

कांग्रेस, भाजपा में छिड़ी जुबानी जंग

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

भाजपा और कांग्रेस के बीच वाक्युद्ध का एक नया दौर शुरू हो गया है, जब विपक्षी नेता राहुल गांधी ने आरएसएस प्रमुख मोहन भागवत पर निशाना साधते हुए कहा कि उनकी यह टिप्पणी कि भारत को राम मंदिर के अभिषेक के बाद 'सच्ची आजादी' मिली, देशद्रोह के समान है और यह हर भारतीय का अपमान है। राहुल ने कहा कि उनकी पार्टी 'भाजपा, आरएसएस और इंडियन स्टेट (भारतीय राज व्यवस्था)' से लड़ रही है। इस पर सत्तारूढ़ भाजपा ने आरोप लगाया कि लोकसभा में विपक्ष के नेता जो कुछ भी करते या कहते हैं, वह भारत को तोड़ने और समाज को बांटने की दिशा में है। राहुल द्वारा आरएसएस के साथ-साथ भाजपा की आलोचना करने पर भाजपा अध्यक्ष जे पी नड्डा और निर्मला सीतारमण सहित उनके मंत्रिमंडल के सहयोगियों ने तीखी प्रतिक्रिया व्यक्त की और पूछा कि जब लोकसभा में विपक्ष के नेता संविधान की प्रति का इस्तेमाल कर रहे हैं तो कांग्रेस और राहुल गांधी अपने साथ संविधान की प्रति क्यों रखते हैं? नड्डा ने आरोप लगाया कि यह कोई रहस्य नहीं है कि राहुल गांधी और उनके तंत्र का शहरी नक्सलियों और डीप स्टेट के साथ घनिष्ठ संबंध है, जो भारत को 'बदनाम और अपमानित' करना चाहते हैं।

राहुल ने राष्ट्रीय राजधानी में नये कांग्रेस मुख्यालय के उद्घाटन के मौके पर कहा, मोहन भागवत ने देश को यह कहने का दुस्साहस किया है कि वह स्वतंत्रता आंदोलन और संविधान के बारे में क्या सोचते हैं।



नई दिल्ली में अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी (एआईसीसी) के नए मुख्यालय 'इंदिरा भवन' का उद्घाटन हुआ। इस दौरान कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे और कांग्रेस संसदीय दल की अध्यक्ष सोनिया गांधी और लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी मौजूद थे।

उन्होंने कल जो कहा वह देशद्रोह है... क्योंकि वह कह रहे हैं कि संविधान अमान्य है और अंग्रेजों के खिलाफ लड़ाई अमान्य थी। इंदिरा गांधी भवन के उद्घाटन के अवसर पर राहुल गांधी ने कहा, उनमें (भागवत) यह बात सार्वजनिक रूप से कहने का साहस है। किसी अन्य देश में उन्हें गिरफ्तार कर लिया जाता और उन पर मुकदमा चलाया जाता। यह एक तथ्य है। उन्होंने कहा, 'यह कहना कि भारत में 1947 में स्वतंत्रता नहीं मिली, प्रत्येक भारतीय का अपमान है और अब समय आ गया है कि इस बकवास को सुनना बंद कर दिया जाए, क्योंकि ये लोग सोचते हैं कि वे इसे बार-बार दोहरा सकते हैं और चिल्ला सकते हैं।' राहुल ने कहा कि पार्टी का हर

कार्यकर्ता कठिन परिस्थितियों में विचारधारा की इस लड़ाई को लड़ रहा है, जहां संस्थानों पर भाजपा और आरएसएस ने कब्जा कर लिया है और विपक्षी नेताओं के खिलाफ जांच एजेंसियों का इस्तेमाल किया जा रहा है। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने भी भागवत की टिप्पणी की निंदा की और चेतावनी दी कि 'यदि वह इस तरह के बयान देते रहे तो उनके लिए देश में घूमना मुश्किल हो जाएगा।' लोकसभा में विपक्ष के नेता ने चुनाव आयोग पर भी निशाना साधा और आरोप लगाया कि देश की चुनाव प्रणाली में 'गंभीर समस्या' है। उन्होंने कहा, चुनावों में पारदर्शिता सुनिश्चित करना चुनाव आयोग का कर्तव्य है। यदि महाराष्ट्र में लोकसभा और विधानसभा में मतदाताओं की

संख्या में एक करोड़ की वृद्धि होती है, तो यह दिखाना चुनाव आयोग का कर्तव्य और पवित्र जिम्मेदारी है। राहुल ने कहा, 'हम जानते हैं कि ऐसा क्यों हुआ। हमारी चुनाव प्रणाली में गंभीर समस्या है।' नड्डा, जो नरेंद्र मोदी मंत्रिमंडल में केन्द्रीय स्वास्थ्य मंत्री भी हैं, ने कहा कि कांग्रेस का धिनासा सच अब उनके अपने नेता द्वारा ही उजागर कर दिया गया है। नड्डा ने आरोप लगाया कि उन्होंने जो कुछ भी किया या कहा है, वह भारत को तोड़ने और हमारे समाज को बांटने की दिशा में है। सीतारमण ने कहा कि संविधान की शपथ लेने वाले विपक्ष के नेता अब कह रहे हैं कि देश की सबसे पुरानी पार्टी भाजपा, आरएसएस और इंडियन स्टेट (शेष पृष्ठ 9)

मेटा इंडिया ने मार्क जुकरबर्ग की टिप्पणी के लिए मांगी माफी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

मेटा के सीईओ मार्क जुकरबर्ग द्वारा 2024 के लोकसभा चुनावों पर की गई टिप्पणी को लेकर उठे विवाद के बीच, सोशल मीडिया दिग्गज ने बुधवार को माफी मांगी। मेटा इंडिया के उपाध्यक्ष शिवनाथ ठुकराल ने जुकरबर्ग की टिप्पणी के लिए माफी मांगी और कहा कि यह एक 'अनजाने में हुई गलती' थी। भाजपा नेता निशिकांत दुबे ने कहा कि फेसबुक के संस्थापक मार्क जुकरबर्ग की भारतीय चुनावों पर टिप्पणी के मामले को उन्होंने सोशल नेटवर्किंग के प्लेटफॉर्म के अधिकारी द्वारा माफी मांगने के बाद 'बंद' कर दिया है। जुकरबर्ग ने एक पॉडकास्ट में दावा किया था कि भारत की मौजूदा सरकार कोविड-19 महामारी से निपटने के अपने तरीके के कारण 2024 के चुनावों में सत्ता खो देगी।



के अध्यक्ष दुबे ने सोशल मीडिया पर एक पोस्ट में कहा, 'मेटा इंडिया के एक अधिकारी ने आखिरकार गलती के लिए माफी मांगी है। यह भारत के आम

कर दिया है। जुकरबर्ग ने एक पॉडकास्ट में दावा किया था कि भारत की मौजूदा सरकार कोविड-19 महामारी से निपटने के अपने तरीके के कारण 2024 के चुनावों में सत्ता खो देगी। केन्द्रीय मंत्री अश्विनी वैष्णव ने जुकरबर्ग की टिप्पणी को गलत सूचना बताते हुए खारिज कर दिया था और स्पष्ट किया था कि मेटा को तथ्यों और विश्वसनीयता को बनाए रखना चाहिए। सूचना प्रौद्योगिकी पर संसदीय समिति के अध्यक्ष दुबे ने सोशल मीडिया पर एक पोस्ट में कहा, 'मेटा इंडिया के एक अधिकारी ने आखिरकार गलती के लिए माफी मांगी है। यह भारत के आम (शेष पृष्ठ 9)

एक्यूआई ने लगाया गोता, ग्रैप-4 लागू

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

केंद्र ने बुधवार को वायु गुणवत्ता खराब होने के बाद दिल्ली-राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र (एनसीआर) में ग्रेडेड रिस्पांस एक्शन प्लान (जीआरएपी) के चरण-चार को फिर से लागू कर दिया। जीआरएपी चरण चार के प्रतिबंधों में सभी निर्माण गतिविधियों पर प्रतिबंध, दिल्ली में गैर-आवश्यक प्रदूषण फैलाने वाले ट्रकों का प्रवेश, तथा कक्षा 10 और 12 को छोड़कर स्कूल की कक्षाओं को अनिवार्य रूप से हाइब्रिड मोड में स्थानांतरित करना शामिल है। गैर-आवश्यक डीजल ट्रकों को दिल्ली में प्रवेश करने पर प्रतिबंध है, जबकि दिल्ली में पंजीकृत बीएस-चार और पुराने डीजल से चलने वाले भारी माल वाहनों पर प्रतिबंध है, केवल आवश्यक सेवाओं को छोड़कर, चरण चार के तहत



आवश्यक सेवाओं और विकलांग व्यक्तियों के लिए अनुकूलित वाहनों के लिए अपवाद है।

बुधवार को अधिकतम तापमान 18.1 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया, जबकि न्यूनतम तापमान सामान्य से दो डिग्री कम 6.1 डिग्री सेल्सियस रहा। शांत हवाओं, कम तापमान और कोहरे के कारण क्षेत्र में प्रदूषक जमा हो गए, जिससे वायु गुणवत्ता सूचकांक मंगलवार को 275 से बढ़कर बुधवार को शाम 6 बजे 396 हो गया। इसके बाद, वायु गुणवत्ता प्रबंधन आयोग (सीएक्यूएम) उपसमिति ने वायु गुणवत्ता नियंत्रण की मौजूदा अनुसूची के चरण-तीन (दिल्ली की गंभीर वायु गुणवत्ता) और चरण-चार (दिल्ली की गंभीर+ वायु गुणवत्ता) के तहत सभी कारवाइयां लागू करने (शेष पृष्ठ 9)



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, नौसेना प्रमुख एडमिरल दिनेश के. त्रिपाठी के साथ मुंबई स्थित नौसेना डीकाईए में भारतीय नौसेना के तीन युद्धपोतों आईएनएस सूरत, आईएनएस नीलमिरी और आईएनएस वाघशीर के जलावतण समारोह के दौरान।

विकास के लिए काम करता है भारत: पीएम

टीएन रघुनाथ। मुंबई

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 21वीं सदी में भारत की सैन्य क्षमताओं को बढ़ाने और आधुनिक बनाने के महत्व पर जोर देते हुए बुधवार को कहा कि 'चाहे वह जमीन हो, पानी हो, हवा हो, गहरा समुद्र हो या अंतरिक्ष हो' भारत अपने हितों की अच्छी तरह से रक्षा कर रहा है। सेना दिवस के अवसर पर तीन अग्रणी नौसैनिक जहाजों आईएनएस सूरत, आईएनएस नीलमिरी और आईएनएस वाघशीर को नौसेना में शामिल करने के बाद आयोजित समारोह में बोलते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि रक्षा क्षेत्र में निरंतर सुधारों के तहत भारत ने चीफ ऑफ डिफेंस स्टाफ की स्थापना की है और सशस्त्र बलों को अधिक कुशल बनाने के लिए थिएटर कमांड के कार्यान्वयन की दिशा में आगे बढ़ रहा था।

सेना दिवस के अवसर पर तीन अग्रणी नौसैनिक जहाजों आईएनएस सूरत, आईएनएस नीलमिरी और आईएनएस वाघशीर को नौसेना में शामिल

यह कहते हुए कि 'भारत को आज वैश्विक स्तर पर, विशेष रूप से ग्लोबल साइथ में एक विश्वसनीय और जिम्मेदार साझेदार के रूप में मान्यता प्राप्त है', प्रधानमंत्री ने कहा कि 'भारत विस्तारवाद की नहीं, बल्कि विकास की भावना से काम करता है' और देश ने हमेशा एक खुले, सुरक्षित, समावेशी एवं समृद्ध हिंद-प्रशांत क्षेत्र। उन्होंने कहा कि भारत पूरे क्षेत्र की रक्षा और सुरक्षा को अपनी जिम्मेदारी मानता है। मोदी ने कहा कि जब तटीय देशों के

विकास की बात आई तो भारत ने सागर (क्षेत्र में सभी के लिए सुरक्षा और विकास) का मंत्र प्रस्तुत किया और इस दृष्टिकोण के साथ आगे बढ़ा। जी-20 की अध्यक्षता के दौरान भारत के नेतृत्व में हमने 'एक पृथ्वी, एक परिवार, एक भविष्य' के मंत्र को बढ़ावा दिया। हमने कोविड-19 के खिलाफ वैश्विक लड़ाई के दौरान भारत के 'एक पृथ्वी, एक स्वास्थ्य' के दृष्टिकोण को भी लागू किया, जो विश्व को एक परिवार मानने की भारत की धारणा और समावेशी विकास के प्रति उसकी प्रतिबद्धता को रेखांकित करता है। युद्धपोतों और एक पनडुब्बी को एक साथ जलावतण करना भारत की समुद्री विरासत, नौसेना के गौरवशाली इतिहास और आत्मनिर्भर भारत अभियान के लिए एक बड़ी घटना है। मोदी ने कहा कि छत्रपति शिवाजी महाराज ने भारत में (शेष पृष्ठ 9)

केजरीवाल ने नामांकन किया कुल संपत्ति 4.2 करोड़



आप के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल ने दिल्ली विधानसभा चुनाव के लिए अपना नामांकन दाखिल किया।

आप के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल ने बुधवार को नई दिल्ली निर्वाचन क्षेत्र से अपना नामांकन दाखिल किया और बताया कि उनके परिवार की कुल संपत्ति 4.2 करोड़ रुपये है। 2020 में केजरीवाल ने 3.4 करोड़ रुपये की संपत्ति घोषित की थी, जो 2015 से 1.3 करोड़ रुपये की मामूली वृद्धि थी। 2015 में केजरीवाल की कुल संपत्ति 2.1 करोड़ रुपये थी। दूसरी ओर, नई दिल्ली सीट से भाजपा उम्मीदवार और पूर्व सांसद प्रवेश सहिव सिंह वर्मा के पास कुल 77,89,34,554 रुपये की कुल संपत्ति है, जिसमें 2.20 करोड़ रुपये नकद शामिल हैं, जबकि उनकी पत्नी स्वाति सिंह के पास 45 लाख रुपये से अधिक के आभूषणों

सहित 17,53,60,937 रुपये की कुल संपत्ति है। चुनाव आयोग को सौंपे गए केजरीवाल के हलफनामे के अनुसार, केजरीवाल के पास 50,000 रुपये नकद सहित कुल 3,46,849 रुपये की कुल संपत्ति है और उनकी पत्नी सुनीता केजरीवाल के पास 1,00,89,655 रुपये की कुल संपत्ति है। 42,000 नकद। उनकी कुल संपत्ति की कीमत 1.7 करोड़ रुपये है। हलफनामे में यह भी खुलासा हुआ है कि केजरीवाल के पास कोई मकान या कार नहीं है। हलफनामे के अनुसार वित्त वर्ष 2023-24 में केजरीवाल की आय 7.21 लाख रुपये थी। सुनीता केजरीवाल की कुल संपत्ति 2.5 करोड़ रुपये की है, जिसमें 1 करोड़ रुपये से अधिक की कुल संपत्ति है, जिसमें 25 लाख रुपये मूल्य का 320 ग्राम (शेष पृष्ठ 9)

केंद्र की कमेटी की पूर्व भारतीय एजेंट पर कार्रवाई की सिफारिश

पन्नून हत्या साजिश मामला

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

सरकार द्वारा गठित एक उच्चस्तरीय जांच समिति ने पूर्व रॉ अधिकारी विकास यादव के खिलाफ कानूनी कार्रवाई की सिफारिश की है, जिनका नाम एफबीआई ने खालिस्तानी अलगाववादी और घोषित आतंकवादी गुरपतवत सिंह पन्नू की 2023 में न्यूयॉर्क में हत्या के प्रयास में पकड़े गए लोगों से संपर्क करने के लिए लिया था। हालांकि, आधिकारिक बयान में उनका नाम नहीं बताया गया। गृह मंत्रालय द्वारा जारी बयान में कहा गया है कि लंबी जांच के बाद समिति ने एक व्यक्ति के खिलाफ कानूनी कार्रवाई की सिफारिश की है, जिसके पूर्व आपराधिक संबंध और पृष्ठभूमि भी जांच के दौरान सामने आई है। अमेरिका द्वारा यह आरोप लगाए जाने के बाद कि 2023 में न्यूयॉर्क में भारतीय एजेंटों द्वारा खालिस्तानी अलगाववादी पन्नू को मारने का प्रयास किया गया था, जांच का आदेश दिया गया था। अमेरिका ने पहले ही निखिल गुप्ता को गिरफ्तार कर लिया है और उस पर पन्नू की हत्या के प्रयास के आरोप हैं, जिसके साथ अमेरिका और कनाडा को भी सिफारिश की है। गतिविधियों के बारे में अमेरिकी अधिकारियों द्वारा दी गई जानकारी प्राप्त होने पर, जिससे भारत और अमेरिका दोनों के सुरक्षा हितों को नुकसान पहुंचा है, एक उच्चस्तरीय जांच समिति गठित की गई थी। समिति ने अपनी जांच की और अमेरिकी पक्ष द्वारा प्रदान किए गए सुरागों का भी अनुसंधान किया और इसे अमेरिकी अधिकारियों से पूर्ण



सहयोग मिला और दोनों पक्षों ने यात्राओं का भी आदान-प्रदान किया। इसने विभिन्न एजेंसियों के कई अधिकारियों से पूछताछ की तथा इस संबंध में प्रासंगिक दस्तावेजों की भी जांच की। बयान में कहा गया है, लंबी जांच के बाद समिति ने सरकार को अपनी रिपोर्ट सौंप दी और एक व्यक्ति के खिलाफ कानूनी कार्रवाई की सिफारिश की, जिसके पूर्व आपराधिक संबंध और पृष्ठभूमि भी जांच के दौरान सामने आई। समिति ने सिफारिश की कि कानूनी कार्रवाई शीघ्रता से पूरी की जानी चाहिए। बयान में कहा गया है, समिति ने प्रणालियों और प्रक्रियाओं में कार्यात्मक सुधार के साथ-साथ ऐसे कदम उठाने की भी सिफारिश की है, जिससे भारत की प्रतिक्रिया क्षमता मजबूत हो सके, इस तरह के मामलों से निपटने में व्यवस्थित नियंत्रण और समन्वित कार्रवाई सुनिश्चित हो सके। नवंबर 2023 में उच्चाधिकार प्राप्त समिति के गठन की घोषणा करते हुए विदेश मंत्रालय ने कहा था कि वह मामले के सभी प्रासंगिक पहलुओं (अमेरिका द्वारा उठाई गई सुरक्षा चिंताओं) पर गौर करेगा। इससे पहले, अमेरिका ने कहा था कि उसने एक सिख अलगाववादी की हत्या की साजिश को नाकाम कर दिया है और भारत को इसमें नई दिल्ली की संलिप्तता की चिंता के बारे में आगाह किया था। अमेरिका ने कहा कि वह इस साजिश को अत्यंत गंभीरता से ले रहा है तथा इस मुद्दे को भारत सरकार के समक्ष वरिष्ठतम स्तर पर उठा रहा है। (शेष पृष्ठ 9)

बगैर हेलमेट तेल न मिलने पर काटी पंप की बिजली

बिस्वजीत बनर्जी। हापुड़

हापुड़ के परतापुर रोड स्थित एक पेट्रोल पंप पर उस समय असामान्य व्यवधान उत्पन्न हो गया, जब हेलमेट न पहनने के कारण ईंधन न दिए जाने से नाराज लाइनमैन ने पंप की बिजली आपूर्ति काट दी। इस घटना के कारण 20 मिनट तक बिजली आपूर्ति ठप रही, जिससे अफरातफरी और तीखी नोकझोंक हुई। झगड़े का वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल होने के बाद स्थिति और बिगड़ गई। सरकारी निदेशों के अनुपालन में, बिना हेलमेट के दोपहिया वाहन चालकों को पेट्रोल पंपों पर ईंधन खरीदने की अनुमति नहीं है। परतापुर रोड स्थित पेट्रोल पंप पर यह नियम लागू किया जा रहा था। पंप कर्मचारी गोलू के अनुसार, स्थानीय पावर स्टेशन का लाइनमैन बिना हेलमेट के ही वाहन में ईंधन भरने के लिए पंप पर पहुंचा। नियम के बारे में जानकारी मिलने पर लाइनमैन क्रोधित हो गया और उसने



ईंधन की मांग की, जिसे देने से मना कर दिया गया। बदले में, उन्होंने कथित तौर पर पंप की बिजली आपूर्ति काट दी, जिससे परिचालन ठप हो गया और कर्मचारियों तथा ग्राहकों के बीच अव्यवस्था पैदा हो गई। पंप कर्मचारी लाइनमैन से कनेक्शन काटे जाने के बारे में बात करने के लिए पास के ट्रांसफार्मर के पास पहुंचे। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि पंप पर कोई बिजली बकाला नहीं थी, तथा व्यवधान के पीछे के औचित्य पर सवाल उठाया। गरमगरम बहस के बाद बिजली आपूर्ति बहाल कर दी गई। इस घटना का वीडियो वायरल होने के बाद यह

मामला तूल पकड़ गया और इसकी व्यापक आलोचना हुई। अब अधिकारियों को लाइनमैन की गतिविधियों तथा ऐसे मामलों में जवाबदेही की कमी के कारण जांच का सामना करना पड़ रहा है। उप-विभागीय अधिकारी (एसडीओ) अरविंद कुशवाह ने कहा, पेट्रोल पंप पर आपूर्ति बाधित होने के बारे में हमें कोई औपचारिक शिकायत नहीं मिली है। यदि शिकायत दर्ज की जाएगी तो आवश्यक कार्रवाई की जाएगी। फिलहाल यह मामला आधिकारिक जांच के दायरे में नहीं है। अधीक्षण अभियंता एस.के.अग्रवाल ने कहा, ऐसी कार्रवाई अस्वीकार्य है। किसी भी प्रतिष्ठान की बिजली आपूर्ति मनमाने ढंग से नहीं काटी जा सकती। हम मामले को गहन जांच करेंगे और उचित कार्रवाई करेंगे। यह पहली बार नहीं है जब उचित प्रक्रिया के बिना बिजली आपूर्ति बाधित हुई है। इससे पहले एक मामले में एक औद्योगिक इकाई की बिजली काटने के (शेष पृष्ठ 9)

भारतीय महिलाओं का ऐतिहासिक प्रदर्शन

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली/राजकोट

भारतीय महिला क्रिकेट टीम ने बुधवार को राजकोट में आयरलैंड के खिलाफ तीसरे और अंतिम एक दिवसीय अंतरराष्ट्रीय मैच में 436 रन का सर्वोच्च स्कोर बनाकर इतिहास रच दिया। उसे 304 रनों से पराजित किया गया और भारतीय टीम ने अपनी सबसे बड़ी एकदिवसीय जीत दर्ज की तथा 3-0 से क्लीन स्वीप किया। भारतीय कप्तान स्मृति मंधाना ने सिर्फ 70 गेंदों में शतक बनाकर विशाल स्कोर की नींव रखी। संयोगवश, यह किसी भी भारतीय टीम द्वारा एकदिवसीय मैचों में बनाया गया सर्वोच्च स्कोर था - पुरुष महिला दोनों में से। भारतीय पुरुष



एकदिवसीय क्रिकेट का सर्वोच्च स्कोर 418/5 है, जो उसने 2011 में इंडो में वेस्टइंडीज के खिलाफ बनाया था।

मैच का परिणाम महज औपचारिकता मात्र रह गया था क्योंकि भारत ने आयरलैंड को 436 रनों का

विशाल लक्ष्य दिया था और आयरलैंड 31.4 ओवरों में 131 रन ही बना सका। भारत ने रिकॉर्ड तोड़ मंधाना (135, 80 गेंद, 12x4, 7x6) और उनकी सलामी जोड़ीदार प्रतीक रावल (154, 129 गेंद, 20x4, 1x6) के बदैलत 435/5 के स्कोर तक पहुंचकर शानदार जीत की ओर पहला कदम बढ़ाया। मंधाना और रावल ने पहले विकेट के लिए मात्र 26.4 ओवर में 233 रन जोड़ दिए और फिर पीछे मुड़कर नहीं देखा। इसके बाद स्पिनर तनुजा कंवर (2/31) और दीप्ति शर्मा (3/27) ने जिम्मेदारी संभाली और पांच विकेट लेकर आयरिश बल्लेबाजी क्रम को तहस-नहस कर दिया, क्योंकि आयरिश बल्लेबाजी अनुभव में काफी कम थी। (शेष पृष्ठ 9)

मौनी अमावस्या पर 8-10 करोड़ श्रद्धालुओं के आगमन की संभावना, युद्धस्तर पर करें तैयारी

सीएम योगी ने की महाकुम्भ के तीन दिनों की व्यवस्थाओं की समीक्षा

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने आगामी 29 जनवरी को मौनी अमावस्या के अवसर पर 8-10 करोड़ श्रद्धालुओं के संगम स्नान की संभावना के दृष्टिगत व्यवस्थाओं को और बेहतर बनाये जाने के निर्देश दिए हैं।

बुधवार को शासन स्तर के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ बीते 03 दिनों की स्थिति की समीक्षा करते हुए उन्होंने कहा कि पोषणपूर्णा और मकर संक्रांति के दो प्रमुख स्नान पर्वों पर 06 करोड़ से अधिक लोगों ने त्रिवेणी स्नान का पुण्य लाभ प्राप्त किया। आगामी 29 जनवरी को मौनी अमावस्या के अवसर पर 8-10 करोड़ लोगों के आगमन की संभावना है। ऐसे में व्यवस्थाओं को और बेहतर करने की आवश्यकता



है। उन्होंने निर्देश दिए कि रेलवे के साथ संवाद बनाकर महाकुम्भ स्पेशन ट्रेनों का समयबद्ध आवागमन सुनिश्चित कराया जाए। उन्होंने कहा कि नियमित और विशेष ट्रेनों का संचालन लगातार किया जाता रहे।

श्रद्धालुओं की संख्या को देखते हुए इनकी संख्या को बढ़ाया जाना चाहिए।

मुख्यमंत्री ने मेलाक्षेत्र में मोबाइल नेटवर्क को और बेहतर करने की जरूरत भी बताई, साथ ही बसों, शटल बसों और इलेक्ट्रिक बसों का संचालन लगातार कराए जाने पर बल दिया। उन्होंने कहा कि शौचालयों की नियमित सफाई की जाए, घाटों की बैरिकेटिंग हो और सभी सेक्टरों में 24 गुणे 7 बिजली और पेयजल आपूर्ति की जानी चाहिए।

बैठक में मुख्य सचिव, अपर मुख्य सचिव मुख्यमंत्री, पुलिस महानिदेशक, प्रमुख सचिव गृह व सूचना, प्रमुख सचिव नगर विकास, चेयरमैन पॉवर कॉरपोरेशन और निदेशक सूचना सहित अनेक अधिकारियों की उपस्थिति रही।

सरकार हर पीड़ित की समस्या का समाधान कराने के लिए दृढ़ संकल्पित: योगी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ गोरखपुर

गोरखपुर प्रवास के दौरान मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बेहद सर्द मौसम में भी बुधवार सुबह गोरखनाथ मंदिर में जनता दर्शन का आयोजन किया। उन्होंने जनता दर्शन में पहुंचे लोगों से मुलाकात कर उनकी समस्याएं सुनीं और त्वरित व संतुष्टिपरक समाधान का भरोसा दिया। इस दौरान मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देशित किया कि हर व्यक्ति की समस्या का समाधान सुनिश्चित किया जाए, किसी के साथ भी नाइसार्फो नहीं होनी चाहिए।

गोरखनाथ मंदिर में बुधवार सुबह मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने जनता दर्शन में करीब 150 लोगों से मुलाकात कर उनकी समस्याएं सुनीं। सबसे प्रार्थना पत्रों को संबोधित

जनता दर्शन में मुख्यमंत्री ने सुनीं 150 लोगों की समस्याएं



अधिकारियों को संबोधित करते हुए त्वरित और संतुष्टिपरक निस्तारण का निर्देश देने के साथ लोगों को भरोसा दिलाया कि सरकार हर पीड़ित की

समस्या का समाधान कराने के लिए दृढ़ संकल्पित है। जनता दर्शन का आयोजन मंदिर के महंत दिग्विजयनाथ स्मृति भवन के

कहा कि किसी के साथ भी अन्याय नहीं होना चाहिए। यदि कोई किसी की भूमि पर जबरन कब्जा कर रहा हो तो उसे कानून सम्मत सबक सिखाया जाए।

गोरखनाथ मंदिर में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की बुधवार सुबह की दिनचर्या परंपरागत रही। उन्होंने प्रातः काल गोरखनाथ मंदिर में गुरु गोरखनाथ का दर्शन-पूजन किया और अपने गुरु ब्रह्मलीन महंत अवेद्यनाथ की समाधि स्थल पर जाकर मत्था टेका। इसके बाद वह मंदिर की गोशाला में पहुंचे और वहां कुछ समय व्यतीत किया। गोशाला में सीएम योगी ने चारों तरफ भ्रमण करते हुए गोवंश के रखरखाव की जानकारी ली। उन्होंने कई गोवंश खूब दुलारा और अपने हाथों से उन्हें गुड़ खिलाया।

तकनीक से देश ही नहीं यूपी का भी हो रहा विकास: जेपीएस राठौर

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

सहकारिता मंत्री जेपीएस राठौर ने झोन तकनीक ने कहा कि सहकारिता क्षेत्र में एक नई क्रांति का सूत्रपात किया है। तकनीक से देश ही नहीं उत्तर प्रदेश का भी विकास हो रहा है। जिसमें सहकारिता क्षेत्र भी कहीं छूटा नहीं है। ग्रामीण महिलाओं, झोन दीदीयों को रोजगार तथा सक्षम बनाने के लिए प्रथम चरण में तीन बैच का एक साथ 15 दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। प्रधानमंत्री जी द्वारा झोन पायलट प्रशिक्षण एवं कृषि के क्षेत्र में इसके प्रयोग पर अत्यधिक बल दिया जा रहा है तथा राज्य सरकार उनके सपने को साकार करने हेतु कटिबद्ध है।

यह बातें उत्तर प्रदेश के सहकारिता मंत्री जेपीएस राठौर ने लखनऊ के आईसीसीएमआरटी में झोन प्रशिक्षण कार्यक्रम के शुभारंभ के अवसर पर कहीं। उन्होंने कहा कि झोन तकनीक न केवल कृषि क्षेत्र में उपयोगी है बल्कि सहकारिता क्षेत्र में इसकी व्यापक संभावनाएं हैं। इससे

सहकारिता राज्यमंत्री ने किया झोन पायलट प्रशिक्षण केन्द्र का उद्घाटन



सहकारी समितियों के कार्यों को अधिक पारदर्शी और कुशल बनाया जा सकता है। सहकारिता मंत्री ने कहा कि झोन का उपयोग सहकारी समितियों की भूमि के सर्वेक्षण, फसल की निगरानी, उर्वरकों के वितरण और आपदा प्रबंधन जैसे कार्यों में किया जा सकता है। यह तकनीक समय और संसाधनों की बचत के साथ-साथ उत्पादन को बढ़ाने में सहायक है। उन्होंने कहा कि

राज्य सरकार स्वामी विवेकानंद युवा सशक्तिकरण योजना के तहत युवाओं को प्रशिक्षित कर उन्हें रोजगार के नए अवसर प्रदान कर रही है। झोन प्रशिक्षण कार्यक्रम से युवाओं को तकनीकी ज्ञान मिलेगा जिससे वे सहकारिता क्षेत्र के साथ-साथ अन्य क्षेत्रों में भी अपना योगदान दे सकें। प्रथम प्रशिक्षण कार्यक्रम में शाजहंपुर, गाजियाबाद, अमरोहा, जौनपुर जनपद से 60 ग्रामीण

महिलाओं को निःशुल्क 15 दिवसीय महिला झोन पायलट प्रशिक्षण प्रदान किया जाएगा।

इस कार्यक्रम के साथ ही प्रशिक्षण संस्थान द्वारा आवास एवं खानपान की भी व्यवस्था रहेगी। इसके साथ ही राज्य सरकार की युवाओं को तकनीकी रूप से सशक्त बनाने के लिए स्वामी विवेकानंद युवा सशक्तिकरण योजना के अंतर्गत एमबीए पाठ्यक्रम के 50 छात्रछात्राओं को टेबलेट वितरण भी किया गया। सहकारिता मंत्री ने आईसीसीएमआरटी में कक्षाओं में लेबाए छात्रावास आदि के जीर्णोद्धार हेतु योजनाओं का शिलान्यास भी किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्रमुख सचिव सहकारिता श्री सौरभ बाबू ने करते हुए कहा कि संस्थान गुणवत्तायुक्त प्रशिक्षण प्रदान करे जिससे कृषि क्षेत्र में अधिक लाभ दिया जा सके। प्रशिक्षण में झोन संचालन के साथ-साथ उपकरणों की भी जानकारी दी जाए।

महिला आयोग की अध्यक्ष ने की जनसुनवाई

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश राज्य महिला आयोग द्वारा प्रदेश में महिला उत्पीड़न की घटनाओं पर अंकुश लगाये जाने और पीड़ित महिलाओं को त्वरित न्याय दिलाये जाने के उद्देश्य से माण्ड अध्यक्ष डॉ. बबोता सिंह चौहान द्वारा बुधवार को आयोग मुख्यालय लखनऊ पर महिला जनसुनवाई की गयी। सुनवाई के दौरान 49 प्रचलित प्रकरणों के साथ आयोग मुख्यालय पर विभिन्न जनपदों से आये 09 पीड़ित आवेदिकाओं, आवेदकों द्वारा दिये गये नवीन प्रार्थना पत्रों पर सुनवाई कर त्वरित निस्तारण के निर्देश दिये गये। साथ ही विभिन्न माध्यमों से आयोग कार्यालय में प्राप्त 196 नवीन प्रार्थना पत्रों पर भी त्वरित कार्यवाही करने के भी निर्देश दिये गये।

इसके अतिरिक्त अध्यक्ष डॉ. बबोता सिंह चौहान के निर्देशानुसार प्रदेश के 23 जनपदों उन्नाव, फतेहपुर, सीतापुर, रायबरेली, मेरठ, हमीरपुर, इटावा, अम्बेडकरनाग,



जालौन, शाहजहंपुर, अलीगढ़, मिर्जापुर, गाजीपुर, पीलीभीत, फर्रुखाबाद, महोबा, सिद्धार्थनगर, सुल्तानपुर, सहायनपुर, बिजनौर, बुलन्दशहर, शामली व मैनपुरी में भी आयोग का उपाध्यक्ष अर्पणा यादव एव सदस्यों द्वारा मिशन शक्ति फेज 5 के अन्तर्गत महिलाओं से सम्बन्धित विभिन्न कल्याणकारी

योजनाओं की जानकारीए विभिन्न महिला गृहों एवं आगनवाड़ी केन्द्रों का निरीक्षण तथा महिला उत्पीड़न की घटनाओं की संबंधित जनपदों के वरिष्ठ प्रशासनिक व पुलिस अधिकारियों के साथ महिला जनसुनवाईधूमकीषा बैठक कर पीड़ित महिलाओं की समस्याओं का मौके पर ही निस्तारण कराया गया।

प्राइम मिनिस्टर अवार्ड से सम्मानित होंगे अपर मुख्य सचिव अनुराग श्रीवास्तव

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

जल जीवन मिशन की परियोजनाओं में सोलर पावर का अभिनव प्रयोग करने के लिए नमाफि गंगे एवं ग्रामीण जलापूर्ति विभाग के अपर मुख्य सचिव अनुराग श्रीवास्तव को प्राइम मिनिस्टर अवार्ड फॉर एक्ससीलेंस इन पब्लिक एडमिनिस्ट्रेशन, 2023 के लिए चुना गया है। केंद्र सरकार द्वारा उन्हें इन्वेंशन स्टेट की कैटेगरी में सम्मानित किया जाएगा। अनुराग 1992 बैच के आईएएस अधिकारी हैं। मुख्य सचिव मनोज कुमार सिंह ने बताया कि इस पुरस्कार से उन्हें 10 अप्रैल को नई दिल्ली में होने वाले कार्यक्रम में सम्मानित किया जाएगा। उन्होंने बताया कि सोलर तकनीक के इस्तेमाल से गांवों में की जाने वाली जलापूर्ति की लागत में 50 प्रतिशत से अधिक की कमी आई है। 12.50 लाख लोगों को सोलर प्रोजेक्ट चलाने की दी गई ट्रेनिंग दी गई है। ट्रेनिंग पाने वाले ग्रामीण ही इन परियोजनाओं का संचालन और सुरक्षा करेंगे।

भाजपा के लोग झूठी बातें करते हैं: अखिलेश

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा कि भाजपा के लोग झूठी बातें करते हैं। नगरत और भेदभाव की राजनीति करते हैं। अखिलेश यादव ने कहा कि समाजवादी पार्टी, आम आदमी पार्टी, कांग्रेस सभी भाजपा को हराना चाहते हैं। आम आदमी पार्टी दिल्ली में बहुत मजबूत है। इसलिए समाजवादी पार्टी आप को समर्थन कर रही है। यादव ने कहा है कि इंडिया गठबन्धन इन्टैक्ट है। जब इंडिया गठबन्धन बनाया गया था, तभी यह कहा गया था कि जिस राज्य में जो क्षेत्रीय दल महाकुंभ होगा, उसकी मदद की जाएगी। इंडिया गठबन्धन के सभी नेताओं को मिलकर भाजपा के खिलाफ मजबूती से लड़ने वाली पार्टी के साथ खड़ा होना चाहिए। अखिलेश यादव ने कहा कि भाजपा विकास और सद्भाव के बजाय देश की राजनीति को दूखी तरफले जाने का प्रयास कर रही है। हमारा धर्म सबको अपनाता है। टॉरेंट्स सिखाता है। हमारे धर्म की यह सबसे कीमती चीज है हमें उसको किसी भी कीमत पर बचाए रखना है। अभी पिछले दिनों हम सबने स्वामी विवेकानन्द जी की जयंती मनाई। स्वामी विवेकानन्द ने शिक्षागो में अपने भाषण में कहा था कि हम उस देश से आते हैं, उस धर्म से हैं जिसने सबको स्वीकार किया है। अखिलेश यादव ने कहा कि महाकुंभ का आयोजन हजारों साल से होता आ रहा है। हमारे ऋषि मुनि जिन्हें हम कभी नहीं देख पाते, महाकुंभ के समय उनका दर्शन होता है। उनके आने से महाकुंभ की शोभा बढ़ती है। आज के समय में जब इतने साधन, संसाधन हैं, सब कुछ लाइव हो रहा है, ऐसे समय में कमियां होती हैं तो लोग सवाल उठाते हैं। हमें उम्मीद है सरकार उन तमाम कमियों पर ध्यान देगी सुधार करेगी क्योंकि अभी महाकुंभ बहुत दिनों तक चलना है। अखिलेश यादव ने कहा कि मां गंगा हरिद्वार से लेकर पश्चिम बंगाल को अछिरी छोर तक जाती हैं। हर जगह का अपना महत्व है। समय के हिसाब से हर जगह का अलग अलग महत्व है। मकर संक्रांति पर मैंने हरिद्वार में गंगा जी में स्नान किया।

सिंधी-हिन्दी में समानता विषय पर संगोष्ठी सम्पन्न

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

भाषा विभाग के अपर मुख्य सचिव जितेन्द्र कुमार के मार्गदर्शन में उत्तर प्रदेश सिन्धी अकादमी द्वारा विश्व हिन्दी दिवस के अन्तर्गत बुधवार को लखनऊ में सिंधी-हिन्दी में समानता एवं संयुक्त राष्ट्र संघ में हिन्दी की संभावनाएं विषय पर संगोष्ठी का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में सर्वप्रथम भगवान झुलेलाल की प्रसिमा पर अकादमी निदेशक अभिषेक कुमार अखिल, सिंधी विद्वान प्रकाश गोधवानी, सुधामचंद, दुनीचन्द्र, पदमकान्त शर्मा, उमेश कुमार पाठक, दिनेश मूलवानी आदि ने माल्यार्पण कर कार्यक्रम का शुभारम्भ किया गया।

कार्यक्रम में सर्वप्रथम वक्ता पदमकान्त शर्मा ने संयुक्त राष्ट्र संघ में हिन्दी संभावनाओं पर विस्तृत रूप से प्रकाश डाला। प्रकाश गोधवानी ने हिन्दी सिंधी में समानता को उदाहरण

सहित अवगत कराया। उन्होंने यह भी बताया कि संयुक्त राष्ट्र संघ में 06 भाषाएं हैं। पूर्व प्रधानमंत्री भारत रत्न अटल बिहारी वाजपेयी ने सर्वप्रथम संयुक्त राष्ट्र संघ में हिन्दी में भाषण दिया था। सुधामचन्द्र ने भारतीय व सिंधी संस्कृति की समानताओं का उल्लेख करते हुए सिंधी भाषा की विशेषताओं की तुलना हिन्दी से की एवं दोनों की मूलभूत समानताओं पर चर्चा की।

उमेश कुमार पाठक ने सिंधी भाषा की प्राचीनता पर विचार रखें। पाठक ने बताया कि संयुक्त राष्ट्र संघ में हिन्दी भाषा में रेडियों पर प्रसारण होता है। हिन्दी सिंधी भाषा की ताकत से संयुक्त राष्ट्र संघ पर दे रही है। अकादमी निदेशक श्री अभिषेक कुमार अखिल द्वारा आये हुए विद्वानों का आभार व्यक्त किया और बताया कि हिन्दी विश्व में बोली व समझी जाने वाली प्रमुख भाषाओं में एक हैं और यह पूरे विश्व में फैली हुयी है।

दिल्ली में यूपी, बिहार के लोगों के साथ कोरोना काल में सौतेला व्यवहार किया गया: मायावती

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

बहुजन समाज पार्टी (बसपा) की प्रमुख मायावती ने दिल्ली में नैकरी कर रहे उत्तर प्रदेश और बिहार के लोगों से अपील करते हुए बुधवार को कहा कि राष्ट्रीय राजधानी में विधानसभा चुनाव के लिए मतदान करते समय वे याद रखें कि कोरोना काल में उनके साथ किस तरह सौतेला व्यवहार किया गया था। मायावती ने यह भी दावा किया कि दिल्ली के विधानसभा चुनाव में उनकी पार्टी शानदार प्रदर्शन करेगी और अगर चुनाव निष्पक्ष तरीके से हुए तो परिणाम चौकाने वाले होंगे।

मायावती ने अपने 69वें जन्मदिन के मौके पर लखनऊ में एक संवाददाता सम्मेलन को संबोधित किया जिसमें उन्होंने स्वयं रचित एक किताब का भी विमोचन किया। उन्होंने कहा कि देश की राजधानी दिल्ली में होने जा रहे विधानसभा



चुनाव के लिए बसपा की पूरी तैयारी है और पार्टी अकेले चुनाव लड़ रही है। मुझे पूरी उम्मीद है कि अगर ए चुनाव निष्पक्ष तरीके से हुए तो हमारी पार्टी पहले से बेहतर परिणाम लाएगी। उन्होंने कहा कि इस चुनाव में कांग्रेस, भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) तथा आम आदमी पार्टी (आप), पहले की तरह इस बार भी कई लुभावने वादे तथा गारंटी की घोषणा कर रही हैं। लेकिन, आप सब जानते हैं कि कई बार यहां सत्ता में रहने के बावजूद इन पार्टियों ने अपने किसी भी वादे को पूरा नहीं किया। बसपा प्रमुख ने आरोप लगाया, रोटी-रोजी के लिए बड़ी संख्या में दिल्ली

की झुग्गी-झोपड़ियों में रह रहे नजदीकी गण्यों जैसे उत्तर प्रदेश तथा बिहार के लोगों के साथ इन सभी दलों की सरकारों ने हर स्तर पर सौतेला व्यवहार किया है। आप (उत्तर प्रदेश, बिहार के लोग) अच्छे से जानते हैं कि कोरोना काल में तो आपके साथ काफी बुरा बर्ताव किया गया था। मायावती ने अपील करते हुए कहा कि इसलिए दिल्ली के विधानसभा चुनाव में सभी सोच-समझ कर अपना वोट दें। आम आदमी पार्टी और भारतीय जनता पार्टी द्वारा एक दूसरे को जनविरोधी साबित करने के लिए आप दिन की जा रही निष्पक्ष बयानबाजी और पोस्टरबाजी पर निर्वाचन आयोग को तत्काल कार्रवाई करनी चाहिए। विपक्षी दलों के गठबंधन द्वारा उद्घोषित 'डेवलपमेंटल इन्क्यूसिव अलायंस (ईडिया) पर बसपा प्रमुख ने कहा, भाजपा के विकल्प के रूप में बसपा एकमात्र पार्टी है। इंडिया का उत्तर प्रदेश

सहित पूरे देश में कोई भविष्य नहीं है। ये सभी पार्टियां स्वार्थ के लिए एकजुट हुई हैं, जनता के लिए नहीं। मायावती ने आरोप लगाया कि अनुसूचित जाति (एससी), अनुसूचित जनजाति (एसटी) और अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) के लोगों को भी आरक्षण एवं अन्य कानूनी अधिकारों का अभी तक पूरा लाभ नहीं दिया जा रहा है। और अब कांग्रेस पार्टी तो सही समय आने पर, इनके आरक्षण को ही, पूरे तौर से खत्म करने में लगी है। जिसका यह एलान भी कर चुके हैं। उन्होंने पार्टी कार्यकर्ताओं को आगाह करे हुए कहा कि पिछले कुछ वर्षों से बसपा के विशेषकर दलित वोट को कमजोर करने व उसे तोड़ने के लिए अब कांग्रेस, भाजपा, सपा व अन्य जातिवादी पार्टियां भी आय दिन किस्म-किस्म के साम, दाम, दण्ड, भेद आदि अनेकों हथकण्डे इस्तेमाल कर रही हैं जिससे बसपा के कार्यकर्ताओं को जरूर सावधान रहना चाहिए।

कांग्रेस प्रतिनिधिमंडल ने मायावती के आवास पहुंचकर टी जन्मदिन की बधाई

लखनऊ। बसपा अध्यक्ष मायावती के जन्मदिन के अवसर पर प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अजय राय ने शुभकामना प्रेषित करते हुए पुष्पगुच्छ भिजवाया तथा उनके दीर्घायु एवं उसम स्वास्थ्य की मंगलकामना की है। मीडिया विभाग के वाइस चेयरमैन मनीष श्रीवास्तव हिंदवी ने बताया कि अखिल भारतीय कांग्रेस कमिटी के ज्वेली कांथिल के उद्घाटन में शामिल होने हेतु अजय राय आज स्वयं दिल्ली में हैं। अजय राय के निदेश पर एक प्रतिनिधिमंडल माल एवंनेयु स्थित पूर्व मुख्यमंत्री मायावती के आवास पहुंचकर उन्हें पुष्पगुच्छ भेंट किया तथा जन्मदिन की हार्दिक बधाई दी। प्रतिनिधिमंडल के सदस्यों में कार्यालय के सहायक स्थाई मंत्री द्वारिका प्रसाद शुक्ल, राकेश कुमार, रेशम अली, रवि चन्द्र मुख्ध रूप से शामिल रहे।

जय बापू, जय भीम, जय संविधान कार्यक्रम का आयोजन आज

लखनऊ। उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमिटी के सदस्य व पूर्व कांग्रेस प्रत्याशी बीकेटी विधानसभा ललन कुमार द्वारा देश के संविधान का सम्मान बढ़ाने तथा लोकतंत्र को दूखी के लिए बकरी का तालाव (169) विधानसभा, जलालपुर गांव के अंतर्गत अवेडकर मैदान में 16 जनवरी को प्रातः 11.30 बजे 'जय बापू, जय भीम', जय संविधान' (संविधान महासभा) कार्यक्रम का आयोजन किया गया है। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष अजय राय, विशिष्ट अतिथि के रूप में राष्ट्रीय सचिव, सह प्रभारी उत्तर प्रदेश धीरज गुर्जर एवं कांग्रेस विधानमंडल रूप की नेता आराधना मिश्रा 'मोना' मुख्य बक्ती से उपस्थित रहेंगी।

तहत रोजगार हासिल कर श्रमिकों को मिशन उन्नति के तहत कौशल विकास के लिए प्रशिक्षण दिया जा रहा है। मिशन उन्नति का उद्देश्य, ग्राम्य विकास विभाग की मिशन उन्नति योजना लोगों में कौशल को बढ़ाने का लिए है। लोगों में कौशल विकास के किस तरह बढ़ाया जाए एएस पर जोर दिया जा रहा है। मनरेगा के अंतर्गत काम करने वाले सभी कामगारों को कौशल विकास प्रशिक्षण देकर उन्हें आत्मनिर्भर बनाने की प्रेरणा दी जा रही है। लोगों को स्वरोजगार और रोजगार की दिशा में प्रेरित किया जा रहा है। इसका मुख्य उद्देश्य लोगों को अपने पैरों पर खड़ा करके अपनी आजीविका का संवर्धन करना है। लोगों के साथ मनरेगा कामगारों को कौशल को बढ़ाने के लिए विभाग की तरफ से प्रशिक्षण कार्यक्रम चलाए जा रहे हैं। उन्हें आत्मनिर्भर बनाने के लिए मिशन उन्नति के

माध्यम से प्रशिक्षण देकर उनके अंदर कौशल का विकास किया जा रहा है। प्लंबरिंग/सेनेटरी और उद्यमिता विकास के 39 से भी ज्यादा निःशुल्क प्रशिक्षण कार्यक्रम शामिल हैं। मनरेगा कामगारों में कौशल को बढ़ाने और उन्हें आत्मनिर्भर बनाने के लिए आरस्टी के कई लोकप्रिय कोर्स हैं। टेन्पू के 3 दर्जन से ज्यादा कोर्स हैं जिनकी ट्रेनिंग के लिए बैच साइज भी निर्धारित किया गया है। कामगारों के प्रशिक्षण के लिए अलग-अलग कोर्स, ट्रेड की अवधि भी निर्धारित की गई है। न्यूनतम 6 दिन और अधिकतम 45 दिनों को ट्रेनिंग का समय रखा गया है। साथ ही इस बात का भी ख्याल रखा गया है कि श्रमिकों को आर्थिक क्षति भी न हो। इसलिए श्रमिकों को प्रत्येक प्रशिक्षण दिवस का वेतन क्षतिपूर्ति हानि का भूतान मनरेगा योजना से किया जाता है।

साइकोसोशल काउंसलिंग से बच्चों को मिल रहा बेहतर मार्गदर्शन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के कुशल नेतृत्व में महिला एवं बाल विकास विभाग ने बच्चों के संरक्षण, पुनर्वास, और आत्मनिर्भरता की दिशा में अभूतपूर्व कदम उठाए हैं। मिशन वात्सल्य के तहत राज्य में 132 राजकीय संस्थाओं और विशेषीकृत सेवाओं के माध्यम से बच्चों को एक सुरक्षित और सशक्त भविष्य प्रदान करने का कार्य किया जा रहा है। साथ ही साइकोसोशल काउंसलिंग से बच्चों को बेहतर मार्गदर्शन दिया जा रहा है।

महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा संचालित मिशन वात्सल्य के तहत वित्तीय वर्ष 2024-25 में 128 बच्चों को दत्तक ग्रहण के माध्यम से पुनर्वासित किया गया। इन बच्चों को नए परिवार और बेहतर जीवन का अवसर प्रदान कर, उनके भविष्य को एक नई दिशा दी गई है। इस पहल से न केवल बच्चों को स्थायी घर मिला है, बल्कि समाज में दत्तक ग्रहण की

दत्तक ग्रहण और पुनर्वास में नई उपलब्धियां, 128 बच्चों को मिला नया जीवन

संस्कृति को भी बढ़ावा मिला है।

बच्चों के जीवन में बदलाव लाने के लिए स्पॉन्सरशिप और फॉस्टर केयर कार्यक्रमों को प्रभावी रूप से लागू किया गया है। अब तक 10,659 बच्चों को स्पॉन्सरशिप योजना से लाभान्वित किया गया है। इसके अलावा, 11 बच्चों को फॉस्टर केयर के तहत देखभाल और संरक्षण दिया गया है। ये प्रयास बच्चों को आत्मनिर्भर बनने और समाज में अपनी पहचान स्थापित करने का अवसर प्रदान कर रहे हैं। वहीं बाल विवाह के खिलाफ राज्य सरकार ने कड़ा रुख अपनाया है। राज्य स्तरीय निगरानी समिति और जनपद स्तरीय टास्क फोर्स के प्रयासों से इस वर्ष 200 से अधिक संभावित बाल विवाहों को रोका गया है। बाल

विवाह अधिनियम के प्रभावी क्रियान्वयन के लिए नए नियम भी तैयार किए जा रहे हैं। यह कदम न केवल बेटियों के भविष्य को सुरक्षित कर रहा है, बल्कि समाज में जागरूकता भी फैला रहा है।

राजकीय गृहों में निवासरत बच्चों की मानसिक और भावनात्मक स्थिति सुधारने के लिए स्वास्थ्य विभाग के सहयोग से साइकोसोशल काउंसलर नियुक्त किए गए हैं। यह पहल बच्चों को मानसिक तनाव से उबरने, अपने जीवन के लक्ष्यों को पहचानने और आत्मनिर्भर बनने में मदद कर रही है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बच्चों के संरक्षण और आत्मनिर्भरता को सरकार की प्राथमिकता में शामिल किया है। मिशन वात्सल्य के तहत आधुनिक तकनीक, कौशल विकास और रोजगार से जुड़ी सुविधाओं के माध्यम से बच्चों को न केवल सुरक्षा दी जा रही है, बल्कि उन्हें जीवन में आगे बढ़ने के लिए आवश्यक अवसर भी प्रदान किए जा रहे हैं।

उन्नति योजना से मनरेगा श्रमिकों को बनाया जा रहा है कुशल व दक्ष

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मनरेगा कामगार मात्र मजदूर बनकर न रह जाएं, इसलिए उन्हें अपने क्षेत्र में कुशल, हुनरमंद और कौशल विधान के लिए प्रदेश के उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य के नेतृत्व और निदेशन में प्रदेश में मिशन उन्नति योजना के तहत प्रशिक्षित कराया जा रहा है। इसके लिए 18 से 45 वर्ष आयु तक के 100 दिनों का रोजगार पूरा करने वाले मनरेगा जॉब कार्ड धारक व उनके परिवारजन के पात्र होने पर उन्हें प्रशिक्षण देकर उन्हें आत्मनिर्भर बनाने की प्रेरणा दी जा रही है। लोगों को स्वरोजगार और रोजगार की दिशा में प्रेरित किया जा रहा है। इसका मुख्य उद्देश्य लोगों को अपने पैरों पर खड़ा करके अपनी आजीविका का संवर्धन करना है। लोगों के साथ मनरेगा कामगारों को कौशल को बढ़ाने के लिए विभाग की तरफ से प्रशिक्षण कार्यक्रम चलाए जा रहे हैं। उन्हें आत्मनिर्भर बनाने के लिए मिशन उन्नति के

टंड में निराश्रितों का हाल जानने निकले मुख्यमंत्री

पेपर मिल कॉलोनी और लक्ष्मण मेला रोड पर रैन बसेरों का निरीक्षण, जरूरतमंदों में वितरित किया कंबल और भोजन



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कड़ाके की ठंड में हर जरूरतमंद को आश्रय उपलब्ध कराने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा है कि यह सुनिश्चित किया जाए कि सभी रैन बसेरों में पर्याप्त संख्या में बिस्तर व

कंबल का इंतजाम हो। साफ-सफाई का भी पूरा ध्यान रखा जाए। साथ ही यदि किसी के पास भोजन की व्यवस्था नहीं है तो उसे भोजन भी उपलब्ध कराया जाए।

बुधवार रात कड़ाके की ठंड के बीच मुख्यमंत्री अचानक राजधानी लखनऊ के रैन बसेरों में ठहरे

निराश्रितों का हाल जानने पहुंचे। मुख्यमंत्री का काफिला पहले मिल कॉलोनी पहुंचा, जहां उन्होंने प्रवासरत लोगों से कुशलक्षेम जानने के साथ उनसे आत्मीय संवाद भी किया और फिर लक्ष्मण मेला रोड की ओर भी गए। अलग-अलग रैन बसेरों में प्रदेश के विभिन्न जिलों से



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

आये लोग ठहरे हुए थे। कोई डॉक्टर को दिखाने के लिए तो कोई किसी अन्य कार्य से लखनऊ आया था। मुख्यमंत्री ने उनसे पूछा कि यहां रैन बसेरों में कोई परेशानी तो नहीं। सभी ने व्यवस्था को लेकर संतोषजनक जवाब दिया। निरीक्षण के दौरान मुख्यमंत्री द्वारा कुशलक्षेम और

जरूरतों के बारे में पूछे जाने पर रैन बसेरों में ठहरे लोग भावविभोर हो गए। उन्हें सहसा यकीन नहीं हो रहा था कि उनके ठहरे और भोजन की जानकारी लेने खुद मुख्यमंत्री उनके पास आए हैं। रैन बसेरों में ठहरे लोगों का कहना था कि जब योगी जी खुद उनकी सुधि ले रहे हैं तो उन्हें किस

बात की दिक्कत होगी। सभी रैन बसेरों में मुख्यमंत्री ने अपने हाथों से जरूरतमंदों में कंबल व भोजन का वितरण भी किया। मुख्यमंत्री ने रैन बसेरों के बाहर भी जरूरतमंद लोगों में कंबल व भोजन का वितरण कर उन्हें आरवस्त किया कि सरकार उनकी सेवा को प्रतिबद्ध है।

आशा कार्यकर्ता स्वास्थ्य विभाग और समुदाय के बीच की कड़ी : सीएमओ



● स्वास्थ्य विभाग को मिली 29 नयी आशा कार्यकर्ताएं

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

अलीगंज स्थित एएनएम प्रशिक्षण केंद्र (एएनएमटीसी) में नवनियुक्त आशा कार्यकर्ताओं का अभिमुखी प्रशिक्षण कार्यक्रम के अंतिम दिन मंगलवार को मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ. एन.बी.सिंह प्रशिक्षण कार्यक्रम में पहुंचे और नवनियुक्त आशा कार्यकर्ताओं से मुखातिब हुए। इस मौके पर मुख्य चिकित्सा अधिकारी ने आशा कार्यकर्ताओं को बधाई दी और कहा कि आपको बहुत जिम्मेदारी का काम सौंपा गया है। आशा कार्यकर्ताएं स्वास्थ्य विभाग की रीढ़ की हड्डी और स्वास्थ्य विभाग व समुदाय के बीच की कड़ी होती हैं। स्वास्थ्य के लगभग सभी मुद्दों पर काम करती हैं। आशा कार्यकर्ताओं के काम का ही परिणाम है कि बहुत सारे स्वास्थ्य सूचकांक बेहतर हुए हैं चाहे वह नवजात, बाल और मातृ मृत्यु में कमी हो या संस्थागत प्रसव में वृद्धि। इसके साथ ही परिवार कल्याण

कार्यक्रम में भी आपकी भूमिका अहम है। स्वास्थ्य सेवाओं को समुदाय तक पहुंचाने तथा स्वास्थ्य सम्बन्धी योजनाओं की जानकारी भी आपके द्वारा ही जमीनी स्तर तक पहुंच रही है। जो भी यहाँ से सीख कर जा रही हैं उसको अपने नित प्रतिदिन के काम में अमल में लायें। समुदाय के साथ अपना व्यवहार मधुर और सन्तुलित रखें। प्रजनन एवं बाल स्वास्थ्य के नोडल अधिकारी डॉ.एम.एच.सिद्दीकी ने बताया कि कुल 29 नवीन आशाओं ने आठ दिवसीय प्रशिक्षण सफलतापूर्वक प्राप्त किया। जिनमें आठ माल क्षेत्र की, छह बकशी का तालाब की, सात सरोजिनी नगर की, पांच मोहनलालगंज की और तीन काकोरी क्षेत्र की हैं। कार्यक्रम के अंत में आशा कार्यकर्ताओं को प्रमाण पत्र वितरित किये गए। इस मौके पर जिला स्वास्थ्य शिक्षा एवं सूचना अधिकारी योगेश रघुवंशी, जिला समुदाय प्रक्रिया प्रबंधक विष्णु प्रताप, प्रशिक्षक एवं स्वास्थ्य शिक्षा अधिकारी शशि भूषण भारती, हेमा मौर्या तथा 29 आशा कार्यकर्ताएं मौजूद रहीं।

बीफार्मा के दो चरण की काउंसलिंग में 3020 छात्रों को सीट आवंटित

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

डॉ. एपीजे अब्दुल कलाम प्राविधिक विश्वविद्यालय से संबद्ध संस्थानों के बीफार्मा पाठ्यक्रम में प्रवेश के लिए काउंसलिंग प्रक्रिया जारी है। तीसरे चरण की काउंसलिंग के लिए चॉइस फिलिंग चल रही है। इसका सीट आवंटन 17 जनवरी को किया जाएगा। जबकि दो चरणों की काउंसलिंग में 3020 छात्रों को सीट आवंटित हो चुकी है। चार चरणों में होने वाली यह काउंसलिंग 24 जनवरी 2025 तक चलेगी। पहले चरण की काउंसलिंग तीन जनवरी से शुरू होगी। चैथे और अंतिम चरण की काउंसलिंग 20 जनवरी को सीट अलॉटमेंट से होगी। अर्थार्थियों को आवंटित संस्थान में 22 से 24 जनवरी तक फिजिकल रिपोर्टिंग करनी होगी। कुलपति प्रो जेपी पाण्डेय के निर्देशन और काउंसलिंग समन्वयक प्रो ओपी सिंह के नेतृत्व में काउंसलिंग प्रक्रिया पूरी जा रही है।

महाकुंभ के कार्यक्रम में प्रतिभाग करेंगे छात्र

डॉ. एपीजे अब्दुल कलाम प्राविधिक विश्वविद्यालय के संबद्ध संस्थानों के करीब 5 सौ छात्र महाकुंभ में कुटुम्ब की ओर से आयोजित होने वाले वयम कार्यक्रम में प्रतिभाग करेंगे। छात्रों के नैतिक, सांस्कृतिक, राष्ट्रवादी एवं समग्र व्यक्तित्व विकास के लिए यह कार्य आयोजित किया जा रहा है। कुलपति प्रो जेपी पाण्डेय के निर्देशन में कुलसचिव रीना सिंह ने सभी संबद्ध संस्थानों को पत्र जारी कर छात्रों को वयम कार्यक्रम में प्रतिभाग करने के लिए पंजीकृत करने को कहा है।

17 जनवरी तक परिषदीय विद्यालयों के बच्चों की छुट्टी



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश में शीतलहर को देखते हुए बेसिक शिक्षा विभाग ने प्रदेश के परिषदीय व मान्यता प्राप्त विद्यालयों में कक्षा एक से आठ तक के बच्चों की 16 व 17 जनवरी को छुट्टी कर दी है। इस बावत बुधवार को बेसिक शिक्षा निदेशक प्रताप सिंह बघेल की ओर से आदेश जारी कर दिया गया। जारी आदेश में उन्होंने कहा है कि इस अवधि में छात्रों की छुट्टी रहेगी, लेकिन शिक्षकों, शिक्षामित्रों, अनुदेशकों व शिक्षणोत्तर कर्मचारियों को विद्यालय आना

होगा। वह विद्यालय में उपस्थित रहकर विभागीय एवं अन्य प्रशासकीय दायित्वों का निर्वहन करेंगे। बता दें कि प्रदेश में परिषदीय विद्यालयों में 31 दिसंबर से 14 जनवरी तक जाड़े की छुट्टियां थीं। 15 जनवरी बुधवार को ही विद्यालय खुले थे। किंतु सुबह 11 बजे तक कई जिलों में घना कोहरा था। वहीं मौसम विभाग ने आगे भी दो दिन कड़ाके की ठंड का पूर्वानुमान किया है। इसे देखते हुए बेसिक शिक्षा विभाग ने कक्षा आठ तक के बच्चों की 16 व 17 जनवरी को छुट्टी घोषित कर दी है।

4000 लोगों को रोजाना भोजन उपलब्ध करा रही है ताराशक्ति रसोई

● डॉ. राजेश्वर सिंह की ताराशक्ति रसोई ने देशभर में कायम की समाजसेवा की मिसाल

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

सरोजनीनगर विधानसभा क्षेत्र के विधायक डॉ. राजेश्वर सिंह द्वारा शुरू की गई ताराशक्ति रसोई योजना ने मानवता और सेवा का एक नया अध्याय लिखा है। यह योजना कमजोर आर्थिक वर्ग और जरूरतमंद लोगों के लिए संजीवनी बन चुकी है। पिछले 19 महीनों से ताराशक्ति रसोई हर दिन 4000 से अधिक लोगों को स्वादिष्ट और पौष्टिक भोजन उपलब्ध करा रही है।



स्वच्छता पर विशेष ध्यान दिया जाता है। पौष्टिक और विविधतापूर्ण भोजन मैन्यू रोज बदला जाता है ताकि लोगों को भोजन में नयापन और पोषण दोनों मिल सकें। यह योजना प्रगति प्रयास फाउंडेशन के सहयोग से संचालित की जा रही है। योजना का मुख्य उद्देश्य गरीब और बेसहारा लोगों को भूखमरी से बचाते हुए उनके आत्मसम्मान को बनाए रखना

है। स्थानीय निवासियों ने ताराशक्ति रसोई को एक आशा की किरण बताया है। उनका कहना है कि यह योजना समाज में सेवा और एकजुटता का ऐसा उदाहरण पेश कर रही है, जो अन्यत्र देखने को नहीं मिलता। जरूरतमंदों के जीवन में सुखद बदलाव और आत्मसम्मान का संचार इस योजना की सबसे बड़ी उपलब्धि है।

रिडियो पुलिस में हेड ऑपरेटर के लिए सिर्फ डिप्लोमाधारी इंजीनियर ही योग्य

● हाईकोर्ट ने डिप्टीधारकों को भी शामिल करने के कारण भर्ती प्रक्रिया रद्द की

विधि संवाददाता। लखनऊ

हाईकोर्ट की लखनऊ खंडपीठ ने अपने एक महत्वपूर्ण निर्णय में कहा है कि यूपी पुलिस रिडियो अधीनस्थ सेवा नियमावली की मौजूदा नियमों के तहत सिर्फ डिप्लोमाधारी इंजीनियर ही हेड ऑपरेटर/हेड ऑपरेटर मैकेनिक के पद पर आवेदन करने के हकदार हैं। इन नियमों के तहत डिप्टीधारी इंजीनियर आवेदन के लिए योग्य नहीं हैं। पीठ ने छह जनवरी 2022 को इन पदों पर भर्ती के लिए जारी नियमों में बदलाव करके डिप्टीधारक इंजीनियरों को भी आवेदन का हकदार माने जाने सम्बन्धी आदेश को क्षेत्राधिकार से परे करार देते हुए भर्ती प्रक्रिया को रद्द कर दिया है। हालांकि पीठ ने राज्य सरकार को यह छूट भी दी है कि यदि वह चाहे तो भर्ती नियमों में बदलाव करके नए

सिरे से भर्ती प्रक्रिया प्रारम्भ कर सकती है। पीठ ने कहा है कि जो अर्थार्थी उक्त प्रक्रिया में आवेदन करने के योग्य होंगे, उन्हें आयु सीमा में छूट प्रदान की जाएगी। जस्टिस आलोक माथुर की एकल पीठ ने यह आदेश रवि कुमार शुक्ला आदि डिप्टीधारक इंजीनियरों की ओर से दाखिल याचिकाओं पर दिया है। याचिकाकर्ताओं ने पुलिस भर्ती बोर्ड द्वारा जारी 23 अप्रैल 2024 के एक आदेश को चुनौती दी थी। कहा गया था कि छह जनवरी 2022 को हेड ऑपरेटर/ हेड ऑपरेटर मैकेनिक के पदों पर भर्ती के लिए विभाग ने विज्ञापन निकाला था। जिसमें डिप्लोमाधारी इंजीनियरों या उनके समकक्ष अर्थार्थियों को आवेदन करने का अधिकार दिया गया था। 25 अगस्त 2021 को बोर्ड ने एक आदेश जारी करते हुए कहा कि डिप्टीधारक इंजीनियरों को योग्यता डिप्लोमा के समकक्ष है। जिस कारण इस विज्ञापन के क्रम में बड़ी संख्या में डिप्टीधारकों ने भी आवेदन कर दिया। बाद में भर्ती प्रक्रिया जारी रहने के दौरान बोर्ड ने एक अप्रैल 2024 को एक अन्य आदेश जारी कर कहा कि डिप्टी की योग्यता डिप्लोमा से बड़ी है। 23 अप्रैल 2024 को बोर्ड ने पुनः एक आदेश जारी किया। जिसमें कहा गया कि चार वर्षीय डिप्टीधारक इंजीनियर उक्त भर्ती प्रक्रिया में आवेदन के हकदार नहीं हैं। इस आदेश के कारण डिप्टीधारक इंजीनियरों के बावत भर्ती आगे बढ़ाने से रोक दी गई। जिसके चलते याचिकाकर्ताओं ने हाईकोर्ट की शरण ली। पीठ ने सभी पक्षों को बहस के बाद पाया कि मौजूदा नियमों के तहत मात्र डिप्लोमाधारक ही आवेदन के हकदार थे। लेकिन बोर्ड के अनावश्यक और बिना अधिकार हस्तक्षेप के कारण पूरी भर्ती प्रक्रिया की निष्पत्ता संदिग्ध हो गई है। इस भर्ती प्रक्रिया में करीब 75 प्रतिशत तो डिप्टीधारी हैं। जिन्हें आवेदन का हक ही नहीं था। लिहाजा ऐसे में उचित होगा कि पूरी भर्ती प्रक्रिया नए सिरे से कराई जाए।

ताजिकिस्तान के विश्वविद्यालयों को योग और प्राकृतिक चिकित्सा के क्षेत्र में सहयोग देगा एल्यू

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

लखनऊ विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो आलोक कुमार राय के नेतृत्व में ताजिकिस्तान गए प्रतिनिधि मंडल ने ताजिकिस्तान के दो चिकित्सा विश्वविद्यालयों दून ए सीना स्टेट मेडिकल युनिवर्सिटी दुखाबे एवं मेडिकल युनिवर्सिटी खफलन के साथ महत्वपूर्ण सहयोग ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए। इस समझौते के तहत, दोनों विश्वविद्यालय शैक्षिक सहयोग, अनुसंधान और छात्रों के आदान-प्रदान के क्षेत्र में सहयोग करेंगे। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो आलोक कुमार राय ने कहा कि यह समझौता लखनऊ विश्वविद्यालय और ताजिकिस्तान के मेडिकल विश्वविद्यालय के बीच एक नए युग की शुरुआत करेगा। हम दोनों विश्वविद्यालयों के बीच सहयोग को बढ़ावा देने के लिए प्रतिबद्ध हैं। वैश्विक शिक्षा उदार प्रावधानों में सक्षम संवाद करती है और वर्तमान शैक्षिक परिवेश में जहां अंतर्विषयिकता एक प्रभावी शैक्षिक आयाम है। चिकित्सा विश्वविद्यालयों को अन्य संकाय के साथ सहयोग और समन्वय स्थापित करके जनमानस की आवश्यकताओं के अनुरूप कार्य किया जा सकता है। यह समझौता लखनऊ विश्वविद्यालय और ताजिकिस्तान के मेडिकल विश्वविद्यालय के बीच एक मजबूत और स्थायी संबंध की



नींव रखेगा। ताजिकिस्तान के मेडिकल विश्वविद्यालय भारतीय ज्ञान परंपरा के अंतर्गत योग, प्राकृतिक चिकित्सा और वैकल्पिक स्वास्थ्य के आयामों का अध्ययन करेंगे। ज्ञात हो कि ताजिकिस्तान में भारतीय विद्यार्थी चिकित्सा पाठ्यक्रमों का अध्ययन कर रहे हैं। ताजिक स्टेट मेडिकल युनिवर्सिटी के रेक्टर प्रो गुलजोदा मोहम्मद शाह कुर्वान अली ने कहा भारतीय ज्ञान परंपरा का अध्ययन कर रहे हैं। और आज का हमारा समझौता ज्ञापन भविष्य में चिकित्सा विज्ञान में नई संभावनाओं को जन्म देगा।

पत्नी के नाम जमा कर रहे बिल, पति के नाम भेज दी हजारों की नोटिस

मोहनलालगंज में बकाए की नोटिस भेजने में गड़बड़ी की ढेरों शिकायतें, अफसर मौन संवाददाता। मोहनलालगंज

पत्नी के नाम कनेक्शन का नियमित बिजली बिल जमा करने के बावजूद बिजली विभाग ने पति के नाम हजारों रुपए के बकाए की नोटिस भेज दी। पीडित पति शिकायत लेकर भटका रहा लेकिन किसी ने एक नहीं सुनी। हालांकि सम्पूर्ण समाधान दिवस में शिकायत के बाद अधिकारियों ने बकाए की नोटिस को फर्जी मानकर बकाया जोरो कर दिया है। जिसे लेकर पीडित पति ने दोषी अधिकारियों के विरुद्ध कार्रवाई की मांग की है। मोहनलालगंज के पदमिन खेड़ा निवासी कुंवारा के नाम बिजली की कनेक्शन है। जिसका वह नियमित बिल जमा करती हैं। लेकिन हाल ही में बिजली विभाग ने उनके पति गोकर्न के नाम 46107 रुपए बकाए की नोटिस

भेज दी। बकाए की नोटिस देखकर परिवार के होश उड़ गए। बिजली विभाग के दफ्तर में शिकायत करने पर किसी ने एक नहीं सुनी। थकहार कर पीडित गोकर्न ने 7 दिसम्बर और 21 दिसम्बर को सम्पूर्ण समाधान दिवस में पूरे मामले की शिकायत की। अफसरों ने फटकार लगाकर जांच शुरू कराई तब जाकर जिम्मेदारों की नौद टूट सकी। जांच में पता चला कि विभाग ने कागजों में एक ही घर में दो कनेक्शन चला रखे हैं। जेई की रिपोर्ट आने के बाद एसडीओ ने पीडित गोकर्न को दी गई बकाए की नोटिस को गलत मानकर उसके बकाए को शून्य कर दिया। हालांकि नोटिस आने के बाद बेहद तनाव में रहे पीडित ने उच्च अधिकारियों से मामले की जांच कराकर दोषियों पर कार्रवाई की मांग की है।

वरिष्ठ अधिवक्ता की पीडी का ब्योरा नहीं तलाश पा रहे अफसर

मोहनलालगंज नगर पंचायत के मऊ निवासी वरिष्ठ अधिवक्ता शिव अटल सिंह को आठ साल पहले पीडी कराए गए कर्मशरियल कनेक्शन पर लाखों के बकाए की नोटिस भेजने के मामले को लेकर पायनियर में प्रमुखता से खबर प्रकाशित होने के बाद हड़कंप मचा हुआ है। विभाग में पीडी रशीद का ब्योरा तलाशा जा रहा है। अधिकारियों के मुताबिक मामले की जांच कराकर उपभोक्ता की समस्या का निराकरण किया जाएगा। साथ ही बिना पड़ताल के बकाए की नोटिस भेजने को लेकर दोषियों का उत्तरदायित्व भी तय किया जाएगा। बिल सुधारा नहीं, भेज दी बकाए की नोटिस मोहनलालगंज के उदवत खेड़ा निवासी सब्जी विक्रेता ओमप्रकाश साल भर से आरडीएफ बिल को सुधरवाने के लिए पुरनपुर सबस्टेशन से लेकर डिवॉजन तक के चक्कर काट रहे हैं। अधिकारी उन्हें यहां से वहां दौड़ाते रहे लेकिन किसी ने उनकी समस्या का निराकरण नहीं किया। अब अचानक उन्हें लाखों के बकाए का नोटिस भेज दिया गया। पीडित ओमप्रकाश ने अधिशासी अभियन्ता श्रवण कुमार सिंह से मिलकर समस्या बताई तो उसकी आंखों से आंसू छलक पड़े। एक्सपर्ट को फटकार के बाद अब उसका बिल सुधारने की कार्रवाई शुरू की गई है।

आईआईएम में डिफेंस अधिकारियों के लिए डीजीएमपी का शुभारंभ



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

भारतीय प्रबन्ध संस्थान (आईआईएम) लखनऊ में बुधवार को रक्षा अधिकारियों के लिए रक्षा सामान्य प्रबंधन कार्यक्रम के 32 वें बैच का उद्घाटन समारोह और परिसर में लैप लाइफिंग के साथ स्वागत किया गया। कार्यक्रम के दौरान मुख्य अतिथि के रूप में ब्रिगेडियर बिक्रम हीरू, उपर महानिदेशक, निदेशालय पुनर्वास, जोन (केंद्रीय), कार्यक्रम निदेशक प्रो सुरेश जाखड़ और प्रो राकेश वी शामिल हुए। अधिकारी प्रशिक्षण अकादमी के पूर्व छात्र ब्रिगेडियर बिक्रम हीरू को 21 अगस्त

1993 को आर्टिलरी रजिमेंट में नियुक्त किया गया था। उन्होंने वेलिंगटन में रक्षा सेवा स्टाफ कोर्स सहित विभिन्न शिक्षण पाठ्यक्रमों में उत्कृष्ट प्रदर्शन किया है। जिन्होंने नए बैच को संबोधित किया और कार्यक्रम के लिए मंच तैयार किया। वैश्विक संचालन और आपूर्ति श्रृंखला प्रबंधन में उन्नत कार्यक्रम नामक पाठ्यक्रम में कुल 55 प्रतिभागियों को नामांकित किया गया था। समूहों का यह विविध समूह वैश्विक संचालन और आपूर्ति श्रृंखला प्रबंधन के जटिल और गतिशील क्षेत्र में अपने ज्ञान और कौशल को बढ़ाने में प्रचुर अनुभव और साझा प्रतिबद्धता लाएगा।



नई दिल्ली विधानसभा से आप उम्मीदवार और पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल नामांकन दाखिल करते हुए।



केंद्रीय मंत्री मनोहर लाल खट्टर के साथ रोहिणी विधानसभा से भाजपा उम्मीदवार विजेंद्र गुप्ता रोड शो करते हुए।



रोड शो के दौरान झंडा फहराते नई दिल्ली सीट से प्रत्याशी प्रवेश वर्मा।

दिग्गजों ने रोड शो कर किया नामांकन

● **माजपा से प्रवेश वर्मा, विजेंद्र गुप्ता, कांग्रेस से देवेन्द्र यादव, आप से सिसोदिया और सत्येंद्र जैन पर्चा भरा**

सिंह ने दिल्ली भाजपा चुनाव प्रभारी बैजयंत जय पांडा और सांसद बांसुरी स्वराज के साथ अपना नामांकन पत्र दाखिल किया। कालका जी से रमेश बिभूड़ी ने सचदेवा, केंद्रीय मंत्री हरदीप सिंह पूरी और सांसद रामवीर सिंह बिभूड़ी की उपस्थिति में अपना नामांकन पत्र दाखिल किया। मालवीय नगर से सतीश उपाध्याय ने सांसद स्वराज की उपस्थिति में अपना नामांकन पत्र दाखिल किया। रोहिणी से विजेंद्र गुप्ता ने केंद्रीय मंत्री मनोहर लाल खट्टर की उपस्थिति में नामांकन दाखिल किया और भाजपा का विजय संकल्प दोहराया आम आदमी पार्टी में पूर्व मंत्री कैलाश गहलोत एवं राजकुमार आनंद ने भी विजय यात्रा के बाद सादगी से चुनाव अधिकारी के समक्ष नामांकन पत्र दाखिल किए। इसके अलावा करोल बाग से दुष्यंत सिंह गौतम ने हरियाणा के मुख्यमंत्री नायाब सिंह सैनी, नरेला से राज करण खत्री ने संजीव बाल्यान के साथ पर्चा भरे। तिमरपुर से सूर्य प्रकाश खत्री ने सांसद मनोज तिवारी, आदर्श नगर से राजकुमार भाटिया ने अतुल गर्ग एवं सांसद प्रवीण खंडेलवाल की उपस्थिति में नामांकन किया। रिटाला से कुलवंत राणा, किराड़ी से बजरंग शुक्ला, सुल्तानपुर से कर्म सिंह करमा, मंगोलपुरी से राजकुमार चौहान ने सांसद चंदोलिया की उपस्थिति में, लॉंगलेई से मनोज शोकीन ने संजीव बाल्यान के साथ नामांकन दाखिल किया। शालीमार बाग से रेखा गुप्ता और मॉडल टाउन से अशोक गोयल ने अतुल गर्ग एवं श्री प्रवीण खंडेलवाल की उपस्थिति में, सदर बाजार से मनोज कुमार जिनल एवं मटिया महल से दीधी इंदौरा ने भी पर्चा भरा। हरिनगर से श्याम शर्मा, विकासपुरी से पंकज कुमार सिंह, द्वारका से प्रद्युम्न राजपूत, अम्बेडकर नगर से खुशी राम चुनर, बदरपुर से नारायण दत्त शर्मा,

भाजपा के स्टार प्रचारकों की सूची में पीएम मोदी व शाह समेत 40 नाम

नई दिल्ली। विधानसभा चुनाव प्रचार को धार देने के लिए भाजपा ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, गृहमंत्री अमित शाह, भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह और केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी समेत 40 स्टार प्रचारकों की सूची जारी की है। पार्टी के राष्ट्रीय महासचिव अरुण सिंह ने इस बारे में बुधवार को चुनाव आयोग को एक पत्र लिखा है जिसमें विधानसभा चुनाव के दौरान पार्टी के चुनाव अभियान में हिस्सा लेने वाले इन नेताओं के नाम बताए हैं। इसके अलावा कई सांसदों को भी मौका दिया गया है। ये लोग विस चुनाव में पूरी ताकत झोंकेंगे। भारतीय जनता पार्टी ने विधानसभा चुनाव के लिए अपने स्टार प्रचारकों की सूची में सबसे ऊपर पीएम नरेंद्र मोदी का नाम है। दूसरे स्थान पर जगत प्रकाश नड्डा, तीसरे पर राजनाथ सिंह और चौथे नंबर पर अमित शाह पांचवें स्थान पर नितिन गडकरी का नाम लिखा हुआ है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, डिप्टी सीएम केशव प्रसाद मौर्य और बिहार के डिप्टी सभ्राट चौधरी और गिरिराज सिंह को जगह मिली है। इसके अलावा पीपूष गोयल, शिवराज सिंह चौहान, मनोहर लाल खट्टर, धर्मप्रधान, सरदार हरदीप सिंह गुरी, गिरिराज सिंह। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, महाराष्ट्र के देवेन्द्र फडनवीस, असम के हिमंता बिस्व सर्मा, मध्य प्रदेश के मोहन यादव, उत्तराखंड के पुष्कर सिंह धामी, राजस्थान के भजनलाल शर्मा और हरियाणा के नायब सिंह सैनी का नाम शामिल है। वहीं दिल्ली भाजपा के अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा, भाजपा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष और ओडिशा भाजपा के नेता बैजयंत जय पांडा, अतुल गर्ग, डॉ अलका गुर्जर, मंत्री हर्ष मल्होत्रा, मनोज तिवारी, रामवीर सिंह बिभूड़ी, योगेंद्र चंदोलिया, कमलजीत सिंह सहरावत, प्रवीण खंडेलवाल, बांसुरी स्वराज, अनुग ठाकुर, हेमा मालिनी, दिनेश लाल यादव, पूर्व सांसद स्मृति ईरानी, पूर्व सांसद डॉ हर्षवर्धन, पूर्व सांसद हंसराज हंस और एमसीडी में नेता प्रतिपक्ष सरदार राजा इकबाल सिंह को भाजपा ने स्टार प्रचारक बनाया है।



बादली से कांग्रेस प्रत्याशी और प्रदेश अध्यक्ष देवेन्द्र यादव रोड शो करते हुए।

केजरीवाल ध्यान भटकाने की रणनीति अपना रहे हैं : भाजपा

नई दिल्ली। मुख्यमंत्री आतिशी को गिरफ्तार किए जाने और पूर्व सांसद रमेश बिभूड़ी को मुख्यमंत्री पद का उम्मीदवार बनाए जाने सहित आम आदमी पार्टी प्रमुख अरविंद केजरीवाल के कई दावों का हवाला देते हुए भारतीय जनता पार्टी ने बुधवार को कहा कि वह अपनी विफलताओं को छिपाने के लिए ध्यान भटकाने की रणनीति अपना रहे हैं। भाजपा प्रवक्ता गौरव भाटिया ने सूत्रों का हवाला देते हुए दावा किया कि केजरीवाल विपक्ष के नेता के लिए अमानतुल्ला खान और नरेश बाल्यान के नाम पर विचार कर रहे हैं क्योंकि दिल्ली विधानसभा चुनाव में भाजपा को बहुमत मिलना तय है। संवाददाता सम्मेलन में भाटिया ने आरोप लगाया कि खान हिंदुओं से नफरत करते हैं, रोहिंया का समर्थन करते हैं और यही कारण है कि केजरीवाल उन्हें बहुत पसंद करते हैं। भाजपा प्रवक्ता ने कहा कि आप प्रमुख बाल्यान को इसलिए पसंद करते हैं क्योंकि वह जबन वसूली में शामिल हैं। केजरीवाल के पास दिल्ली में आप सरकार के काम को दिखाने के लिए कुछ नहीं है।

आप ने नरेला और हरिनगर विधानसभा के बदले प्रत्याशी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली विधानसभा चुनाव में नामांकन प्रक्रिया के बीच आम आदमी पार्टी के दो सीटों पर अपने उम्मीदवारों को बदलने का ऐलान किया है। आप ने संशोधित सूची जारी की है। जिसमें नरेला विधानसभा क्षेत्र से शरद दिनेश भारद्वाज को टिकट दिया था। वहीं हरिनगर सीट से सुरेंद्र सेतिया को टिकट दिया है। आप ने पहले यहां से राज कुमार दिनेश को टिकट दिया था। आप नरेला और हरिनगर विधानसभा के बदले प्रत्याशी को टिकट दिया है, जो इस सीट से वर्तमान आम आदमी के टिकट पर लड़कर जीता था। जबकि साल 2008 में उन्होंने बहुजन समाज पार्टी से चुनाव लड़ा था। वहीं हरिनगर से वर्तमान विधायक राज कुमार दिनेश को टिकट वापस लेकर पूर्व निगम पार्षद सुरेंद्र सेतिया को टिकट दिया है। साल 2020 में हुए विधानसभा चुनाव में सेतिया ने कांग्रेस के टिकट पर चुनाव लड़ा था, लेकिन इस बार वे आम के टिकट पर मैदान में उतरेंगे। आप का उदय होने के बाद से ही हरिनगर विधानसभा क्षेत्र पार्टी का गढ़ रहा है और पिछले तीन विधानसभा चुनाव से पार्टी यहां लगातार जीत दर्ज करती आ रही है।

‘पूर्व सीएम केजरीवाल की जान को खतरा’

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

खालिस्तान समर्थक एक समूह द्वारा आम आदमी पार्टी प्रमुख अरविंद केजरीवाल पर हमले की साजिश रचने की खुफिया रिपोर्ट के बीच दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री ने बुधवार को कहा कि ऊपरवाला उन्हें बचाएगा।

केजरीवाल ने अपनी जान को कथित खतरे के बारे में पूछे गए सवाल पर कहा ऊपरवाला बचाएगा। नामांकन पत्र दाखिल करने से पहले केजरीवाल ने कर्नाट प्लेस स्थित प्राचीन हनुमान मंदिर में पूजा-अर्चना की और मीडिया से कहा, जाको रखे साइयां मार सके न कोय। भगवान मेरे साथ हैं। खालिस्तान समर्थक संगठन से कथित खतरे के बारे में पूछे जाने पर हाथों की रेखाएं दिखाते हुए उन्होंने कहा, जब तक लाइफलाइन है वह जिंदा रहेंगे और जिस दिन लाइफलाइन खत्म हो जाएगी उस दिन ऊपर वाला उठा लेगा। दिल्ली पुलिस के सूत्रों ने कहा कि वे खतरों के मद्देनजर केजरीवाल की सुरक्षा व्यवस्था की समीक्षा करेंगे। एक पायनियर, एक्सफॉर्ट टीम, सुरक्षा स्टाफ और तलाशी सूत्रों ने बताया कि खुफिया रिपोर्ट से संकेत मिला है कि

खुफिया एजेंसी ने जारी की रिपोर्ट, आप संयोजक बोले- जाको रखे साइयां मार सके न कोय

दो से तीन आतंकवादियों का एक दस्ता, जिसका पता आखिरी बार पंजाब में चला था, राजधानी में आगामी विधानसभा चुनावों के दौरान केजरीवाल को निशाना बनाने के लिए दिल्ली आ सकता है। एक सूत्र ने कहा कि यह खुफिया जानकारी पर आधारित है और विवरण की जांच की जा रही है। आईएसआई द्वारा कथित रूप से समर्थित एक खालिस्तान समर्थक समूह इस साजिश के पीछे है, जिसका उद्देश्य दिल्ली और पंजाब में सद्भाव और कानून व्यवस्था को बाधित करना है। केजरीवाल को 63 कर्मियों के साथ जेड प्लस श्रेणी की सुरक्षा प्राप्त है जिसमें एक पायनियर, एक्सफॉर्ट टीम, सुरक्षा स्टाफ और तलाशी इकाइयां शामिल हैं।

दिल्ली कई इलाकों में दो प्रभावित रहेगी जलापूर्ति

नई दिल्ली। कई इलाकों में गुरुवार और शुक्रवार को पानी की आपूर्ति प्रभावित रहेगी। हालांकि दिल्ली जल बोर्ड का कहना है कि जरूरत पड़ने पर अनुरोध करने पर टैंकर उपलब्ध कराए जाएंगे। डीजेबी का कहना है कि फिलिस्तान सिनेमा के पास मेन रानी झांसी रोड पर चंद्रवाल वाटर वर्क्स से निकलने वाली 1050 मिमी व्यास वाली राईजिंग मेन इलान में रिसाव की मरम्मत के कारण, चंद्रवाल वाटर वर्क्स के बंद होने के कारण 16 की सुबह चंद्रवाल वाटर वर्क्स से पेयजल आपूर्ति प्रभावित रहेगी या कम दबाव पर उपलब्ध रहेगी। दिल्ली जल बोर्ड के अनुसार इसके चलते जिन इलाकों में जलापूर्ति प्रभावित रहेगी।

इडी को आप प्रमुख पर मुकदमा चलाने की मिली मंजूरी

आवकारी नीति मामला

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

केजरीवाल ने आबकारी नीति से जुड़े धन शोधन मामले में पूर्व मुख्यमंत्री और आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल के खिलाफ मुकदमा चलाने के लिए प्रवर्तन निदेशालय को मंजूरी दे दी है। संघीय एजेंसी ने केजरीवाल को पिछले साल मार्च में गिरफ्तार करने के बाद यहां विशेष धन शोधन निवारण अधिनियम अदालत के समक्ष उनके खिलाफ आरोपपत्र दायर किया था। इस मामले में फिलहाल जमानत पर बाहर केजरीवाल यहां नई दिल्ली सीट से दिल्ली का विधानसभा चुनाव लड़ रहे हैं।

अधिकारियों ने बताया कि गृह मंत्रालय (एमएचए) ने हाल में दिल्ली आबकारी नीति मामले में केजरीवाल पर धन शोधन निरोधक कानून के तहत मुकदमा चलाने के लिए प्रवर्तन निदेशालय को आवश्यक मंजूरी दे दी है। उन्होंने कहा कि दिल्ली के उपराज्यपाल के माध्यम से एजेंसी द्वारा वह अनुरोध किया गया था और इस अनुरोध को मंजूरी देने के लिए मंत्रालय सक्षम प्राधिकार है। इस मामले में दिल्ली के पूर्व उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया सहित अन्य आरोपी लोक सेवकों के लिए भी इसी प्रकार की मंजूरी प्राप्त की गई है। यह घटनाक्रम ऐसे समय हुआ है जब पांच फरवरी को दिल्ली में विधानसभा चुनाव होने जा रहे हैं।

एजेंसी अब उन सभी आरोपी नेताओं, मंत्रियों और नौकरशाहों के खिलाफ दंड प्रक्रिया संहिता (सीआरपीसी) की धारा 197(1) के तहत मंजूरी मांग रही है, जिनके खिलाफ उसने मामला दर्ज किया है। यह निर्णय उच्चतम न्यायालय के नवंबर 2024 के उस फैसले के बाद आया है, जिसमें कहा गया था कि इंडी को भी केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) की तर्ज पर इस तरह की प्रक्रिया

अपनानी होगी। केजरीवाल को उनकी व्यक्तिगत हैसियत के साथ आप के राष्ट्रीय संयोजक होने के नाते भी आरोपी बनाया गया है। इंडी ने पूर्व मुख्यमंत्री को दिल्ली में आबकारी घोटाले का मुख्य साजिशकर्ता बताया था। आरोप है कि उन्होंने दिल्ली सरकार के मंत्री, आप नेताओं और अन्य लोगों के साथ मिलीभगत करते हुए इस काम को अंजाम दिया। इंडी ने पहले दावा किया था कि आप एक राजनीतिक दल है और इसे जनप्रतिनिधित्व अधिनियम के तहत भारत के नागरिकों के एक संगठन या निकाय के रूप में परिभाषित किया गया है, इसलिए इसे पीएमएएए की धारा 70 के तहत एक कंपनी के रूप में वर्गीकृत किया जा सकता है। इसमें कहा गया है कि अपराध के समय केजरीवाल आप के प्रभारी और जवाबदेह थे, इसलिए उन्हें और उनकी पार्टी को धन शोधन निरोधक कानून के तहत अपराधों का दोषी माना जाएगा तथा उन पर मुकदमा चलाया जाएगा।

हल्दी निर्यात को 2030 तक एक अरब डॉलर करने की जरूरत



पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

भारत को हल्दी उत्पादन को स्थिर करने और वर्ष 2030 तक हल्दी निर्यात में एक अरब डॉलर के अपने लक्ष्य को प्राप्त करने के मकसद से किसानों को सशक्त बनाने को लक्षित हस्तक्षेपों को लागू करने की आवश्यकता है। आईसीआरआईआर-एमवे द्वारा जारी एक रिपोर्ट में यह बात कही गई है। आईसीआरआईआर के निदेशक दीपक मिश्रा ने बुधवार को कहा कि तेलंगाना के निजामाबाद में राष्ट्रीय हल्दी बोर्ड के शुभारंभ के एक दिन बाद जारी की गई। इस रिपोर्ट में वैश्विक हल्दी उत्पादक और निर्यातक के रूप में भारत की स्थिति को मजबूत करने की रणनीतियों की रूपरेखा दी गई है। भारत का वर्तमान हल्दी की खेती का रकबा 2,97,000 हेक्टेयर है। एमवे इंडिया के प्रबंध निदेशक रजनीश चौपड़ा ने कहा कि खाद्य सुरक्षा को पोषण सुरक्षा से जोड़ने और हल्दी को न्यूट्रिएटिकल (पोषण और औषध) के रूप में बढ़ावा देने की रिपोर्ट भारत को हल्दी केंद्र बनाने के लक्ष्य को प्राप्त करने में मदद कर सकता है।

फर्जी खबरों से निपटने के लिए मिथक बनाम तथ्य रजिस्टर शुरू

● यह पहल मतदाताओं को फर्जी खबरों से बचाने की दिशा में महत्वपूर्ण कदम है : सीईओ

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

मुख्य चुनाव अधिकारी विधानसभा चुनाव में गलत सूचना के प्रसार को सक्रिय रूप से रोकने के लिए 'मिथक बनाम तथ्य' रजिस्टर की शुरुआत की है।

सीईओ आर एलिस वाज ने बुधवार को कहा कि विस चुनाव में गलत सूचना, दुष्प्रचार और फर्जी खबरों के बढ़ते खतरे को ध्यान में रखते हुए मिथ वर्सस फैक्ट्स रजिस्टर लॉन्च किया है। इस पहल का मकसद चुनावों से संबंधित सत्यापित जानकारी का एक विश्वसनीय संग्रह प्रदान कर, चुनावी प्रक्रिया को सत्यापित करने और सही जानकारी को सत्यापित करना है। आर एलिस वाज के अनुसार, मिथक बनाम तथ्य



रजिस्टर, जो <https://www.ceodelhi.gov.in/mythsfacts.aspx> पर उपलब्ध है, दिल्ली के मतदाताओं और मीडिया संगठनों के लिए एक महत्वपूर्ण संसाधन के रूप में कार्य करेगा ताकि वे झूठे तथ्यों पर विश्वास न करे और सही जानकारी तक पहुंच सुनिश्चित कर सकें। चुनावों के दौरान सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर पोस्ट

होने वाली किसी भी फर्जी खबर या भ्रामक जानकारी का गहन विश्लेषण, सत्यापन और खंडन इस पोर्टल पर किया जाएगा। इस पहल के बारे में बताते हुए मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने कहा कि यह पहल मतदाताओं को फर्जी खबरों के हानिकारक प्रभावों से बचाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। पारदर्शिता और सटीकता को बढ़ावा देकर, मिथक बनाम

ऑटो रिक्शा के द्वारा मतदाता जागरूकता

विधानसभा चुनाव से पहले मतदाता जागरूकता को बढ़ावा देने के लिए विशेष रूप से डिजाइन किए गए ऑटो-रिक्शा के बेंचे को हरी झंडी दिखाई है। ये ऑटो-रिक्शा सभी 70

विधानसभा क्षेत्रों में चलेंगे और मतदान के महत्व का संदेश फैलाने के साथ नागरिकों को लोकतांत्रिक प्रक्रिया में सक्रिय भागीदारी के लिए प्रोत्साहित करेंगे। इस अभियान के तहत 3,000 से अधिक ऑटो-रिक्शा तैनात किए गए हैं। इस पहल का उद्देश्य शहर के हर कोने तक पहुंचना है और मतदान को एक मौलिक लोकतांत्रिक अधिकार के रूप में महत्व देना है। वाज ने अपडेट करना। चुनाव और फर्जी खबरों को सत्यापित करने के लिए एक विश्वसनीय मंच।

इस अभियान के माध्यम से दिल्ली के हर योग्य मतदाता को प्रेरित करना चाहते हैं कि वे आगे आएँ और वोट दें। जीवत पोस्टर और नारों से सजे ये ऑटो, मोबाइल जागरूकता इकाइयों के रूप में कार्य करेंगे, जो मतदान प्रक्रियाओं, मतदान की तिथियों और हर वोट के महत्व के बारे में जानकारी देंगे।

महाकुम्भ के अवसर पर प्रारम्भ हुआ ब्रह्मचर्य दीक्षा समारोह

● अखाड़े में अध्ययन के बाद समाज में जाकर धर्म का प्रचार करेंगे ब्रह्मचारी

मनीष द्विवेदी। महाकुंभ नगर



महाकुम्भ प्रयागराज में लगे मेला परिसर में स्थित ब्रह्मचरियों के अखाड़े श्री शंभु पंच अग्नि अखाड़ा में बुधवार को दीक्षा समारोह शुरू हो गया। मकर संक्राति के अगले दिन अखाड़े में ब्रह्मचरियों के दीक्षा की प्रक्रिया शुरू की गई है। आदि गुरु शंकराचार्य की परंपरा से चतुर्नमि के ब्रह्मचारी इस अखाड़े में रहते हैं। प्रकाश स्वरूप चैतन्य और आनंद जो एक शंकराचार्य का प्रतिनिधित्व इस अखाड़े में करते हैं। चारों वेदों का अखाड़े में अध्ययन किया जाता है। जिससे वे समाज में जाएं और धर्म का प्रचार प्रसार करें। श्री शंभु पंच अग्नि अखाड़ा के महामंडलेश्वर संपूर्णानंद महाराज ने बताया कि इस अखाड़े में लाखों ब्रह्मचारी हैं। जो यहां ब्रह्मचारी की दीक्षा लेने के लिए आयेगा वह पहले अखाड़े की ओर सनातन धर्म की परंपराओं को समझेगा। जब अखाड़े के पंचों को लगता है कि वह ब्रह्मचारी बनने के लिए परिपक्व है तो उसे ब्रह्मचारी के रूप में दीक्षित किया जाता है।

संपूर्णानंद महाराज के अनुसार ब्रह्मचारी वह है जो धर्म का पालन करता है। जो सनातन धर्म की व्याख्या और प्रचार करेगा। उसे ब्रह्मचारी बनाएंगे। जो गृहस्थ से दूर हैं। वे यहां आते हैं। यहां बहुत सारे ब्रह्मचारी दीक्षित हुए और उन्होंने सामाजिक उपाधियां प्राप्त कीं। ब्रह्मचरियों को सभापति महामंत्री सचिव श्रीमहंत महंत थानापति कोतवाल पुजारी पदों पर योग्यता के अनुसार नियुक्त किया जाता है।

मीरजापुर में मांडा लालगंज मार्ग का होगा चौड़ीकरण व सुंदरीकरण

मीरजापुर। अपना दल एस की राष्ट्रीय अध्यक्ष व केंद्रीय मंत्री स्वास्थ परिवार कल्याण एवं रसायन उर्वरक तथा जनपद की लोकप्रिय सांसद श्रीमती अनुग्रिया पटेल के प्रयासों के उपरांत जनपद मिर्जापुर में मांडा लालगंज मार्ग का चौड़ीकरण एवं सुंदरीकरण कार्य की प्रशासकीय एवं वित्तीय स्वीकृति प्रदान हुई। अनु सचिव उत्तर प्रदेश अभय प्रताप श्रीवास्तव ने रण्यपाल के निर्देश के अनुसार जिला मार्गों के उच्चीकरण के नए कार्यों की व्यवस्था योजना अंतर्गत जनपद मिर्जापुर में मांडा लालगंज मार्ग का चौड़ीकरण एवं सुंदरीकरण लंबाई 3.500 किलोमीटर कार्य की 5 वर्षीय अनुरक्षण सहित लागत 4 करोड़ 73 लाख 84 हजार की प्रशासकीय एवं वित्तीय सुकृति प्रदान करते हुए लागत के सापेक्ष वित्तीय वर्ष 2024-25 में कुल धनराशि 03 करोड़ 79 लाख 07 हजार हेतु शर्तों/प्रबंधन सहित अवमुक्त किए जाने की स्वीकृति

प्रदान की गई है। अनु सचिव उत्तर प्रदेश शासन अभय प्रताप श्रीवास्तव ने अपने जारी आदेश के तहत बताया है कि मिर्जापुर प्रखंड जनपद मिर्जापुर में मांडा लालगंज मार्ग का चौड़ीकरण एवं सुंदरीकरण का कार्य लंबाई 3.500 कि०मी०, स्वीकृत लागत 473.84 लाख प्रदान की गई है। जिस पर केंद्रीय मंत्री ने मुख्यांत्री जी का धन्यवाद देते हुए कहा कि उनके द्वारा जनपद वासियों को अपना आशीर्वाद देते हुए लालगंज, इलाहाबाद मध्य प्रदेश और अन्य प्रदेशों को जाने के लिए सुदूर व्यवस्था होगी और यह मील का पथर साबित होगा। उन्होंने कहा कि गरीब कल्याण की जितनी भी योजनाएं चली है वह बड़े पैमाने पर देश में आधारभूत संरचनाओं विकास हुआ। उन्होंने बताया कि सड़के, हाईवे, पुल, एयरपोर्ट, रेलवे, नेटवर्क यह सब कुछ बना। उन्होंने कहा कि मोदी जी के तीसरे कार्यकाल में हम तीन गुना तेजी से कार्य करेंगे।

दो दिन में 5 करोड़ श्रद्धालुओं के अंतर के बाद युद्धस्तर पर सफाई अभियान जारी

संवाददाता। महाकुम्भ नगर

पौष पूर्णिमा स्नान पर्व और मकर संक्राति के अमृत स्नान के बाद महाकुम्भ क्षेत्र को स्वच्छ करने के लिए बड़े पैमाने पर स्वच्छता अभियान शुरू कर दिया गया है। घाटों पर गंदगी को तेजी से साफ किया जा रहा है। सफाई कर्मी लगातार घाटों पर तैनात हैं और हर प्रकार की गंदगी को हटाने का कार्य जारी है। वहीं शौचालयों में भी स्वच्छता अभियान चलाया जा रहा है। उल्लेखनीय है कि योगी सरकार ने इस बार महाकुम्भ को स्वच्छ महाकुम्भ के रूप में स्थापित करने का संकल्प लिया है। इसी क्रम में इस बार स्वच्छता पर विशेष जोर दिया गया है।



विगत दो दिनों में महाकुम्भ में पांच लाख से ज्यादा श्रद्धालुओं ने स्नान किया है। जिसके बाद मेला प्रशासन ने स्वच्छता अभियान चलाने का निर्णय लिया है। मेला क्षेत्र में बचे कचरे को हटाने के लिए विशेष टीमों का गठन किया गया है। श्रद्धालुओं द्वारा छोड़ी गई सामग्रियों को एकत्र कर उचित स्थान पर निस्तारित किया जा रहा है। एकत्रित कचरे को काले लाइनर बैग में जमा कर निस्तारित किए जाने की योजना पर तेजी से कार्य चल रहा है। मेले के दौरान उपयोग किए गए शौचालयों की सफाई बड़े स्तर पर हो रही है। स्वच्छता कर्मचारियों की अतिरिक्त टीमों को इस कार्य में लगाया गया है। पार्किंग से लेकर घाटों तक स्थापित किए गए शौचालयों की स्वच्छता पर विशेष ध्यान दिया जा रहा है। विगत दो दिनों में बड़ी संख्या में इन शौचालयों का उपयोग किया गया है। जिसके बाद इन्हें फिर से उपयोग में लाए जाने के लिए की आवश्यकता को देखते हुए मेला प्रशासन ने उचित कार्यवाही के निर्देश दिए हैं। प्रशासन ने श्रद्धालुओं से अपील की है कि वे मेला क्षेत्र में गंदगी न फैलाएं। उचित स्थानों पर कचरा डालें और स्वच्छता बनाए रखने में सहयोग करें। घाटों पर स्थापित पब्लिक एट्रेस सिस्टम से लगातार श्रद्धालुओं से यह अपील की जा रही है। बड़ी संख्या में श्रद्धालु भी प्रशासन की अपील पर सहयोग करते हुए कचरे को घरों पर स्थापित डस्टबिन में ले जाकर डाल रहे हैं।

पर्यावरण के अनुकूल कदम बढ़ाने के लिए की गई पहल

प्रयागराज। पर्यावरण के अनुकूल कदमों को बढ़ावा देने के लिए पीएचडी रूरल डेवलपमेंट फाउंडेशन पीएचडी आरडीएफ और प्रयागराज मेला प्रशासन पीएमए के साथ कोका कोला इंडिया और इसके फाउंडेशन आनंदन ने महाकुम्भ के दौरान गजोजड़ किया है। इस साझेदारी के तहत कचरा प्रबंधन एवं रीसाइक्लिंग के लिए इन्वोएटिव सॉल्यूशंस को बढ़ावा देते हुए सामाजिक एवं पर्यावरणीय प्रभाव सुनिश्चित करने पर फोकस किया गया है। पीएचडी चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री की सामाजिक इकाई पीएचडी रूरल डेवलपमेंट फाउंडेशन पीएचडी आरडीएफ के सीईओ विवेक व्यास ने कहा महा कुम्भ मेला विश्वास संस्कृति एवं परंपरा का पवित्र संगम है। मैदान साफ कैम्पेन के तहत कोका कोला इंडिया ने सफाई कर्मियों नाविकों और कचरा प्रबंधन में लगे वॉलंटियर्स के बीच 21 हजार पांच सौ री साइकिल पीईटी जैकेट वितरित किए हैं। इसमें स्वच्छ कुम्भ पहल से जुड़े सफाई

कर्मियों को दस हजार जैकेट नदी पर करते समय सुरक्षा को ध्यान में रखते हुए चार हजार नावों को चलाने वाले नाविकों को दस हजार लाइफ जैकेट और कचरा प्रबंधन के लिए काम कर रहे वॉलंटियर्स को एक हजार पांच सौ जैकेट प्रदान की गई हैं। इन जैकेट की मदद से इन कर्मियों की सुरक्षा और आसान पहचान सुनिश्चित होती है साथ ही रीसाइकिल प्लास्टिक की परिवर्तनकारी क्षमता भी सामने आती है। इससे यहां आने वाले लोग कचरे के फिर से प्रयोग और उससे जुड़ी संभावनाओं के बारे में सोचने के लिए प्रेरित होंगे। कोका कोला इंडिया ने महिलाओं के लिए एक हजार चैंजिंग रूम भी बनाए हैं। नदी घाटों पर बारह किलोमीटर में इन चैंजिंग रूम को पूरी तरह से रीसाइकिल की हुई मॉडल लेइट प्लास्टिक से बनाया गया है। यहां आने वाली महिलाओं को निजता को ध्यान में रखते हुए कपड़े बदलने के लिए इन चैंजिंग रूम को तैयार किया गया है।

जिलाधिकारी ने टीबी रोगियों को वितरित किये पोषण किट व कंबल

संवाददाता। अंबेडकर नगर

जिलाधिकारी अविनाश सिंह की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में निक्षय दिवस के अवसर पर राष्ट्रीय क्षयरोग उन्मूलन कार्यक्रम एवं माननीय प्रधानमंत्री एवं मुख्यमंत्री के टीबी मुक्त भारत अभियान 2025 के अंतर्गत जिसमें सभी विभागों के विभागाध्यक्ष एवं समस्त सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों के अधीक्षक द्वारा निक्षय दिवस के अवसर पर सक्रिय टीबी रोगियों को पोषण किट प्रदान किया गया। मुख्य चिकित्सा अधिकारी ने बताया कि टांडा में 10 मरीज को समाजसेवी धर्मबोरखामा एवं तहसीलदार, जलालपुर 35 बी० डी०ओ०, बसखारी 20 मरीज वी०डी०ओ०, भिवाव वी०डी०ओ० उपखण्ड शिक्षाअधिकारी 30, भीटी 32 उपजिलाधिकारी करेहरी 15 अधीक्षक, रामनगर जिला प्रतिरक्षण अधिकारी 12,जहगौरगंज 34 पूर्व



विधायक माननीय श्रीमती अनीता कमल, मेडिकल कालेज 15 प्राचार्य अधीक्षक,एवं अकरनपुर में 15 मुख्य चिकित्सा अधिकारी द्वारा पोषण किट का वितरण किया गया। इस प्रकार जनपद में कुल 238 मरीजों को पोषण किट प्रदान किया गया। जनपद स्तर पर *कलेक्ट्रेट सभागार में जिलाधिकारी महोदय द्वारा 20 मरीजों को निक्षय दिवस के अवसर पर कम्बल और पोषण किट वितरित किया गया। इस अवसर पर जिलाधिकारी महोदय द्वारा कलेक्ट्रेट सभागार में

रेलवे लाइन के पास झाड़ियों में गिला अधजल शव

सकलडीहा, चन्दौली। भोजपुर रेलवे क्रॉसिंग के समीप देशी शराब दुकान के सामने रेलवे ट्रैक के समीप बुधवार को दोपहर में झाड़ियों में करीब 40 वर्षीय अधजली लाश होने की सूचना पर सनसनी फैल गयी। सूचना पर पहुंची कोतवाली पुलिस और फोरेंसिक टीम जांच में जुट गई है। जला शव मिलने की सूचना पर ग्रामीणों की भीड़ जुट गई। कोतवाली पुलिस शव के पास मिली आउटपान का साईन व बैंक पासबुक से युवक का शिनाख्त में जुट गयी। आउटपान कार्ड के अनुसार मृतक युवक का शव बिहार के नालंदा जिला का होने की संभावना बताया जा रहा है। बिहार पुलिस की मदद से पुलिस जांच में जुटी है। भोजपुर रेलवे क्रॉसिंग के समीप पोल संख्या 739/15 अप लाइन पर एक बुरी तरह जला शव मिलने की सूचना मिलते ही कोतवाल हरिनारायण पटेल मय फोरेंसिक पर पहुंच गये। कोतवाल की सूचना पर एबीएन एसपी सहित फोरेंसिक टीम मौके पर पहुंचकर शव का शिनाख्त करने में जुट गयी है।

जालौन-औरैया हाइवे से जुड़े आधा दर्जन गांवों को जोड़ने वाले संपर्क मार्ग जर्जर

संवाददाता। जालौन, उर्ई

हाइवे से लगभग आधा दर्जन गांवों को जोड़ने वाला संपर्क मार्ग जर्जर हालत में पड़ा है। कई बार की जाने वाली मांग के बाद भी सड़क निर्माण नहीं हो पा रहा है। ग्रामीण ने मुख्यमंत्री को शिकायती पत्र भेजकर समस्या का समाधान कराने की मांग की है। तहसील क्षेत्र के ग्राम शेखपुर बुजुर्ग के आसपास लगभग सभी व्यवस्थाएं हैं। यहां मुख्य सड़क पर पेट्रोल पंप, रेस्टोरेंट, होटल, गांव में इंटर कॉलेज, महाविद्यालय, अंग्रेजी माध्यम विद्यालय, सरकारी अस्पताल, बैंक, स्टैडियम यहां तक कि पार्क भी बना है। मगर इन सारी व्यवस्थाएं उपलब्ध होने होने के बावजूद भी इस गांव के लोग स्वयं को अन्धों की तुलना में दुर्भाग्यपूर्ण रूप से पिछड़ा ही

महसूस करते हैं। क्योंकि गांव को हाइवे से जोड़ने वाले संपर्क मार्ग की हालत दशकों से खराब पड़ी है। गांव लवकुशा सिंह सेंगर ने मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ को शिकायती पत्र भेजकर प्रार्थना करते हुए लिखा है कि दशकों पहले तत्कालीन विधायक संतराम सिंह सेंगर द्वारा संपर्क मार्ग का निर्माण प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के तहत पूर्व में करवाया गया था। बाद में सड़क की स्थिति को देखते हुए समय समय पर अनदेखी के चलते लीपापोती होती रही। यह सड़क शेखपुर बुजुर्ग से रिनिया, हीरापुर, गढ़गुवा, गधेला आदि गांवों को जोड़ती है। लगभग आधा दर्जन गांव के लोगों का आना जाना इस सड़क से होता है। साथ ही इंटर कॉलेज और डिग्री कॉलेज में दर्जनों गांवों के छात्र, छात्राओं का आना जाना होता है। लेकिन इस गांव तक पहुंचने वाली सड़क में गड्डे ही गड्डे नजर आते हैं। जरा सी बारिश में सड़क पर कीचड़ ही पसराने नजर आता है। जिसके चलते ग्रामीणों के साथ ही छात्रों को भी निकलने में दिक्कत होती है। कई बार साइकिल या बाइक से आने वाले छात्र इन गड्डों में गिरकर चुट्टल हो जाते हैं। इस सड़क के पुनः निर्माण की मांग ग्रामीण कई बार कर चुके हैं। लेकिन अब तक सड़क का पुर्ननिर्माण नहीं हो सका है। उन्होंने मुख्यमंत्री से मांग करते हुए कहा कि मुख्य हाइवे से महाविद्यालय तक सड़क का पुर्ननिर्माण और चौड़ीकरण कराया जाए ताकि ग्रामीणों और छात्र, छात्राओं को इस सड़क से होकर निकलने में दिक्कत न हो।

कला ग्राम में हुई बहुरंगी प्रस्तुतियों ने किया मुग्ध

प्रयागराज। लोक संगीत के भाव और लोकनृत्य प्रस्तुतियों से संजोए गए तो लोक गीतों के सुरों से पवित्र संगीत की रेती पर बने कलाग्राम की चौथी शाम निखर उठी। मटकौ नृत्य की थिरकन मिली तो लोकनृत्यों के इंद्रधनुषी रंग भी दर्शकों के जेहनोदिल में खूब चटक हुए। कड़कें की ठंड भी दर्शकों के उत्साह को कम नहीं किया। मौका था कला ग्राम में संस्कृति मंत्रालय भारत सरकार की ओर से आयोजित संस्कृतिक कुंभ की जहां विभिन्न राज्यों के लोक कलाकार अपने अपने अंचल की सांस्कृतिक प्रस्तुति के जरिए देश की समृद्धि सांस्कृतिक विरासत का भी दर्शन करा रहे हैं। सेक्टर सात में स्थित कलाग्राम के भव्य मंच पर सांस्कृतिक कार्यक्रमों की शुरूआत झारखंड के छाज नृत्य से हुई। इसके बाद उत्तराखंड से आए भगत सिंह राणा एवं दल ने प्रसिद्ध लोक नृत्य हारुल नृत्य को पूरे उत्साह और जोश के साथ प्रस्तुती दी।

विधायक खेल महाकुंभ के फाइनल मुकाबले में गाजीपुर की जीत



सोनभद्र। विधायक खेल महाकुंभ 2024-25 में फिक्टेड मैच का फइनल मुकाबला ओवरा और गाजीपुर के बीच भाजपा सभासद चंद्र प्रकाश दुबे के द्वारा टास करा कर मैच का शुभारंभ किया गया, ओवरा की टीम स्वयं जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए अपने निर्धारित 20 ओवर में 8 विकेट खो कर 131 रन का स्कोर खड़ा किया, ओवरा की तरफ से अनुराग खुशवंशी ने 10 चौके और 2 छक्के की मदद से 37 बाल पे 61 रन तो वहीं प्रदीप ने 3 चौके की मदद से 19 रन बना कर टीम का स्कोर 131 रन पर पहुंचाया, गाजीपुर की तरफसे मोहम्मद आमिर ने

4 ओवर में 18 रन देकर 3 विकेट चटकाए और सुमित जायसवाल ने 4 ओवर में 19 रन देकर 2 विकेट लि। जवाब में गाजीपुर की टीम लक्ष्य का पीछा करते हुए मात्र 10.4 ओवर में 7 विकेट खो कर फहनल में 3 विकेट से जीत हासिल किया, गाजीपुर की तरफ से संदीप मौर्य 5 चौके और 2 छक्के की मदद से 17 बाल पे 37 रन तो वहीं अरशाद अहमद ने 1 छका लगाकर 23 रन बनाकर अपनी टीम को जीत का खिताब दिलाया, ओवरा की तरफ से सुनी 4 ओवर में 10 रन देकर 2 विकेट तो वही अनुराग ने 2.4 ओवर में 16 रन देकर 2 विकेट चटकाए।

शीत लहर के चलते प्राइमरी व जूनियर स्कूल 18 तक बंद

उर्ई, जालौन। ठंड एवं शीतलहर के कारण नर्सरी से कक्षा 8 तक के समस्त विद्यालय का तीन दिवसीय अवकाश घोषित किया गया है। उक्त आशय की विज्ञप्ति जारी करते हुए जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी जालौन चन्द्रप्रकाश ने अवगत कराया कि जिलाधिकारी द्वारा प्रदत्त निर्देशानुसार वर्तमान में हो रही शीतलहर सर्दी व गलन के दृष्टिगत जनपद जालौन के नर्सरी से कक्षा 08 तक संचालित समस्त बोर्डों के परिषदीय, अशासकीय सहायता प्राप्त, मान्यता प्राप्त हिन्दी, अंग्रेजी माध्यम के विद्यालयों में अध्ययनरत नर्सरी से कक्षा 8 तक के छात्र-छात्राओं का 16 से 18 जनवरी 2025 तक का अवकाश रहेगा। इन तीन दिन के अवकाश दिवस में विद्यालयों के समस्त स्टाफ एवं अन्य कर्मी विद्यालय में उपस्थित रहकर विभागीय एवं प्रशासनिक दायित्वों का निर्वहन करेंगे। बेसिक शिक्षाधिकारी ने निर्देश दिया है कि उक्त आदेश का कड़ाई से अनुपालन करना सुनिश्चित करें।

पानी निकासी का रास्ता बंद करने से आम रास्ते में हो रहा जलभराव

संवाददाता। जालौन, उर्ई

गांव में पानी की निकासी का रास्ता ग्रामीणों द्वारा बंद किए जाने से गली में जलभराव हो रहा है। सर्दी के मौसम में बच्चों और महिलाओं को पानी में घुसकर निकलना पड़ रहा है। पीड़ित प्रधान समेत ग्रामीणों ने एसडीएम को शिकायती पत्र देकर पानी की निकासी कराने की मांग की है। विकास खंड के ग्राम धंतेली प्रधान ओमनरेश के नेतृत्व में भोलाराम वर्मा, प्रदीप राठौर, जाहर सिंह, रामवेद सिंह, श्यामकरन, श्यामू प्रजापति, करन सिंह, कुलदीप सिंह, रितिक परिहार, गोविंद वर्मा, सुरेशचंद्र, अशोक जाटव, अजय राठौर, रामबिहारी, राहुल कुमार, रामकुमार, अमित, वनमाली, प्रकाशपाल, भगत आदि ने एसडीएम व कोतवाली में शिकायती पत्र देकर बताया कि उनके गांव के मध्य से मुख्य मार्ग पर पंचायत भवन, प्राइमरी पाठशाला,



उच्च प्राथमिक विद्यालय और हनुमान मंदिर व देवी मंदिर हैं। लगभग 150 मीटर लंबे इस रास्ते में लगभग एक से दो फीट तक पानी भरा हुआ है। ग्रामीणों का आरोप है कि करीब एक वर्ष से इस सड़क पर बनी नाली की सफाई नहीं हुई है। साथ ही लगभग 40 वर्षों से इस साइड का पानी जहां से होकर निकलता था, वहां कुछ लोगों ने नाला को बंद कर दिया है। नाला बंद होने से जलनिकासी नहीं हो रही है। जिसके चलते घरों का गंदा पानी ओवरफ्लो होकर सड़क में भरा हुआ है। इस रास्ते से जहां बच्चों को स्कूल जाना पड़ता है तो दूसरी

ओर ग्रामीणों को ग्राम सभा के कार्यों के लिए पंचायत भवन भी जाना पड़ता है। इसके अलावा हनुमान मंदिर व देवी मंदिर पर पूजा अर्चना के लिए भी भक्त महिला नरुपूज जाते हैं। जलभराव होने के चलते सर्दी के मौसम में सभी को दिक्कत हो रही है। खासतौर पर महिलाएं और बच्चे परेशान हो रहे हैं। गंदे पानी से होकर जाने से एक ओर जहां बीमारी का खतरा रहता है तो दूसरी ओर कपड़े भी खराब होते हैं। ग्रामीणों ने मांग करते हुए कहा कि गांव में जलभराव की समस्या से मुक्ति के लिए नाली को सफाई कराई जाए।

राज्य महिला आयोग सदस्य ने की महिला उत्पीड़न की समीक्षा



अंबेडकर नगर। श्रीमती सुनीता श्रीवास्तव, राज्य महिला आयोग सदस्य उत्तर प्रदेश की अध्यक्षता में सफिंट हाउस अम्बेडकरनगर में महिला उन्पीड़न की घटनाओं की समीक्षा की गई, इसके साथ-साथ महिला जनसुनवाई का कार्यक्रम भी आयोजित की गई। जनसुनवाई में शेरलू हिंसा, जमीनी विवाद, मारपीट, देहज आदि के कुल 15 प्रकरण आये जिसमें सम्बन्धित अधिकारियों को निस्तारित करने के निर्देश दिए गये। मा० सदस्य श्रीमती सुनीता श्रीवास्तव द्वारा समीक्षा बैठक में विभागों की प्रगति एवं कार्य कलापों की जानकारी लेते हुए सरकारी योजनाओं को

जमीनी स्तर पर ले जाने के निर्देश दिये, एवं सभी वंचित एवं दुर्बल तबके को योजनाओं से लाभान्वित किया जाये। इसके साथ-साथ पुलिस विभाग को महिला अपराध की घटनाओं पर तत्काल कार्यवाही करते हुये निस्तारित करने के निर्देश दिये। बैठक में डिप्टी सी०एम०ओ०, निष्क्रम कौशल समाज कल्याण अधिकारी, श्री शुभम कुमार सी०ओ० टाण्डा, डा० तारावती प्रतिनिधि जिला विद्यालयी निरीक्षक, प्रभारी महिला थाना, राकेश कुमार जिला प्रोबेशन अधिकारी, संरक्षण अधिकारी, सेन्टर मैनेजर एवं समस्त कर्मचारी जिला प्रोबेशन कार्यालय उपस्थित रहे।

लापरवाही पर एस्पपी ने दरोगा और कांस्टेबल निलंबित

सकलडीहा, चन्दौली। ठंड और कोहरे का फायदा उठाकर चोर लगातार क्षेत्र में चोरी की घटना को अंजाम दे रहे है। चोरी की घटना पर लगान लगाने के लिये पुलिस असीधक आदित्य लाम्हे स्वयं राति में गश्त कर रहे हैं। बीते सोमवार और मंगलवार की राति में पुलिस असीधक के निरीक्षण में सकलडीहा पीआरवी पुलिस की वाहन सखी और बंद दिखायी देने पर एस्पपी ने नाराजगी जतायी। सीओ की रिपोर्ट पर पीआरबी दरोगा और सिपाही को तित्काल प्रयाव से निलंबित कर दिया। एस्पपी के इस कार्रवाई से खलबली मची हुई है। पुलिस असीधक आदित्य लाम्हे लगातार कानून व्यवस्था को पुस्त दुर्न्यस्त बनाने के लिये लगातार गनना थील है। बीते दो दिन पूर्व सोमवार की देर राति ने एस्पपी औपक निरीक्षण करने पर निकले हुए थे। इस दौरान कोतवाली में तैनात पीआरबी वाहन गाड़ी नंबर 5563 खराब करके स्वयं गिराफे कर बहे हुए थे। वाहन का लाइट और हूटर भी बंद था। एस्पपी के निरीक्षण में बंद पीआरबी की गाी सीओ की ओर से किये जाने के बाद पीआरबी के दरोगा भीम प्रसाद और कांस्टेबल राजेश ठोको तित्काल प्रयाव से निलंबित कर दिया। विभागीय कार्रवाई से खलबली मची है।

कार्यक्रम का भव्य आयोजन होगा 18 जनवरी से

प्रयागराज। चार महीनों की कड़ी मेहनत और मुकाबले के बाद सारेगनणा अब अपने आखिरी चरण में है। दैहिक शानदार धरणोंमें से इंतजार कर रहे है। जहां करिस्टेडस ने नेट्स सचिन गिगर सचेत परंपरा और गुरु रंधावा की देखरेख में अपनी प्रतिभा को निखार है। इस वीकेंड का डेड फिनाले वाकई संगीत का जबरदस्त जलन लेकर आया है। तो कौन बनोगा इस सीजन का विनर। यह जानने के लिए दैहिक सारेगनणा का डेड फिनाले इस रातवार 18 जनवरी रात नौ बजे सिर्फ जी टीवी पर आएगा। जिसमें टॉप छह कंस्टेरेटस ब्रह्मा किशोर मनीशनाम गजगर शुभाश्री देवनाथ बिदिहा हर्शीमुरिया महर्षि सनत पंड्या और पावर्ली मीनाथी अपनी बेहतरीन परफॉर्मंस देने वाले है। शानदार प्लेबैक में शुभाश्री देवनाथ ने अपनी जादुई आवाज से तू थायर है मेहे मन्हुवे मेहे सनत और एक दो तीन गानों का मेडली पेश किया।

ईओ के विरुद्ध निंदा प्रस्ताव पर नहीं हुई कार्रवाई

संवाददाता। रायबरेली

नगर पालिका परिषद अधिशासी अधिकारी की मनमानी का आलम यह है कि ना बोर्ड का सम्मान करते हैं ना उसकी अहमियत का अंदाजा है। अधिशासी अधिकारी ने अभी 28 दिसंबर को एक अधिसूचना का प्रशासन स्थानीय समाचार पत्र में अपनी जिम्मेदारी पर प्रकाशित कराया है जिसमें नगरीय क्षेत्र के भवन भूखंडों पर टैक्स को लेकर को लेकर किया गया है। यह सूचना का प्रकाशन भी स्थानीय नगर पालिका परिषद की बोर्ड इकाई से कोई लेना-देना नहीं है। म्युनिसिपल कॉरपोरेशन एक्ट के 1916 के अंतर्गत बोर्ड का अपना अधिकार है कि वह तय करेगी टैक्स का आयाज व होगा। लेकिन अपनी मनमानी के लिए विख्यात हो चुके अधिशासी अधिकारी बोर्ड के सभापति से लेकर सदस्यों तक को कुछ नहीं समझते हैं। नगर विकास के लिए तमाम



ऐसे कार्य अधिशासी अधिकारी द्वारा संपादित कराए जा रहे हैं जो बोर्ड के नियमों के विरुद्ध है और एक तरह से कहा जाए तो यह बोर्ड को तोहीन भी है। नगर पालिका परिषद बोर्ड की अपनी अलग अहमियत है। स्थानीय बोर्ड नगर पालिका क्षेत्र के विकास से संबंधित तमाम मुद्दों की नुमाइंदगी करती है। अधिशासी अधिकारी अपने कार्यकाल से लेकर अब तक तमाम ऐसे कार्य कर चुके हैं जो उनके अधिकार क्षेत्र के बाहर हैं।

इनके मनमाने काय को लेकर सितंबर 2024 में बोर्ड बैठक की गई जिसमें सभी सदस्यों ने एक स्वर में निंदा प्रस्ताव अधिशासी अधिकारी के विरुद्ध पारित किया। वह प्रस्ताव पिछले 4 माह से नगर पालिका कार्यालय की अलमारी में धूल भ्रक रहा है उसे पर अधिशासी अधिकारी ने अपने हस्ताक्षर तक नहीं किए हैं।

नगर वाचियों को अनाप-रानाप टैक्स लगाकर नोटिस से भेजी जा रही है टैक्स विभाग में

बावुओं के द्वारा टैक्स कम करने के नाम पर सौदेबाजी सुबह से शाम तक देखी जा सकती है। वर्तमान अधिशासी अधिकारी के मनमाने तरीके से नगर पालिका परिषद में लिखी जा रही है।

स्थानीय नगर पालिका परिषद की बोर्ड बैठकों की कार्रवाई और एजेंट पर जब आगे कर ही नहीं होने हैं तो फिर स्थानीय बोर्ड का क्या अचित रह गया 4 माह बीत जाने के बावजूद पिछली बोर्ड बैठक की कार्रवाई आगे नहीं बढ़ सकी है। फरवरी 2025 में बजट के लिए पुन बैठक की रूपरेखा तैयार की जा रही है पिछली बैठक की अभी तक सभासदों को अब तक कार्रवाई की कांपी उपलब्ध नहीं कराई गई है। नगर पालिका अध्यक्ष शशीराम लाल सोनकर ने बताया कि सितंबर मा 2024 में आयोजित बोर्ड बैठक की कार्रवाई पर उन्होंने हस्ताक्षर कर दिए हैं, लेकिन अधिशासी अधिकारी ने अभी तक हस्ताक्षर नहीं किया है।

धूमधाम से मनाया गया जश्न चौम-ए-पैदाइश मौला अली

लालगंज, रायबरेली। क्षेत्र में हजरत अली का जश्न-ए-विलादत अली बड़ी धूमधाम से मनाया गया। इस मौके पर श्रद्धालुओं ने भंडारे का आयोजन कर सर्वधर्म समभाव का संदेश दिया। कस्बे के मेन रोड में मौला अली के अनुयायियों ने विशाल भंडारे का आयोजन कर आम जनमानस की सेवा की। मौलाना ने अपनी तकरीर में कहा कि हजरत अली को उनकी बहादुरी इंसाफ ईमानदारी व नैतिकता के लिए पहचाना जाता है। ऐसा माना जाता है कि उनकी हुकुमत के दौरान कोई भी भूखा नहीं सोया और किसी के साथ अन्याय नहीं हुआ। इस अवसर पर सभासद राजू नेता, अलताफ अहमद, पूर्व सभासद मोहम्मद जावेद रामजान, सगीर अहमद, जावेद नेकरी, इरफान, मन्नी, इस्तखार आलम, आशीष मौय्य आदि का अत्यंत सराहनीय योगदान रहा।

त्यौहार नई पीढ़ी के लिए सनातन संस्कृति का स्मरण का श्रोतः डाक्टर नीरज

संवाददाता। रायबरेली

सेवा भारती रायबरेली इकाई के तत्वावधान में मकर संक्रांति उत्सव खिचड़ी भोज का आयोजन अलंकृता उत्सव लान में सम्पन्न हुआ कार्यक्रम कि शुभारंभ एम्स रायबरेली के चिकित्सा अधीक्षक नीरज श्रीवास्तव राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के पूर्व प्रांत संघचालक प्रभु नारायण श्रीवास्तव ने भारत माता कि अर्चना से प्रारम्भ हुआ।

मुख्य अतिथि डॉ नीरज श्रीवास्तव ने कहा हिंदू त्यौहार हमारी सनातन परंपराओं को नई पीढ़ियों सनातन संस्कृति सीखने का कार्य करती है उन्होंने आवाहन किया अपने बच्चों को मोबाइल से दूर रखें ताकि उनकी मानसिक स्थिति स्वस्थ रहे मुख्य वक्ता राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के पूर्व प्रांत संघचालक प्रभु नारायण ने कहा



भगवत गीता हिंदू समाज को जीवन जीने का सर्वोत्तम ज्ञान कोष है जिसमें कुशल राजा से लेकर जीवन की सभी ज्ञान को दर्शाया गया है सेवा भारती के प्रांत अध्यक्ष ने कहा सेवा भारती शोषित वर्गित उपेक्षित समाज के उत्थान के लिए कार्यरत हैं उन्होंने आवाहन किया हम सब भी एक-एक परिवार के सदस्यो का व्रत लें सेवा भारती के खिचड़ी भोज में मोटे अनाज का उपयोग कर मिले मिलेट खिचड़ी द्वारा मोटे अनाज को बढ़ावा का

संदेश दिया। लगभग 350 लोगों ने खिचड़ी भोज में भाग लिया इस अवसर पर प्रांत सेवा प्रमुख देवेन्द्र अस्थाना विभाग सेवा प्रमुख गया प्रसाद शुक्ला राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के विभाग प्रचारक राहुल जिला संघचालक जागेश्वर दयाल द्विवेदी सेवा भारती के अध्यक्ष नीरज गुप्ता महासचिव शंकर शुक्ला गौरव रस्तोगी विनोद बाजपेई विजय रस्तोगी सुशील गुप्ता राजा राकेश प्रताप सिंह सहित अनेक गणमान्य लोग सम्मिलित हुए।

26 जनवरी से जिले में लागू होगा नो हेल्मेट, नो फ्यूल का नियम

अमेठी। जनपद में सड़क सुरक्षा के अंतर्गत 26 जनवरी से नो हेल्मेट, नो फ्यूल का नियम लागू होगा। इस नियम के अंतर्गत दो पहिया वाहन चालकों तथा सव्वात्रियों को हेल्मेट न लगाए जाने पर जनपद के किसी भी पेट्रोल पंप संचालक द्वारा पेट्रोल नहीं दिया जाएगा, इसके लिए सभी दो पहिया वाहनों के चालकों एवं सव्वात्रियों को अनिवार्य रूप से हेल्मेट लगाना होगा तभी उन्हें पेट्रोल पंप पर पेट्रोल दिया जाएगा। इसके लिए जिलाधिकारी निष्ठा अर्नात द्वारा सभी पेट्रोल पंप संचालकों एवं स्वामियों को कड़े निर्देश दिए गए हैं जिसमें सड़क दुर्घटनाओं में होने वाली असामयिक मृत्यु और गंभीर चोटों को रोकने के लिए एक टोस, दीर्घकालिक और प्रभावी रणनीति की आवश्यकता है। इन प्रावधानों का उल्लंघन केंद्रीय मोटरवाहन अधिनियम 1988 की धारा 177 के तहत दंडनीय है जिसमें जुर्माने का भी प्राविधान है। नो हेल्मेट नो फ्यूल का नियम जनपद में प्रभावी ढंग से लागू हो इसके लिए जिलाधिकारी ने संबंधित अधिकारियों को भी कड़े निर्देश दिए हैं।

फुटूज का अवलोकन कर आवश्यक निर्णय लिया जा सके। जिलाधिकारी ने बताया कि सड़क दुर्घटनाओं में होने वाली मृत्यु एवं घायलों की संख्या में वृद्धि के प्रति भारत सरकार द्वारा गंभीर चिंता व्यक्त की गई है। उन्होंने बताया कि हाल ही में हुई राज्य सड़क सुरक्षा परिषद की बैठक में मुख्यमंत्री जी के निर्देशानुसार सड़क सुरक्षा में सुधार हेतु समस्त जिलों में प्रभावी कार्यवाही सुनिश्चित करने के निर्देश दिए गए हैं जिसमें सड़क दुर्घटनाओं में होने वाली असामयिक मृत्यु और गंभीर चोटों को रोकने के लिए एक टोस, दीर्घकालिक और प्रभावी रणनीति की आवश्यकता है। इन प्रावधानों का उल्लंघन केंद्रीय मोटरवाहन अधिनियम 1988 की धारा 177 के तहत दंडनीय है जिसमें जुर्माने का भी प्राविधान है। नो हेल्मेट नो फ्यूल का नियम जनपद में प्रभावी ढंग से लागू हो इसके लिए जिलाधिकारी ने संबंधित अधिकारियों को भी कड़े निर्देश दिए हैं।

बसपाईयों ने जन कल्याणकारी दिवस के रूप में मनाया मायावती का जन्मदिन

संवाददाता। संतकबीरनगर

जिला मुख्यालय स्थित जूनियर हाईस्कूल खलीलाबाद के प्रांगण में बहुजन समाज पार्टी के तत्वावधान में बहुजन समाज पार्टी की राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं उत्तर प्रदेश की पूर्व मुख्यमंत्री सुश्री बहन कुमारी मायावती का जन्मदिन जन कल्याणकारी दिवस समारोह के रूप में मनाया गया। जिसमें मुख्य अतिथि पूर्व विधायक भगवान दास रहे।



कार्यक्रम को अध्यक्षता पूर्व एमएलसी तालबन्द निषाद एवं विशिष्ट अतिथि में धर्मदेव प्रियदर्शी, अचनशी कुमार रहे। बसपा कार्यकर्ताओं ने बड़ा माला पहलवार अतिथियों का स्वागत किया। अतिथियों ने सर्वसमाज के हितों के लिए किये गये कार्यों का बखान करते हुए कहा कि बहन जी के चार बाजे के बहन मायावती इस प्रदेश की दलितों, पिछड़ों की स्वाभिमान हैं और उनके

सरकार के आदेश से निजी प्रैक्टिस करने वाले सरकारी चिकित्सकों में हड़कम्प

लालगंज, रायबरेली। सरकारी अस्पतालों में नौकरी के साथ प्राइवेट प्रैक्टिस कर रहे चिकित्सकों की समस्याएं अब बढ़ने वाली हैं। प्रदेश सरकार के प्रमुख सचिव पार्थ सारथी सेन शर्मा ने पत्र जारी कर सभी सरकारी अस्पताल के चिकित्सकों से दो दिनों के भीतर हलफनामा प्रस्तुत देने के निर्देश दिये हैं। प्रमुख सचिव ने इसके लिये चिकित्सकों से 10 रुपये के मोटे के स्टाम्प पर रजिस्टर्ड कराते हुए यह सुनिश्चित करने का आदेश दिया है कि वह सरकारी नौकरी के साथ प्राइवेट प्रैक्टिस नहीं कर रहे हैं। इसके लिये प्रमुख सचिव ने प्रदेश के सभी मुख्य चिकित्साधिकारियों के पास दो दिनों के भीतर हलफनामा प्रस्तुत किये जाने के सख्त निर्देश दिये हैं। प्रमुख सचिव के इस नए आदेश के बाद से ही प्राइवेट प्रैक्टिस कर रहे सरकारी चिकित्सकों में हड़कम्प मचा हुआ है।

विवक न्यूज

छात्र-छात्राओं को यातायात नियमों के प्रति किया जागरूक

अमेठी। सत्यक सम्मानीय परिवहन अधिकारी सर्वेश सिंह ने बताया कि आज राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा माह के अंतर्गत आज एच एचएट कॉलेज जगदीशपुर में छात्र-छात्राओं को यातायात नियमों के प्रति जागरूक किया गया तथा उनसे अपील की गई कि वे अपने अभिभावकों को यातायात नियमों के प्रति जागरूक करें। साथ ही उपजिलाधिकारी गौरीगंज की अध्यक्षता में 20 विभिन्न स्कूलों के प्रधानाचार्यों के साथ विद्यालय यान सुरक्षा समिति की बैठक जिला विद्यालय निरीक्षक डॉ राजेश कुमार द्विवेदी की उपस्थिति में संपन्न हुई। उपस्थित प्रधानाचार्यों को निर्देशित किया गया कि वे अपने विद्यालय स्तर पर इस समिति का गठन करते हुए त्रैमासिक रूप से समिति की बैठक कराए, जिसमें विद्यालयी वाहन की फिटनेस, पार्किंग, चालकों के लाइसेंस आदि का अपने स्तर से निरीक्षण करते हुए रिपोर्ट प्रेषित करें।



जगदीशपुर, अमेठी। लगभग तीन सप्ताह पूर्व हुए गोलीकांड के आरोपी की निशानदेही पर अतीव असलह बरामद कर पुलिस द्वारा भौतिक कार्रवाई जारी है। थानाक्षेत्र के अंतर्गत महमदपुर गांव में तीन सप्ताह पूर्व हुए अनीत सिंह गोलीकांड के संबंध में चल रही छानबीन के क्रम में धीरेन्त कुमार यादव एचएचओ जगदीशपुर सहित पुलिस टीम द्वारा सु0अस0 299/24 धारा 109, 190, 191(2), 191(3), 61(2) बीएनएस थाना जगदीशपुर जनापद अमेठी से संबंधित अनियुक्त लखन पडिस्ट उर्फ केराव निवासी फिरोज़ी जलालपुर थाना पट्टी जनापद प्रतापगढ को पुलिस अतिरक्षा रिमाउड में लेकर की गई पूछताछ में अनियुक्त ने बताया कि मैंने सूजन मिश्रा, युवायण सिंह, गगन मिश्रा, सर्वेश सिंह, रवि पासी और मो0 के0क के साथ मिलकर 22 दिसंबर 2024 को अनीत सिंह पर जान से मारने के इरादे से गोलाया चलाई थी जहां अनियुक्त की निशानदेही पर गगन सलावतगढ के पास झाड़ियों से घटना में इस्तेमाल एक पिस्टल (.23 बोर) बरामद की गई।

गोलीकांड आरोपी की निशानदेही पर असलह बरामद जगदीशपुर, अमेठी। लगभग तीन सप्ताह पूर्व हुए गोलीकांड के आरोपी की निशानदेही पर अतीव असलह बरामद कर पुलिस द्वारा भौतिक कार्रवाई जारी है। थानाक्षेत्र के अंतर्गत महमदपुर गांव में तीन सप्ताह पूर्व हुए अनीत सिंह गोलीकांड के संबंध में चल रही छानबीन के क्रम में धीरेन्त कुमार यादव एचएचओ जगदीशपुर सहित पुलिस टीम द्वारा सु0अस0 299/24 धारा 109, 190, 191(2), 191(3), 61(2) बीएनएस थाना जगदीशपुर जनापद अमेठी से संबंधित अनियुक्त लखन पडिस्ट उर्फ केराव निवासी फिरोज़ी जलालपुर थाना पट्टी जनापद प्रतापगढ को पुलिस अतिरक्षा रिमाउड में लेकर की गई पूछताछ में अनियुक्त ने बताया कि मैंने सूजन मिश्रा, युवायण सिंह, गगन मिश्रा, सर्वेश सिंह, रवि पासी और मो0 के0क के साथ मिलकर 22 दिसंबर 2024 को अनीत सिंह पर जान से मारने के इरादे से गोलाया चलाई थी जहां अनियुक्त की निशानदेही पर गगन सलावतगढ के पास झाड़ियों से घटना में इस्तेमाल एक पिस्टल (.23 बोर) बरामद की गई।

बैसवारे के लाल को मिली सिक्किम लघु उद्योग भारती की कमान

संवाददाता। लालगंज, रायबरेली

बैसवारे के लाल डॉ0 आशीष मौय्य को लघु उद्योग भारती का अध्यक्ष बनाए जाने पर क्षेत्र में हर्ष की लहर दौड़ गई। आम जनमानस ने उन्हें बधाई देते हुए उनके ऊज्वल भविष्य की कामना की। सिक्किम की राजधानी गंगटोक में विश्व के सबसे बड़े औद्योगिक संगठन लघु उद्योग भारती का गठन किया गया। एक सादे समारोह में सिक्किम के राज्यपाल ओम प्रकाश माथुर ने नवनिर्वाचित प्रदेश अध्यक्ष डॉ. आशीष मौय्य व उनकी टीम को पद और गोपनीयता की शपथ दिलाई। डॉ. आशीष मौय्य को सिक्किम लघु उद्योग भारती का प्रदेश अध्यक्ष बनाए जाने पर स्थानीय नागरिकों में हर्ष व्याप्त है। प्रदेश अध्यक्ष रूप में चुने गए डॉ. आशीष मौय्य लालगंज के निवासी हैं। उनके पिता स्मृतिशेष



सुंदर लाल मौय्य का कपड़ों का जाना पहचाना प्रतिष्ठान है। डॉ. मौय्य ने अपनी इंटर तक की पढ़ाई नगर के सरस्वती विद्या मंदिर से पूरी की। आगे की पढ़ाई के लिए आप बीफर्मा करने कर्नाटक गए। वहीं से एमफर्मा करने के बाद सिक्किम जाकर एक फर्मास्युटिकल कंपनी में काम करने लगे। अपनी मेहनत लगान और दूरदर्शिता ने उन्होंने कम समय में बड़ा मुकाम हासिल किया। जिस कंपनी में काम किया बाद में उसी के मालिक बने।

वर्तमान में उनकी कई मैनुफैक्चरिंग कंपनियां देश के अलग अलग राज्यों में काम कर रही हैं। जहां बैसवारा क्षेत्र के सैकड़ों नवयुवक रोजगार प्राप्त कर अपनी आजीवनिका चला रहे हैं। कार्यक्रम में लघु उद्योग भारती के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष ओम प्रकाश मित्तल सहित अलग अलग प्रदेशों के पदाधिकारी मौजूद रहे। बैसवारे के लाल की उपलब्धि पर बैसवारा पीजी कॉलेज के पूर्व प्राचार्य प्रोफेसर अरुण कुमार सिंह, सैनिक प्रकोष्ठ के प्रदेश उपाध्यक्ष राजेश पौजी, शिक्षक नेता आशीष प्रताप सिंह, प्रधानाचार्य राम प्रताप सिंह, शिक्षक विश्वास बहादुर सिंह, भाजपा नेता चंद्रप्रकाश पांडेय, कैलाश बाजपेई, मंडल अध्यक्ष भाजपा मनोज अवस्थी बाल कल्याण समिति के अध्यक्ष अनुप पांडेय आदि ने प्रसन्नता व्यक्त की है।

मंत्री दिनेश प्रताप सिंह ने लोगों को बाटे कंबल

रायबरेली। राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) दिनेश प्रताप सिंह ने मध्य रात्रि रेलवे स्टेशन, मंशादेवी मन्दिर व सुपर मार्केट का भ्रमण कर शीत लहर व ठंड से बचाव हेतु की गई व्यवस्थाओं का जायजा लिया। मंत्री जी ने सर्दी के बढ़ते मौसम के अंशेनजर, जनपद के विभिन्न स्थलों का मध्य रात्रि औचक निरीक्षण कर उपलब्ध व्यवस्थाओं को देखा गया तथा उपस्थित कर्मचारियों को निर्देशित किया गया कि रैन बसेरों में आने वाले लोगों को किसी प्रकार की असुविधा का सामना न करना पड़े, इसके साथ ही यह भी सुनिश्चित कराया जाए कि कोई भी व्यक्ति खुले में न सोए, यदि कहीं कोई ऐसा दिखे तो उसको पास के रैन बसेरों में शिफ्ट कराया जाए। उन्होंने कहा कि सभी महत्वपूर्ण स्थानों पर जहां जनसामान्य का आवागमन अधिक होता है, वहां पर अलाव की व्यवस्था सुनिश्चित कराई जाए। उन्होंने निर्देशित करते हुए कहा कि रैन बसेरों में अतिरिक्त कंबल तथा अलाव की व्यवस्था भी सुनिश्चित की जाए।

भू-राजस्व वादों के गुणवत्तापूर्ण निस्तारण में श्रावस्ती प्रथम

श्रावस्ती। जिलाधिकारी अजय कुमार द्विवेदी ने बताया है कि भू-राजस्व वादों का गुणवत्तापूर्ण ढंग से निस्तारण के मामले में शासन से जारी रैंक में जनपद श्रावस्ती को विश्व प्रथम में प्रथम स्थान मिला है। माह दिसम्बर में शासन के निर्देश पर जारी राजस्व वादों के निस्तारण के बाद यह सूची जारी की गई है। जिसमें धारा-67 एवं धारा 116 के तहत कुल योजित वादों के सापेक्ष लम्बित विचाराधीन वादों के निस्तारण में यह स्थान मिला है। जिलाधिकारी ने इस बाबत जानकारी देते हुए बताया कि मुख्यमंत्री जी के निर्देशानुसार जनपद के न्यायालयों में लम्बित वादों के मामलों की शासन द्वारा नियमित रूप से मानिट्रिंग होती है। समस्त न्यायालयों में लम्बित एवं नए राजस्व वादों के निश्चित समीक्षा एवं राजस्व वादों के निस्तारण में लापरवाही बरतने

वाले अधिकारियों/कर्मचारियों पर कार्यवाही की गई। जिसके फलस्वरूप राजस्व न्यायालय कं्यूटरीकृत प्रणाली (आरसीसीएमएस) के पोर्टल पर दिसम्बर की प्रदेश स्तरीय जारी रैंकिंग में नए दायर वादों की संख्या के सापेक्ष वादों के निस्तारण में जनपद श्रावस्ती ने प्रथम स्थान प्राप्त किया है। इसके अलावा जनपद श्रावस्ती भू-राजस्व की विभिन्न धाराओं के अन्तर्गत टॉप-10 में अपनी जगह बनाये रहा। जिसमें धारा-34 के अन्तर्गत कुल लम्बित विचाराधीन वादों के निस्तारण में जनपद 9वें स्थान पर है। इसके अलावा जनपद के कुल न्यायालयों के सापेक्ष में लम्बित वादों का प्रति न्यायालय औसत का गत माह के औसत में अन्तर के मानक पर प्रदर्शन में जनपद श्रावस्ती सातवें स्थान पर रहा है।

जय बाबा परमान तिवारी धाम बभनपुर दंगल में दिल्ली के पहलवान श्री कृष्णा ने जीता दंगल केसरी

संवाददाता। नसीराबाद रायबरेली

बुधवार को मकर संक्रांति के पवन पर्व पर हमेशा की तरह इस वर्ष भी विकास खंड छतोह के बभनपुर में एक ऐतिहासिक मेला लगा। जिसमें क्षेत्र के हजारों लोग एकत्र हुए मेले के बगल में ही बंधवा तालाब पर राष्ट्रीय दंगल प्रतियोगिता का आयोजन था। जिसमें कानपुर, गोरखपुर, मधुरा, रोखा,, मुस्तफाबाद, आजमगढ, रायबरेली जौनपुर, छपरा, जायस, दिल्ली,चंडीगढ़, पनीपत, पल्टीखेडा, गुडगांव हरदोई, भदोखर, कन्नौज, दौलतपुर, प्रयागराज, करनाल, रसतीपुर, बनारस, हरियाणा, सोनीपत, पंजाब, के साथ-साथ नामी-गिरामी पहलवानो ने कुश्ती के दांव पर दिखाएँ और खूब पुरस्कार बटोरे। दंगल केसरी का फ़इजल मुक़ाबला दिल्ली के पहलवान श्री कृष्णा और करनाल के पहलवान कार्तिक के बीच हुआ। जिसमें दिल्ली के पहलवान ने श्री कृष्णा 20 मिनट



के कडी मशक़त के बाद करनाल के पहलवान कार्तिक को चित कर 41 हजार का इनामी मुक़ाबला अपने नाम कर लिया। इसके अलावा सभी पहलवानों को भी ढेरों इनाम दिए गए। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए अखलेख राम विशाल पाण्डेय ने कहा गांव में तमाम प्रतिभाएं छिपी है बस उन्हें निखारने की जरूरत है। हर गांव में अखाडा हो तो पहलवान निश्चित तैयार होंगे। मुख्य अतिथि अखिलेश आर पांडे ने कहा कि अब

गांव में क्रिकेट का प्रचलन अधिक हो गया है जिससे गांव में होने वाले अखाडे व कुश्ती कला विलुप्त होती जा रही हैं। श्री पांडे ने कहा खेल को खेल की भावना से खेलना चाहिए। हार होने से भी सीख मिलती है। उन्होंने कहा कि कुश्ती कला से शरीर स्वस्थ होने के साथ-साथ मानसिक विकास भी होता है। कार्यक्रम के आयोजक भूपेंद्र सिंह व मुख्य अतिथि शिवपति शिव दर्शन पांडे सेवा समिति के

संस्थापक अखलेश आर पाण्डेय, ने आमंत्रित पहलवानों के हाथ मिलवाये। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि अखलेश आर पाण्डेय ने विजेता दिल्ली पहलवान श्री कृष्णा को 41 हजार का नगद पुरस्कार दिया।उपविजेता पहलवान को कार्तिक 6 हजार का नगद पुरस्कार दिया।

पेट्रोल पंप संचालक नो हेल्मेट, नो फ्यूल रणनीति करें लागूः डीएम

रायबरेली। जिलाधिकारी हर्षिता माथुर ने बताया कि जनपद रायबरेली में सड़क सुरक्षा के प्रति जागरूकता उत्पन्न करने तथा हेल्मेट न पहनने के कारण सड़क दुर्घटनाओं में होने वाली मृत्यु पर अंकुश लगाने के उद्देश्य से परिवहन आयुक्त, के पत्र द्वारा नो हेल्मेट, नो फ्यूल की रणनीति लागू करने की अपेक्षा की गयी है जिलाधिकारी ने बताया कि केन्द्रीय मोटरवाहन अधिनियम 1988 की धारा-129 एवं उ0गु0 मोटरवाहन नियमावली-1988 के नियम-201 के अनुसार सभी मोटर साइकिल चालकों एवं सव्वात्रियों के लिए भारतीय मानक ब्यूरो (बी0आई0एस0) द्वारा निर्धारित

गौसी प्रधान प्रतिनिधि ने जलवाए अलाव

शिवगढ़, रायबरेली। पड़ रही कड़के की ठंड में भी जब तहसील प्रशासन द्वारा क्षेत्र के ग्राम पंचायत भौसी में कहीं अलाव नहीं जलवाए गए तो ग्रामीणों एवं राहगीरों को टण्ड से बचाने के लिए आगे आए भौसी प्रधान प्रतिनिधि अरुण रावत ने अपने पास से ग्राम पंचायत में भौसी, गंज, सैमरगंज आदि जगहों पर अलाव जलवाकर ग्रामीणों राहगीरों को बडी राहत पहुंचाई हैं। अरुण रावत ने बताया कि जब तक शीतलहर चलेगी अलाव जलते रहेंगे। ज्ञात हो कि गूढा-ओसाह सम्पर्क मार्ग बांदा-बहराइच हाइवे को सीधे रायबरेली-हैदरागढ़ हाइवे से जोड़ता है। करीब 13 चालक को पेट्रोल पम्प संचालक नहीं किया जायेगा, जिससे चालक तथा सहायत्री ने हेल्मेट नहीं पहना हो।

लोगों पर सार्वजनिक स्थान कब्जाने का आरोप

उंचाहा। गुलरिहस गांव निवासी व्यक्ति ने पड़ोसी गाम पंचायत के कुछ लोगों पर सार्वजनिक स्थान कब्जाने का आरोप लगाते हुए, एडिशनल को शिकायती पर टेकर कार्रवाई की गयी है। गाँव निवासी मुकेश कुमार का कहना है कि उसके चाचा राजामन से पड़ोसी गाम पंचायत टौलतपुर एक एक व्यक्ति ने 24 वर्ष पूर्व भूमि का बेनाम लिया था,जिसमें उसने मकान निर्माण भी कर लिया है, आरोप है कि जिस सार्वजनिक स्थान पर गलतमा गौतम बुद्ध की प्रतिमा लगी है, उस जमीन पर कब्जा किया जा रहा है,बुधवार को जमाने की शिकायत की गई है। एडिशनल सिविल चौधरी ने बताया कि जमाने की जांच कराकर उचित कार्रवाई की जायेगी।

शिवगढ़, रायबरेली। पड़ रही कड़के की ठंड में भी जब तहसील प्रशासन द्वारा क्षेत्र के ग्राम पंचायत भौसी में कहीं अलाव नहीं जलवाए गए तो ग्रामीणों एवं राहगीरों को टण्ड से बचाने के लिए आगे आए भौसी प्रधान प्रतिनिधि अरुण रावत ने अपने पास से ग्राम पंचायत में भौसी, गंज, सैमरगंज आदि जगहों पर अलाव जलवाकर ग्रामीणों राहगीरों को बडी राहत पहुंचाई हैं। अरुण रावत ने बताया कि जब तक शीतलहर चलेगी अलाव जलते रहेंगे। ज्ञात हो कि गूढा-ओसाह सम्पर्क मार्ग बांदा-बहराइच हाइवे को सीधे रायबरेली-हैदरागढ़ हाइवे से जोड़ता है। करीब 13 चालक को पेट्रोल पम्प संचालक नहीं किया जायेगा, जिससे चालक तथा सहायत्री ने हेल्मेट नहीं पहना हो।

शिकायतों के त्वरित निस्तारण बाबत डीडीओ ने कसे पेंच

● कृषि एवं किसान योजनाओं से कराया वाक़िफ़

● किसानों को विभिन्न योजनाओं की टी जानकारी

फतेहपुर। विकास भवन सभागार में जिला विकास अधिकारी प्रमोद सिंह चन्द्रौल की अध्यक्षता में किसान दिवस का आयोजन किया गया। उप कृषि निदेशक ने बैठक का संचालन करते हुए गत बैठक में आयी शिकायतों के अनुपालन के संबंध में कृषकों को अवगत कराते हुए शासन की लाभार्थी परख योजना फार्मर रजिस्ट्री के क्रियान्वयन एवं उसके लाभ के बारे में विस्तार से कृषकों को अवगत कराया गया एवं कृषकों से अधिक से अधिक संख्या में योजना का लाभ प्राप्त करने एवं कृषि यंत्रीकरण योजना के अन्तर्गत ऑनलाइन कृषि यंत्रों की बुकिंग को 17 जनवरी तक किये जाने एवं शासन द्वारा

अनुमन्य अनुदान प्राप्त करने एवं विभागीय योजनाओं का अधिक से अधिक लाभ कृषकों को प्राप्त करने की अपील की गयी।

डा. रमेश यादव जिला उद्यान अधिकारी द्वारा कृषकों को विभागीय योजनाओं की जानकारी देने के साथ अवगत कराया गया कि जो भी कृषक औद्योगिकरण एवं साकभाजी की अंगती करना चाहते हैं वह कृषक सन्विधियों का बीज उद्यान विभाग को देकर उद्यान विभाग की हाइटेक नर्सरी से सन्विधियों के 01 रु. प्रति पौध शुल्क देकर प्राप्त कर सकता है यदि उद्यान विभाग अपने बीज से उत्पादित सब्जी की पौध कृषकों को उपलब्ध कराता है तो प्रति पौध रू० 02 का शुल्क देकर कृषक भाई सन्विधियों की पौध प्राप्त कर अंगती सब्जी की खेती करके अधिक आय प्राप्त कर सकते हैं।

जिला खाद्य एवं विपणन अधिकारी संजय श्रीवास्तव द्वारा कृषकों से गेहूँ के विपणन हेतु ऑनलाइन पंजीकरण को कराने एवं अधिक से



अधिक संख्या में अपने उत्पादित गेहूँ फसल को ख़ाद्य एवं विपणन विभाग की ऋय केन्द्र शाखा में ही विपणन किये जाने की अपील करने के साथ कृषकों को आश्स्त किया गया कि उनके द्वारा विक्रीत गेहूँ फसल का भुगतान सम्बन्धित विपणन ऋय केन्द्र शाखा द्वारा अधिकतम 48 घण्टे के अन्दर कृषकों को किया जायेगा। गोपाल कृष्ण अग्रणी जिला प्रबन्धक द्वारा मुख्मंत्री युवा उद्यमी योजना एवं मुद्रा योजना के बारे में विस्तार से कृषकों को अवगत कराते हुए बताया गया कि मुख्मंत्री युवा उद्यमी योजना के अन्तर्गत 18 से 40 वर्ष के युवा

वापस कराये जाने की मांग की गयी। जिला विकास अधिकारी श्री चंदौल द्वारा सहायक अभियन्ता लघु सिंचाई को प्रकरण की जाँच कर नियमानुसार आवश्यक कार्यवाही किये जाने के निर्देश दिये गये एवं आगामी किसान दिवस बैठक में कृषकों के द्वारा लगातार माँग के ऋम में लघु सिंचाई विभाग द्वारा की जा रही गहरी एवं मध्यम बोरिंग के स्वीकृत स्टोमेट एवं मीरिंग कराये जाने एवं उससे सम्बन्धित शासनादेश को बैठक में लेकर आने के निर्देश दिये गये। बाबू सिंह, निवासी ग्राम कोरारी द्वारा विकास खण्ड बहुआ में गन्ना ऋय खोले जाने की मांग की गयी। जिला विकास अधिकारी ने उपस्थित गन्ना पर्यवेक्षक से प्रकरण में उचित कार्यवाही किये जाने के निर्देश दिये गये। बाबू सिंह, निवासी ग्राम कोरारी ब्लाक बहुआ द्वारा ची. पैक्स लड़िवाँ के भवन की मरम्मत कराये जाने एवं शौचालय की द्वितीय किस्त को अमुक किये जाने की मांग की गयी।

सड़क निर्माण कंपनी की लापरवाही से कोहरे में 10 वाहन मिड़े, दर्जन भर घायल, बालिका गंभीर

संवाददाता। संडीला (हरदोई)



पलटी हुई लख्मी कार

लखनऊ हरदोई रोड पर सड़क निर्माण कर रही कंपनी द्वारा सुरक्षा व्यवस्था में लापरवाही बरतने के कारण घने कोहरे में 10 वाहन एक दूसरे से टकराकर बुरी तरह क्षतिग्रस्त हो गए जिससे कई लोग घायल हुए हैं जिनमें एक बालिका की दशा अत्यंत गंभीर है। कन्नौजा थाना क्षेत्र में सड़क निर्माण कंपनी द्वारा सड़क को क्षतिग्रस्त करके उसका निर्माण किया जा रहा था, लेकिन इस कंपनी ने लोगों की सुरक्षा के प्रति घोर लापरवाही बरती। कंपनी की ओर से न तो कोई चेतावनी संकेत लगाया गया और न ही बैरिंगेटिंग आदि कराके टूटी हुई सड़क को बंद किया गया। चूँकि सुबह से अत्यंत घना कोहरा पड़ रहा था और दृश्यता बेहद कम थीए इसलिए वाहन चालक इस टूटी सड़क को दूर से नहीं देख सके और अचानक टूटी सड़क के सामने आने

पर वाहन को एमर्जेंसी ब्रेक लगाकर रोका लेकिन तब तक पीछे से आ रहे वाहन एक दूसरे से टकराते चले गए। इनमें से एक लख्मी कार सड़क के किनारे जाकर पलट गयी। इस लख्मी कार में सवार एक बालिका गंभीर रूप से घायल हो गयी जिसे जनपद

के ट्रामासेंटर भेजा गया है जबकि कई घायलों का इलाज सीएचसी कन्नौजा में किया जा रहा है। इस घटना की जानकारी होने पर प्रशासनिक और पुलिस अधिकारी मौके पर पहुंचे और उन्होंने इस प्रकरण में कार्रवाई का आश्वासन दिया है।

आवास सर्वे के नाम पर किसी को एक पैसा न दो, प्रधान लुधौरी ने कराई मुनादी



निघासन खीरी। प्रधानमंत्री ग्रामीण आवास योजना में पारदर्शिता सुनिश्चित करने के लिए प्रधान प्रतिनिधि लुधौरी मनोज जायसवाल ने अनूठी पहल की शुरुआत की है। आवास के लाभार्थियों को शोषण से मुक्ति दिलाने के लिए प्रधान प्रतिनिधि लुधौरी मनोज जायसवाल ने अनूठी पहल की शुरुआत करते हुए पूरी ग्राम पंचायत में ई-रिक्शा एवं लाउडस्पीकर के माध्यम से सर्वे के नाम पर किसी भी दलाल को पैसे

न देने की अपील करवाई जा रही है। पात्र व्यक्तियों को पूरी पारदर्शिता के साथ आवास योजना का लाभ दिलाने के लिए ग्राम प्रधान रंजना जायसवाल के प्रतिनिधि मनोज जायसवाल ने कहा है कि अगर कोई व्यक्ति आवास के नाम पर पैसे मांगता है तो फ़ैरन इसकी सूचना स्वयं उन्हें या बीडीओ निघासन जयेश कुमार सिंह को प्रदान करें। लुधौरी प्रधान के इस ईमानदार रवैय्ये की ग्रामीणों ने सराहना की है।

युवक ने गृह कलह के चलते की आत्महत्या, बिना पोस्टमार्टम के हुआ अंतिम संस्कार

सुमेरपुर। थाना सुमेरपुर क्षेत्र के ग्राम टेढ़ा में मंगलवार की रात को 28 वर्षीय एक युवक ने गृह कलह के चलते फंसी लगाकर अपनी जीवन लीला समाप्त कर ली। बगैर पोस्टमार्टम के युवक का गांव में अंतिम संस्कार कर दिया गया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार रमेश वर्मा का पुत्र रजत वर्मा रात को एक कमरे में सोया हुआ था सुबह परिजनों ने देखा तो उनका शव रस्सी से लटक रहा था। यह मंजर देखते ही घर में कोहराम मच गया रजत की शादी एक वर्ष पूर्व हुई थी लेकिन अभी तक उसके बच्चे नहीं थे। वहीं गांव में चर्चा है कि मृतक सराब का लती था गृह कलह के चलते उसने यह कदम उठा लिया मृतक अपने पीछे अपनी पत्नी सहित परिवार के अन्य सदस्यों को रोता-बिलखता छोड़ दिया है। वहीं इस घटना के संबंध में थानाध्यक्ष अप्पू कुमार सिंह ने बताया कि अभी तक इस घटना की कोई सूचना पुलिस स्टेशन को प्राप्त नहीं हुई है।

विश्व कल्याण हेतु 1108 कुण्डीय मृत्युंजय माँ पीताम्बरा महायज्ञ का शुभारंभ

कन्नौज। विश्व शांति, मानव कल्याण और आध्यात्मिक जागरण के पान उद्देश्य से 1108 कुण्डीय मृत्युंजय माँ पीताम्बरा महायज्ञ का आयोजन दिनांक 17 मार्च से 29 मार्च 2025 तक कन्नौज के बोर्डिंग ग्राउंड में किया जाएगा। इस महायज्ञ के माध्यम से सम्पूर्ण समाज के कल्याण के लिए दिव्य ऊर्जा का संचार होगा। महायज्ञ के शुभारंभ के लिए आज भूमि पूजन विधिवत मंत्रोच्चार के साथ सम्पन्न हुआ। इस पावन अवसर पर परम पूज्य रामदास जी महाराज की प्रासन उपस्थिति में अनेक धर्माचार्यों और श्रद्धालुओं ने सहभागिता की।



अनुष्ठान का नेतृत्व करते रामदास जी महाराज।

महाराज जी ने पूजा अनुष्ठान का नेतृत्व करते हुए यज्ञ स्थल को आध्यात्मिक ऊर्जा से ओतप्रोत किया। परम पूज्य रामदास जी महाराज ने पीताम्बरा की कृपा से आयोजित यह महायज्ञ न केवल सनातन धर्म की परंपराओं का संरक्षण करेगा, बल्कि

करें और विश्व कल्याण में अपना योगदान दें। भूमि पूजन कार्यक्रम में पूर्व सांसद सुब्रत पाठक, जिलाध्यक्ष वीर सिंह भदौरिया, विधायक केलारा राजपूत, गुड्डू सक्सेना, इंदिरा पांडे, दिगंबर सिंह यादव, प्रशांतानंद, अंशुल दोहरे, संतोष यादव, मधुकर मिश्रा, सिद्धार्थ तिवारी, लालजी पांडे, भोला शुक्ला, राजू चतुर्वेदी, वैभव मिश्रा, श्याम तिवारी, जीतू तिवारी समेत सैकड़ों श्रद्धालु उपस्थित रहे।

किसान दिवस विकास भवन सभागार में आयोजन

कानपुर देहात। डीएम आलोक सिंह के निर्देशन में अन्रदाता किसानों की समस्याओं के त्वरित निदान करने के साथ-साथ केन्द्र एवं राज्य सरकार द्वारा विभिन्न विभागों द्वारा कृषक हित में संचालित योजनाओं/कार्यक्रमों के सम्बन्ध में जानकारी प्रदान करने के उद्देश्य से शासन के निर्देशानुसार माह के तृतीय बुधवार 15.01.2025 को किसान दिवस का आयोजन विकास भवन सभागार में मध्यान्ह: 12.00 बजे से किया गया। उप कृषि निदेशक, कानपुर देहात राम बचन राम द्वारा किसान दिवस में आये अधिकारियों, किसान संगठन के प्रतिनिधियों, प्रातिशैली किसानों का औपचारिक स्वागत करते हुए किसान दिवस की कार्यवाही प्रारम्भ करते हुए किसान दिवस की कार्यवाही प्रारम्भ की गयी। उप कृषि निदेशक द्वारा प्रधानमंत्री ऊर्जा उद्यान एवं महा अभियान (पीएम कुसुम) के अन्तर्गत के सम्बन्ध में जानकारी प्रदान करते हुए अवगत कराया गया कि वर्तमान समय में सोलर पम्पों की आनलाइन बुकिंग प्रारम्भ हैए इच्छुक किसान भाई अपने भूगर्भ जल स्तर के आधार पर विभिन्न क्षमता याथा 02 एचपी, 03 एचपी, 05 एचपी, 7.5 एचपी एवं 10 एचपी क्षमता में से उपयुक्त क्षमता के सोलर पम्प की सुझाव करा सकते हैं। उनके द्वारा किसानों को कृषि विभाग द्वारा अनुदान पर विवरित बीज व निशुल्क मिनीकिटए जैविक खेतीए कृषि निवेशोंए कृषि यंत्रीकरण की योजनाओं एवं उनपर कृषि अनुदानए पीएम किसान सम्मान निधि आदि योजनाओं के सम्बन्ध में जानकारी प्रदान की गयी। उनके द्वारा अवगत कराया गया कि भारत सरकार द्वारा संचालित प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि योजना में एपी स्टैक ,डिजिटल पब्लिक इन्फ़्रास्ट्रक्चर के अन्तर्गत फ़र्मर रजिस्ट्री तैयार करने हेतु दिनांक 31ण012024 तक जनपद के सम्पन्न सभी ग्रामों में विशेष अभियान चलाया जा रहा है।

लाभ वितरण करने में सुगमता होगी एवं लाभार्थी कृषक भाईयो को बार-बार सत्यापन की आवश्यकता नहीं रह जायेगी। जिला कृषि अधिकारी द्वारा जनपद में उर्वरकों की उपलब्धता के संबंध में जानकारी प्रदान करते हुए किसानों को सुंतुलित उर्वरकों के उपयोग करने की अपेक्षा कि गई। उनके द्वारा अवगत कराया गया कि जनपद में उर्वरकों की पर्याप्त उपलब्धता है तथा जिला प्रशासन एवं कृषि विभाग के अधिकारी नियमित छापेमारी कर यह सुनिश्चित कर रहे हैं कि किसानों को उच्च गुणवत्ता के कृषि निवेश निर्धारित मूल्य पर उपलब्ध हो सके। पशु पालन विभाग के प्रतिनिधि द्वारा विभाग द्वारा संचालित योजनाओं के संबंध में किसानों को विस्तृत जानकारी प्रदान कि गई।

जिला उद्यान अधिकारी द्वारा उद्यान विभाग से संचालित योजनाओं के सम्बन्ध में जानकारी प्रदान करते हुए अवगत कराया गया कि दिनांक 16ण1ण2025 को इको पार्क माटी में जिला औद्योगिक मेले का आयोजन किया जा रहा है उनके द्वारा किसानों से अनुरोध किया गया की आधिकारिक संख्या में आयोजित कार्यक्रम में प्रतिभाग कर कार्यक्रम को सफल बनाए। सहायक अभियन्ता लघु सिंचाई द्वारा लघु सिंचाई विभाग द्वारा संचालित उपयुती, मध्यम गहरी एवं गहरी बोरिंग योजना के सम्बन्ध में विस्तृत जानकारी किसानों को उपलब्ध करायी गयी। जिला कृषि रक्षा अधिकारी श्री राम नरेश द्वारा किसानों को फसल सुरक्षा एवं फसल उपचार के संबंध में जानकारी प्रदान की गई। भूमि संरक्षण अधिकारी श्री देवेन्द्र कुमार वर्मा द्वारा भूमि संरक्षण हेतु विभाग द्वारा चलायी जा रही योजनाओंए कार्यक्रमों के सम्बन्ध में किसानों को अवगत कराया गया।

बेहद कठिन परिस्थितियों में सेवा करते हैं पत्रकार: अलका अर्कवंशी

संडीला (हरदोई)। संडीला प्रेस क्लब के जीर्णोद्धार कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में पहुंची क्षेत्रीय विधायक अलका अर्कवंशी ने कहा कि पत्रकार सच्चे अर्थों में समाज का दर्पण होते हैं जो समाजी सामाजिक विषमताओंए कुर्णितियों और निर्बलों के शोषण को सामने लाते हैं। संडीला प्रेस क्लब जो कि हाई वे निर्माण के कारण तोड़ दिया गया था, इसका जीर्णोद्धार करने के बाद पत्र क्लब में हवन,पूजन और तलख़त विचड़डी भोजन का आयोजन किया गया। इस अवसर पर हरदोई पत्रकार एसो. के अध्यक्ष सुधांशु मिश्रा ने कहा कि संडीला के पत्रकारों ने स्थानीय स्तर पर जनपद में सबसे पहले प्रेस क्लब की स्थापना की थी। यह जनपद के पत्रकारों के लिए मौल का पत्थर बन गया है। इस प्रेस क्लब के कारण पत्रकारों और जन प्रतिनिधियों के बीच संवाद का एक प्लेटफ़ॉर्म भी उपलब्ध हुआ है। इसी अवसर पर जनपद से पधारे पत्रकार मनोज तिवारी ने भी अपने विचार रखे। कार्यक्रम में बोलते हुए विधायक अलका अर्कवंशी ने कहा कि पत्रकार समाज का आईना होते हैं और ग्रामीण अंचलों में बिना किसी सुविधा के समाज सुधार में अग्रणी भूमिका निभाने वाले पत्रकारों का साहस और प्रयास सराहनीय है। आश्वासन दिया कि पत्रकारों को किसी प्रकार के यदि सहयोग की आवश्यकता होगी तो वे सदैव उपलब्ध रहेंगी। वरिष्ठ पत्रकार राजेश गुप्ता, अनुनाग अस्थाना, मुड़ुंज सागरी समेत तमाम स्थानीय पत्रकार एवं प्रभारी निरीक्षक आनंद नारायण त्रिपाठी, अधिशासी अधिकारी विजेता गुप्ता, अधिवक्ता संघ के अध्यक्ष नवल किशोर त्रिपाठी, मंत्री सत्यकुमार, क्लक प्रमुख प्रतिनिधि अमित गुप्ता, समाजसेवी अंगुरी शंकर सिन्हा, विभा सिंह मौजूद रहे।

आग से लाखों का नुकसान पुलिस ने शुरु की जांच

राठ (हमीरपुर)। पूर्व प्रधान के भाई ने अराजकतलों पर झोपड़ी में आग लगाने का आरोप लगाया है। आग लगने से गृहस्थी जलकर राख हो गई है। मझगवां थाने में तहरीर दी है। मझगवां थाने के उमत्रियां गांव निवासी पूर्व प्रधान मंहेश ने बताया कि उसके छोटे भाई हरीचरण पुत्र मंगना के घर में अराजकतलों ने घर में आग लगा दी। आग लगने से झोपड़ी के अंदर रखा भूसा लकड़ी जलकर राख हो गई है। आग लगने से करीब पचास हजार रुपए का नुकसान हुआ है। गांव के अराजकतलों ने रात्रि में शराब पी और वहीं पर अश्लेष जला कर फेक दी। अटारी में आग लग गई। जब तक वह व ग्रामीणों ने आग पर पानी डाल काबू पाया। जब तक सब जलकर राख हो गया था।

महिला गश खाकर गिरी,मौत

राठ। चाय पी रही महिला अचानक गस्त खाकर गिर गई। अस्पताल में डाक्टरों ने मृत घोषित कर दिया, स्वजन शव को बिना पोस्टमार्टम करए घर ले गए हैं। कस्बे के परसौलियाणा मोहल्ल निवासी राजेश ने बताया कि उनकी 55 वर्षीय चाची पूना बुधवार की सुबह करीब सात बजे चाय पी रहीं थीं। चाय पीते समय अचानक से उनकी हालत बिगड़ गई और वह गस्त खाकर गिर गई। यह देख स्वजनों में हड़कंप मच गया।

उप कृषि निदेशक द्वारा जनपद के सम्पन्न किसानों से अनुरोध किया गया कि वह अपने नजदीकी जन सेवा केंद्र पर अपने आधार कार्डए आधार कार्ड से लिंक मोबाइल एवं भूमि अभिलेख सहित जाकर अपनी फ़र्मर रजिस्ट्री अवश्य कर लेए जिससे उनको प्रधानमंत्री किसान सम्मन निधि की आगामी किस्त प्राप्त करने में किसी भी प्रकार की असुविधा न हो। 31 जनवरी 2024 तक फ़र्मर रजिस्ट्री न कराने पर पीएम किसान सम्मान निधि रूक जायेगी। पीएम किसान सम्मान निधि योजना के अन्तर्गत आगामी किस्त प्राप्त करने के लिए फ़र्मर रजिस्ट्री अनिवार्य है। किसान फ़र्मर रजिस्ट्री कराने के उपरांत फ़सली ऋण हेतु किसान क्रेडिट कार्ड एवं एग्रीकल्चर इन्फ़्रास्ट्रक्चर फ़ण्ड एवं कृषि के विकास हेतु अन्य ऋण सुगमता से प्राप्त कर सकते है तथा इससे फ़सल बीमा का लाभ प्राप्त करने में भी सुगमता होगी। इसके साथ-साथ आवादा प्रबन्ध के अन्तर्गत कृषकों को क्षतिपूर्ति हेतु कृषकों को सुगमता से चिन्हांकन किया जा सकेगा। फ़र्मर रजिस्ट्री कराने से कृषकों को विभिन्न सरकारी योजनाओं के लाभ प्राप्त करने में कृषि एवं सम्बद्ध विभागों को फ़र्मर रजिस्ट्री के उपलब्ध आकड़ों के आधार पर योजनाओं का

कृषि विज्ञान केंद्र के वरिष्ठ वैज्ञानिक डॉ खलौल खान द्वारा मूदा स्वास्थ्यए जैविक खेती एवं बीज उपचार आदि के संबंध में जानकारी प्रदान की गई। किसान दिवस की अध्यक्षता कर रहे आयुक्त मनरेगा द्वारा अवगत कराया गया कि शासन द्वारा किसानों की आय को दोगुनी करने हेतु अनेक योजनाए एवं कार्यक्रम संचालित किया जा रहे हैए वर्तमान में यह आवश्यक हो गया है कि किसान संगठित हो समूह गठित कर कृषि कार्यों को करेए जिससे उनको जहां उनकी लागत में कमी आयेगीए वहीं उनकी आय में आशा से अधिक वृद्धि होगी। आयोजित किसान दिवस में कृषि विभाग, उद्यान, नलकूप, मत्स्य विभाग, अग्रणी जिला प्रबन्धक के जनपद स्तरीय अधिकारियों के साथ साथ कृषि वैज्ञानिक, भारतीय किसान यूनियन ,अराज0ड के अध्यक्ष अश्वथ श्री रशीद अहमद अजाद व भारतीय किसान यूनियन ,अराज0ड के जिलाध्यक्ष श्री आयुष सिंह राजावत एवं श्री विपिन तिवारीए अध्यक्ष किसान यूनियन महात्मा टिकेत गुट कानपुर देहात के साथ.साथ जनपद के लगभग 55 किसानों द्वारा प्रतिभाग किया गयाए अंत में जिला कृषि अधिकारी द्वारा अध्यक्ष महोदय की अनुमति से धन्यवाद ज्ञापित कर किसान दिवस के समापन की घोषणा की गयी।

खीरी में उत्साह उलास, उमंग मना पूर्व सैनिक दिवस हुआ सम्मान समारोह

लखीमपुर खीरी। जिला प्रशासन के तत्ववधान में उत्साह, उल्लास, उमंग से जिले में पशसत्र बल पूर्व सैनिक दिवस मनाया गया। जिला सैनिक कल्याण पुनर्वासि दफ्तर में आयोजित कार्यक्रम में डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल ने जिला सैनिक कल्याण पुनर्वासि अधिकारी विंग कमांडर धनंजय प्रसाद संग वीरनारी शांति रावत और शहीद आश्रित नवाब अली को स्मृति चिन्ह एवं शाल भेंट कर सम्मानित किया। इससे पूर्व शहीद स्मारक पर डीएम ने देश को सुरक्षा की खातिर शहीद हुए कारगिल शहीदों को पुष्प चढ़ाकर नमन किया। डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल ने भारतीय सशस्त्र बल वेटरन दिवस का शुभकामनाएं देते हुए कहा कि आप सभी पूर्व सैनिक देश के लिए प्रेरणा हैं। पूरे देश को आप पर गर्व है। उन्होंने भारतीय सशस्त्र बल सैनिकों के राष्ट्र निर्माण व इसकी रक्षा में उनके अमूल्य योगदान को विस्तार से रेखांकित किया। देश के लिए अपना सब कुछ न्योछावर करने वाले वीर योद्धाओं की वीरगानाओं को देखकर मन में वीरता और गर्व की अनुभूति हो रही है। वीरगानाओं का राष्ट्र निर्माण के लिए जो समर्पण हैए उसे कभी भुलाया नहीं जा सकता। डीएम ने कहा कि पूर्व सैनिक दिवस 14 जनवरी, 2017 से मनाया जा रहा है।

ओवरहाइट, ओवरवेट गन्ना परिवहन पर कसेगा शिकंजा, लगेगी लगाम

● डीएम-एसपी ने की बैठक, बनी रणनीति डीएम की दो टुक, गन्ना वाहनों में न होने पाए ओवरहाइट, ओवरवेटिंग, करें कड़ी कार्यवाही

लखीमपुर खीरी। जिले में ओवरहाइट, ओवरवेट गन्ना परिवहन पर शिकंजा कसने को प्रशासन ने कम्प कस ली। गन्ना परिवहन में ओवर हाइटए ओवरवेट पर पूर्णतया अंकुश लगाने के उद्देश्य से डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल और एसपी संकल्प शर्मा ने कलेक्ट्रेट में संबंधित जिम्मेदार अफसरों संग जरूरी बैठक कर रणनीति तय की और कई महत्वपूर्ण निर्णय भी लिए। बैठक की अध्यक्षता करते हुए डीएम,एसपी ने चीनी मिलवार कुल 09 टीम गठित कीए जो चीनी मिलों के गेट पर तैनात रहकर ओवरहाइट और ओवरवेट ट्रकों की जांच करेगीए

दोषी पाए जाने पर संबंधित वाहनों को सीज करने और जुर्माना लगाने की कार्यवाही करेगी। इन टीमों में परिवहनपु पुलिस और गन्ना महकम के जिम्मेदार अफसर शामिल रहेंगे। बैठक में तय हुआ कि प्रत्येक चीनी मिल को अपने और ट्रांसपोर्टर की ओर से यह अंडरटेकिंग देनी होगी कि ओवरहाइट और ओवरलोड गन्ना पकड़े जाने पर चीनी मिल के अध्याशी जिम्मेदार होंगेए जिस पर विधिक कार्यवाही की जाए।

जिले में कैपकर गठित टीमों संग कड़ी कार्यवाही करें सहायक चीनी आयुक्त: जिलाधिकारी
डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल ने डीसीओ वेद प्रकाश सिंह को किसी भी सूत्र में गन्ना वाहनों में ओवरलोडिंग न होने और सभी गन्ना ऋय केंद्रों पर गन्ना ढोने वाले वाहनों पर पीछे रिफ्लेक्टर लगाने के निर्देश दिए। डीएम ने निर्देश दिए कि सहायक चीनी आयुक्त



नो हेलमेट, नो पेट्रोल की व्यवस्था पूरे जिले में होगी लागू
सड़क सुरक्षा को सुनिश्चित करने के उद्देश्य से खीरी जिले में 26 जनवरी से नो हेलमेटए नो पेट्रोल की व्यवस्था लागू हो जाएगी। डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल ने व्यवस्था को धरातल पर लागू करने के लिए संबंधित अधिकारियों को जागरूकता अभियान चलाने के निर्देश दिए हैं। वहीं बिना रिफ्लेक्टर लगे चार पहिया वाहनों को भी डीजल-पेट्रोल नहीं मिलेगा। पंप स्वामी अपने पंप पर रिफ्लेक्टर की व्यवस्था और उपलब्धता सुनिश्चित करते हुए निर्देशों का शत प्रतिशत अनुपालन सुनिश्चित करए।

जिले में कैप करेगे और भ्रमणशील रहकर जिले में सभी गठित टीमों संग दौड़ियों के विरुद्ध प्रभावी कार्यवाही सुनिश्चित करते हुए ओवरहाइट, ओवरलोडिंग करने वालों पर लगाम व रिफ्लेक्टर

लागएंगे। बैठक में मुख्य रूप से अएरटीओ (प्रवर्तन और प्रशासन) अखिलेश कुमार द्विवेदी, जिला गन्ना अधिकारी वेद प्रकाश सिंहए पुलिस क्षेत्राधिकार ट्रेनिफ़्क रमेश कुमार तिवारी मौजूद रहे।

भारत की आध्यात्मिक संस्कृति सेवाभाव से प्रेरित

भाषा। नवी मुंबई

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को कहा कि भारत की आध्यात्मिक संस्कृति सेवा की भावना में गहराई से निहित है और उनकी सरकार एक दशक से अधिक समय से लोगों के कल्याण के लिए निस्वार्थ भाव से काम कर रही है। नवी मुंबई के खारखर में इस्कांन मंदिर का उद्घाटन करने के बाद एक सभा को संबोधित करते हुए मोदी ने कहा कि उनकी सरकार ने शौचालयों का निर्माण, गरीबों के लिए घर और नागरिकों को एलपीजी कनेक्शन तथा चिकित्सा बीमा प्रदान करने जैसे कई कल्याणकारी उपाय शुरू किए हैं।



उन्होंने कहा, सेवा की भावना धर्मनिरपेक्षता का प्रतीक है। हमारी आध्यात्मिक संस्कृति का मुख्य आधार सेवा की भावना है। भारत केवल भौगोलिक सीमाओं से घिरा हुआ भूमि का एक टुकड़ा नहीं है। यह एक जीवंत भूमि है, जीवंत संस्कृति है। ज्ञान ही अध्यात्म है और अगर हम भारत को समझना चाहते हैं तो हमें अध्यात्म को आत्मसात करना होगा।

उन्होंने कहा कि भगवद्गीता की शिक्षाओं का प्रसार कर रहे इस्कांन की शिक्षाओं का प्रसार कर रहे इस्कांन की अनुयाई दुनियाभर में भगवान कृष्ण के प्रति अपनी भक्ति के कारण एक-दूसरे से जुड़े हुए हैं। मोदी ने कहा कि इस्कांन की सेवा भावना युवाओं को

प्रेरित करती है और उन्हें एक संवेदनशील समाज बनाने में मदद करती है जो मानवीय मूल्यों को बढ़ावा देता है। प्रधानमंत्री ने भारत को एक असाधारण, अद्भुत भूमि बताते हुए कहा कि सच्ची सेवा निस्वार्थ मानवीय प्रयास का प्रतीक है, जहां कोई अन्य हित नहीं होता। उन्होंने

स्वामी की शिक्षाएं हैं, जो भक्तों का हमेशा मार्गदर्शन करती हैं। प्रधानमंत्री ने कहा कि श्रील प्रभुपाद स्वामी ने भारत के स्वतंत्रता संग्राम के दौरान वेदों, वेदों और गीता के महत्व को बढ़ावा दिया तथा उनकी शिक्षाओं को आम लोगों की चेतना से जोड़ा। मोदी ने कहा कि 70 वर्ष की आयु में, जब अधिकांश लोग अपने दायित्वों को निभा चुके होते हैं, श्रील प्रभुपाद स्वामी ने इस्कांन मिशन की शुरुआत की और दुनिया भर की यात्रा की तथा भगवान कृष्ण के संदेश को हर कोने तक फैलाया। प्रधानमंत्री ने कहा कि जो लोग दुनिया को केवल भौतिक दृष्टिकोण से देखते हैं, वे भारत को विभिन्न भाषाओं और प्रांतों के समूह के रूप में देखते हैं। उन्होंने कहा कि हालांकि, जब कोई अपनी आत्मा को इस सांस्कृतिक चेतना से जोड़ता है, तो वह वास्तव में भारत को देखता है।

उन्होंने इस बात पर प्रकाश डाला कि पूर्वी भारत में चैतन्य महाप्रभु जैसे संत हुए, वहीं पश्चिम में महाराष्ट्र में नामदेव, तुकाराम और ज्ञानेश्वर जैसे संत हुए। मोदी ने कहा कि चैतन्य महाप्रभु ने महावाक्य (उपनिषदों से लिया गया) मंत्र जन-जन तक पहुंचाया, जबकि महाराष्ट्र के संतों ने रामकृष्ण हरि मंत्र के माध्यम से आध्यात्मिक अमृत बांटा। इसी तरह, श्रील प्रभुपाद स्वामी ने इस्कांन के माध्यम से गीता को लोकप्रिय

भारत दो माह में 20 प्रतिशत एथनॉल मिश्रण का लक्ष्य हासिल कर लेगा

नई दिल्ली। केंद्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने बुधवार को कहा कि भारत अगले दो माह में 20 प्रतिशत एथनॉल मिश्रण का लक्ष्य हासिल कर लेगा। पेट्रोल के साथ एथनॉल मिश्रण का चलन 2001 में एक प्रायोगिक परियोजना (पायलट प्रोजेक्ट) के रूप में शुरू हुआ था। गडकरी ने एक कार्यक्रम में कहा, हम अगले दो महीनों में 20 प्रतिशत एथनॉल मिश्रण का यह लक्ष्य हासिल कर लेंगे। ई20 (20 प्रतिशत एथनॉल वाला पेट्रोल) के इस्तेमाल से प्रदूषण कम करने में मदद मिलेगी।



केंद्रीय मंत्री ने कहा कि टाटा मोटर्स, महिंद्रा एंड महिंद्रा, मार्सुति सुजुकी और हुंडै मोटर्स ने 100 प्रतिशत जैव-एथनॉल पर चलने वाले वाहनों का विनिर्माण शुरू कर दिया है। गडकरी ने कहा कि देश में प्रदूषण एक गंभीर समस्या है क्योंकि दुनिया के 50 सबसे प्रदूषित शहरों में 42 भारत में हैं। उन्होंने कहा, हम 22 लाख करोड़ रुपए का जीवाश्म ईंधन आयात करते हैं। इससे भी प्रदूषण हो रहा है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 2023 में 20 प्रतिशत एथनॉल-मिश्रित पेट्रोल पेश किया था। इसमें पहले चरण में 15 शहरों को शामिल किया गया था। गन्ने के साथ-साथ टूटे चावल और अन्य कृषि उत्पादों से निकाले गए एथनॉल के इस्तेमाल से दुनिया का तीसरा सबसे बड़ा कच्चा तेल उपभोक्ता भारत आयात पर अपनी निर्भरता कम कर सकेगा। भारत अपनी कच्चे तेल जरूरतों को पूरा करने के लिए 85 प्रतिशत आयात पर निर्भर है। ई20 के उपयोग से दोपहिया वाहनों में कार्बन मोनोऑक्साइड उत्सर्जन में लगभग 50 प्रतिशत और चारपहिया वाहनों में शुद्ध पेट्रोल की तुलना में लगभग 30 प्रतिशत की कमी आने का अनुमान है। औसतन 10 प्रतिशत मिश्रण प्राप्त करने का लक्ष्य जून, 2022 में प्राप्त किया गया, जो नवंबर, 2022 की समयसीमा से काफी पहले था।

केंद्र ने कर्मचारियों को एलटीसी के तहत तेजस, वंदे भारत से यात्रा की अनुमति दी

नई दिल्ली। केंद्र ने अपने कर्मचारियों को अवकाश यात्रा रियायत (एलटीसी) के तहत तेजस, वंदे भारत और हमसफर ट्रेनों से यात्रा करने की अनुमति दे दी है। यह कदम कार्मिक एवं प्रशिक्षण विभाग (डीओपीटी) को एलटीसी के तहत विभिन्न प्रीमियम ट्रेनों की स्वीकार्यता के बारे में विभिन्न कार्यालयीय व्यक्तियों से कई सुझाव मिलने के बाद उठाया गया है। डीओपीटी ने मंगलवार को जारी आदेश में कहा, इस विभाग ने व्यव विभाग के परामर्श से मामले पर गौर किया और यह निर्णय लिया गया है कि मौजूदा राजधानी, शताब्दी और दुरंतो ट्रेनों के अलावा अब सरकारी कर्मचारियों की पात्रता के अनुसार एलटीसी के तहत तेजस एक्सप्रेस, वंदे भारत एक्सप्रेस और हमसफर एक्सप्रेस ट्रेनों में यात्रा की अनुमति होगी। पात्र केंद्रीय सरकारी कर्मचारियों को एलटीसी का लाभ उठाने पर संवेदन अवकाश के अलावा उनके द्वारा अन्य यात्राओं के लिए टिकट पर किया गया खर्च भी वापस मिल जाता है।

भारत 2027 तक विश्व की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन जाएगा: गोयल

चेन्नई। केंद्रीय वाणिज्य एवं उद्योग मंत्री पीयूष गोयल ने कहा कि 2027 तक जापान और जर्मनी से आगे निकलकर भारत दुनिया की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन जाएगा। गोयल ने मंगलवार को यहां तमिल पत्रिका तुलाल के वार्षिक बैठक के संबोधित करते हुए कहा, (प्रधानमंत्री नरेंद्र) मोदी ने 10 साल में क्या किया? वह भारत को 11वें सबसे बड़े जीडीपी (सकल घरेलू उत्पाद) से पांचवें सबसे बड़े जीडीपी पर ले गए। उन्होंने कहा कि (कांग्रेस नेता पी.) चिदंबरम ने 2014 में अनुमान लगाया था कि 30 वर्ष में भारत तीसरी सबसे बड़ी जीडीपी वाला देश बन जाएगा। गोयल ने कहा, मोदी ने क्या किया? उन्होंने कहा था कि मैं इसे आधे से भी कम समय में कर दूंगा और मैं आपको विश्वास दिलाता हूँ मित्रों, 2027 तक भारत दुनिया की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था होगा... जापान और जर्मनी से आगे...केवल 13 वर्षों में न कि 30 वर्षों में ... यह प्रधानमंत्री मोदी की प्रतिबद्धता तथा दृढ़ विश्वास है...। साथ ही उन्होंने कहा कि 19 देशों में प्रधानमंत्री मोदी को अपने देश का सर्वोच्च नागरिक सम्मान दिया है। इनमें से आठ मुस्लिम बहुल, 10 ईसाई बहुल और एक बौद्ध बहुल देश है। उन्होंने कहा कुछ लोग जो भारत और प्रधानमंत्री मोदी के खिलाफ झूठी कथित गढ़ने की कोशिश कर रहे हैं, उसका इससे बेहतर जवाब कोई नहीं हो सकता। केंद्रीय मंत्री ने कहा, वह सच्ची धर्मनिरपेक्षता वाले सबसे समावेशी नेता हैं, जो तुष्टिकरण की राजनीति में विश्वास नहीं करते हैं, वह सबका साथ, सबका विकास में विश्वास करते हैं।



नीट-यूजी अनियमितता मामले में सीबीआई ने दर्ज की नई प्राथमिकी

नई दिल्ली। केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) ने बिहार के पूर्णिया में नीट-यूजी, 2024 के चार परीक्षार्थियों द्वारा किए गए कथित फर्जाबाड़े के संबंध में एक नया मामला दर्ज किया है। अधिकारियों ने बुधवार को यह जानकारी दी। केंद्रीय एजेंसी ने राज्य सरकार के अनुरोध पर बिहार पुलिस से जांच का निम्ना ले लिया है। मामले में दर्ज प्राथमिकी के अनुसार पिछले साल पांच मई को आयोजित प्रतिष्ठित मेडिकल प्रवेश परीक्षा नीट-यूजी के केंद्रों में से एक एसआरडीवी पब्लिक स्कूल के प्रधानाचार्य ने आरोप लगाया है कि अभ्यर्थियों के बायोमेट्रिक्स से पता चला है कि चार वास्तविक अभ्यर्थियों की जगह दूसरे लोग परीक्षा दे रहे थे। प्राथमिकी के अनुसार, भोजपुर का नीतीश कुमार मुजफ्फरपुर के आशीष कुमार की जगह, जालौर (राजस्थान) का कमलेश कुमार सीवान के धीरज प्रकाश की जगह, बेगुसराय का सौरभ कुमार सीतामढ़ी के तथागत कुमार की जगह और सीतामढ़ी का मयंक चौधरी मुजफ्फरपुर के दीपक प्रकाश सिंह की जगह परीक्षा में बैठा। सीबीआई ने सभी आरोपियों के खिलाफ विभिन्न आरोपों में मामला दर्ज किया है। सरकारी और निजी संस्थानों में एमबीबीएस, बीडीएस, आयुष और अन्य मेडिकल पाठ्यक्रमों में दाखिले के लिए राष्ट्रीय परीक्षण एजेंसी (एनटीए) द्वारा राष्ट्रीय पात्रता सह प्रवेश परीक्षा (नीट-यूजी) आयोजित की जाती है। पांच मई, 2024 को 571 शहरों में 4,750 केंद्रों पर परीक्षा आयोजित की गई थी, जिनमें 14 विदेशी केंद्र भी शामिल थे।

महाकुम्भ में पुलिसकर्मियों को दिए गए सायरन टॉर्च

प्रयागराज। महाकुम्भ मेले में आने वाले लाखों श्रद्धालुओं की सुरक्षा को सुनिश्चित करने के लिए देश के प्रमुख फ्लैगशिप और बैटरी निर्माता एवरेडी इंडस्ट्रीज इंडिया लिमिटेड के सहयोग से महाकुम्भ पुलिस को सुरक्षा के विशेष इंतजाम में सक्षम बनाया गया है। इस पहले के तहत मेले में तैनात पुलिस कर्मियों को पावरफुल सुरक्षा अलार्म से युक्त 5000 एवरेडी साइरन टॉर्च उपलब्ध करा जाएंगे। जिससे उन्हें मेले में व्यवस्था बनाए रखने में मदद मिलेगी। इसके अलावा मेला परिसर में 56 पुलिस स्टेशनों में सुरक्षा नियमों का प्रचार-प्रसार भी किया जाएगा। अनिश्चन बैनर्जीए सोनियर एजेंसी प्रोजेक्ट एवं एसबीयू हैड ,बैटरीज एण्ड फ्लैगशिप इंडस्ट्रीज एवरेडी इंडस्ट्रीज लिमिटेड ने कहाए ष्महाकुम्भ मेला दुनिया के सबसे बड़े आयोजनों में एक है। इस साल 44 दिन चलने वाले मेले में बड़ी संख्या में आगंतुकों के पहुंचने की उम्मीद है। पिछले सालों के दौरान पुलिस ने मेले में आने वाली लाखों श्रद्धालुओं की भीड़ का प्रबन्धन करने के लिए सराहनीय काम किया है। इस साल हमें गर्व है कि हमने उनके इन प्रयासों में योगदान देने के लिए पुलिसकर्मियों के साथ हाथ मिलाया है।

मोदी ने सूखे से जूझ रहे उत्तर गुजरात में पानी पहुंचाया:शाह

गांधीनगर। (भाषा) केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने बुधवार को कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गुजरात के मुख्यमंत्री पटेल पर रहते हुए विभिन्न योजनाओं को लागू किया, जिससे राज्य के सूखाग्रस्त क्षेत्रों में पानी पहुंचा। शाह ने गांधीनगर जिले के मनसा तालुका के अंबोद गांव में 241 करोड़ रुपए की विभिन्न परियोजनाओं का उद्घाटन एवं शिलान्यास करने के बाद यह टिप्पणी की। इन परियोजनाओं में अंबोद में महाकाली माता मंदिर में एक कृत्रिम झील, एक चेक बांध और एक बैराज शामिल है।



भाजपा ने अमित शाह पर टिप्पणी के लिए पवार की आलोचना की

नई दिल्ली। (भाषा) भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने बुधवार को राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (सपा) प्रमुख शरद पवार द्वारा अमित शाह पर की गई तड़ीपार वाली टिप्पणी की आलोचना की और वरिष्ठ नेता से केंद्रीय गृह मंत्री के बारे में गलत जानकारी फैलाना बंद करने को कहा। पूर्व केंद्रीय मंत्री पवार ने मंगलवार को शाह की उस टिप्पणी की आलोचना की थी जिसमें उन्होंने कहा था कि 20 नवंबर को महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव में भाजपा की जीत ने 1978 में उनके (पवार) द्वारा शुरू की गई विश्वासघात और छल की राजनीति को समाप्त कर दिया है। उन्होंने वर्तमान में नेताओं के बीच संवाद की कमी पर अफसोस जताते हुए कहा था कि गृह मंत्री के पद की मर्यादा बरकरार रखी जानी चाहिए। उन्होंने कहा, पहले नेताओं के बीच सुसंवाद हुआ करता था, लेकिन अब वह गायब है। पवार ने कहा, इस देश ने कई बेहतरीन गृह मंत्री देखे हैं लेकिन उनमें से किसी को भी उनके राज्य से बाहर नहीं निकाला गया। उनका इशारा सोहराबुद्दीन शेख फर्जी मुठभेड़ मामले में 2010 में शाह को दो साल के लिए गुजरात से बाहर निकाले जाने की ओर था। हालांकि, 2014 में शाह को सभी आरोपों से बरी कर दिया गया था। पवार पर पलटवार करते हुए भाजपा के राष्ट्रीय महासचिव विनोद तावड़े ने कहा, भाजपा नेता ने पवार से पूछा कि संवाददाता सम्मेलन में कहा, राकांपा नेता शरद पवार ने अमित शाह को तड़ीपार गृह मंत्री कहा है। क्या आप

भ्रामक विज्ञापनों के लेकर कर्तव्य न होने पर राज्यों के खिलाफ अवमानना कार्यवाई की जाएगी: न्यायालय

नई दिल्ली। (भाषा) उच्चतम न्यायालय ने बुधवार को राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों को चेतावनी दी कि यदि वे भ्रामक विज्ञापनों के खिलाफ कार्रवाई करने में विफल रहे तो उनके विरुद्ध अवमानना कार्यवाई की जाएगी। न्यायमूर्ति अय्य एस. ओका और न्यायमूर्ति उज्वल भूइया की पीठ ने वरिष्ठ अधिवक्ता शादान फारसत की ओर से प्रस्तुत नोट का अवलोकन किया और पाया कि कई राज्य संबंधित निर्देशों का पालन नहीं कर रहे हैं। फारसत इस मामले में शीघ्र अदालत की सहयाता कर रहे हैं। पीठ ने कहा, हम यह स्पष्ट करते हैं कि यदि हमें यह पता चलता है कि किसी राज्य या केंद्र शासित प्रदेश ने संबंधित निर्देशों का अनुपालन नहीं किया है, तो हमें संबंधित राज्यों/केंद्र शासित प्रदेशों के खिलाफ अदालत की अवमानना अधिनियम, 1971 के तहत कार्यवाही शुरू करनी पड़ सकती है।

भ्रामक विज्ञापनों से संबंधित मुद्दा 2022 में इंडियन मेडिकल एसोसिएशन (आईएमए) द्वारा दायर एक याचिका पर सुनवाई करते समय शीघ्र अदालत के समक्ष उठा था, जिसमें पतंजलि आयुर्वेद लिमिटेड द्वारा कोविड टीकाकरण अभियान और आधुनिक चिकित्सा पद्धतियों के खिलाफ दृष्टिकरण अभिमान चलाने का आरोप लगाया गया था। शीघ्र अदालत ने मोडिया में प्रकाशित या प्रदर्शित किए जा रहे भ्रामक विज्ञापनों के पहलू को उजागर किया था, जो औषधि एवं जादुई उपचार (आपतिजनक विज्ञापन) अधिनियम, 1954 और संबंधित नियमोंअ औषधि एवं प्रसाधन सामग्री अधिनियम, 1940 और उपभोक्ता संरक्षण अधिनियम, 1986 के प्रावधानों के विपरीत हैं।

मोदी ने कहा, गुजरात का मुख्यमंत्री बनने के बाद नरेंद्र भाई ने राज्य की प्यास बुझाने का काम किया। जब मैं 1997 में पहली बार विधायक बना, तो उत्तर गुजरात के सभी विधायक बोरेवेल के लिए अनुमति मांगते थे, लेकिन यह अनुमति नहीं मिलती थी, क्योंकि यह क्षेत्र एक डार्क ज़ोन था। यहां भूजल स्तर 1,200 फीट से नीचे चला गया था। गृह मंत्री ने दावा किया कि मोदी ने नर्मदा बांध परियोजना में कांग्रेस की ओर से पैदा की गई अड़चनों से निपटते हुए इसे सफलतापूर्वक पूरा किया। उन्होंने कहा, मोदी ने नर्मदा

योजना को पूरा करने के लिए संघर्ष किया और कांग्रेस द्वारा पैदा की गई अड़चनों पर पार पाया। उनके प्रधानमंत्री बनने के बाद नर्मदा बांध पर गेट लगाने का काम भी पूरा हो गया और आज इसका पानी हर घर तक पहुंच गया है। शाह ने कहा कि मोदी ने समुद्र में बहकर आने वाले बारिश के पानी को संरक्षित करने के लिए भी काम किया और इसे गुजरात की 9,000 झीलों तक पहुंचाया। उन्होंने कहा कि मोदी ने सौराष्ट्र के हर गांव तक पानी पहुंचाने के लिए सैनी योजना की कल्पना की। गृह मंत्री ने कहा, उत्तर गुजरात में पानी के संकट

के चलते लोग चिंतित थे। मोदी ने इस क्षेत्र के लोगों को राहत देने के लिए सुजलाम सुफलाम योजना पेश की। उन्होंने कहा कि नर्मदा नदी के अतिरिक्त पानी को झीलों में प्रवाहित करके और साबरमती नदी पर 14 बांध बनाकर मोदी ने उत्तर गुजरात में भूजल स्तर बढ़ाने में मदद की। शाह ने कहा कि पानी से भरी नदी और झील भूजल स्तर को 40-50 फीट तक ऊपर ले जाने में मदद करती हैं। उन्होंने कहा कि इन योजनाओं के लागू होने के बाद उत्तर गुजरात को अत्यधिक फ्लोइड रहित पेयजल मिलना शुरू हो गया।

सेना दिवस परेड समारोह को छोटे शहरों तक ले जाने की योजना: जनरल द्विवेदी

पुणे। (भाषा) थल सेनाध्यक्ष जनरल उपेंद्र द्विवेदी ने बुधवार को कहा कि वे सेना दिवस परेड कार्यक्रम को छोटे शहरों में ले जाने की योजना बना रहे हैं और संसचित आयोजन स्थलों के रूप में गुवाहाटी, जबलपुर, जयपुर और भोपाल को चुना गया है।



उन्होंने यह भी कहा कि भारतीय सेना में नावी शक्ति महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगी। जनरल द्विवेदी महाराष्ट्र के पुणे में बॉम्बे इंजीनियरिंग ग्रुप (बीईजी) एंड सेंटर में आयोजित सेना दिवस परेड के मौके पर संबोधित करते हैं। सेना दिवस परेड कार्यक्रम को छोटे शहरों तक ले जाने की योजना है। उन्होंने कहा, हमने गुवाहाटी, जयपुर, भोपाल और जबलपुर को चुना है। एक समिति उन स्थानों पर गौर करेगी जहां अगली परेड आयोजित करने के लिए सर्वोत्तम परिवेश उपलब्ध होगा। जनरल द्विवेदी ने कहा, हम रक्षा

क्षेत्र में आत्मनिर्भरता को दर्शाते हुए स्थानीय रक्षा उत्पादन कंपनियों के योगदान को प्रदर्शित करने वाली झोंकी और पूर्व सैन्यकर्मियों की पैदल टुकड़ियों के आधार पर एकतरफा औसत किए गए हैं। ए पिछले वर्ष की समान अवधि की तुलना में है। दिल्ली से प्रयागराज का हवाई किराया 21 प्रतिशत बढ़कर 5,748 रुपए हो गया है, जबकि मुंबई-प्रयागराज उड़ान के लिए यह 13 प्रतिशत बढ़कर 6,381 रुपए हो गया है। विश्लेषण के अनुसार, बेंगलुरु-प्रयागराज उड़ान के लिए हवाई टिकट की कीमत 89 प्रतिशत बढ़कर 11,158 रुपए हो गई है, जबकि अहमदाबाद-प्रयागराज उड़ान का किराया 41 प्रतिशत की वृद्धि के साथ 10,364 रुपए हो गया है। प्रयागराज के निकट स्थित शहरों-

महाकुंभ के बीच प्रयागराज के लिए हवाई किरायों में जोरदार उछाल, मांग भी बढ़ी

नई दिल्ली। (भाषा) महाकुंभ के बीच प्रयागराज के लिए उड़ानों की बुकिंग के साथ-साथ हवाई किराए में भी कई गुना वृद्धि हुई है। दिल्ली से प्रयागराज की उड़ानों के लिए टिकट की कीमतें 21 प्रतिशत तक बढ़ गई हैं। एयाना पोर्टल इन्फिक्सा के विश्लेषण के अनुसार, भोपाल और प्रयागराज के बीच एकतरफा हवाई किराया पिछले साल जहां 2,977 रुपए था, वहीं अब यह 498 प्रतिशत बढ़कर 17,796 रुपए हो गया है। ए 13 जनवरी से 26 फरवरी, 2025 तक के लिए 30 दिन की अग्रिम खरीद तिथि (एपीडी) के आधार पर एकतरफा औसत किराए हैं। ए पिछले वर्ष की समान अवधि की तुलना में है। दिल्ली से प्रयागराज का हवाई किराया 21 प्रतिशत बढ़कर 5,748 रुपए हो गया है, जबकि मुंबई-प्रयागराज उड़ान के लिए यह 13 प्रतिशत बढ़कर 6,381 रुपए हो गया है। विश्लेषण के अनुसार, बेंगलुरु-प्रयागराज उड़ान के लिए हवाई टिकट की कीमत 89 प्रतिशत बढ़कर 11,158 रुपए हो गई है, जबकि अहमदाबाद-प्रयागराज उड़ान का किराया 41 प्रतिशत की वृद्धि के साथ 10,364 रुपए हो गया है। प्रयागराज के निकट स्थित शहरों-



लखनऊ और वाराणसी के लिए हवाई किराए में तीन से 21 प्रतिशत तक की वृद्धि हुई है। विश्लेषण से पता चला कि सालाना आधार पर प्रयागराज के लिए उड़ान बुकिंग में 162 प्रतिशत की वृद्धि हुई है, जबकि लखनऊ और वाराणसी के लिए बुकिंग में क्रमशः 42 प्रतिशत और 127 प्रतिशत की वृद्धि हुई है। ए आंकड़े 13 जनवरी से 26 फरवरी की अवधि के हैं। इक्सिगो ने कहा कि प्रयागराज अब सीधी और एक विराम वाली उड़ानों के माध्यम से 20 से अधिक गंतव्यों से जुड़ा हुआ है। पिछले महाकुंभ के दौरान प्रयागराज के लिए

दिल्ली से सिर्फ एक उड़ान थी। महाकुंभ 13 जनवरी से 26 फरवरी तक चलेगा। इक्सिगो के समूह मुख्य कार्यपालक अधिकारी (सीओ) आलोक वाजपेई ने कहा, प्रमुख महानगरों से प्रयागराज और आसपास के हवाई अड्डों के लिए एकतरफा हवाई किराया कम से कम 30 दिन पहले बुकिंग करने पर औसतन 7,000-10,000 रुपए के बीच है। हालांकि, भोपाल-प्रयागराज जैसे कुछ मार्गों पर, सबसे ज्यादा मांग के समय और सीमित उड़ान उपलब्धता के कारण एकतरफा किराया 17,000 रुपए तक पहुंच गया

है। प्रमुख स्नान तिथियों से पहले यात्रा के लिए किराए में भी बढ़ोतरी हो रही है। उदाहरण के लिए, 27 जनवरी को मुंबई जैसे प्रमुख महानगरों से सीधी उड़ानों के लिए किराया 27,000 रुपए एकतरफा तक जा रहा है। प्रयागराज जाने वाली ट्रेनों की बुकिंग भी 13 जनवरी से 26 फरवरी तक के लिए बढ़ गई है। कुंभ का वर्तमान संस्करण 12 वर्षों के बाद आयोजित किया जा रहा है। हालांकि संतों का दावा है कि इस आयोजन के लिए खगोलीय संयोग 144 वर्षों के बाद हो रहे हैं, जिससे यह अवसर और भी अधिक शुभ हो गया है।

हवा के मंद पड़ने से लॉस एंजलिस के लिए आग की चेतावनी वापस ली

लॉस एंजलिस। हवा के मंद पड़ने से मंगलवार को लॉस एंजलिस क्षेत्र में लगी दो बड़ी आग पर कबू पाने में जुटे अग्निशमन कर्मियों के लिए थोड़ी राहत रही। वहीं, राष्ट्रीय मौसम सेवा ने आग से संबंधित गंभीर मौसम संबंधी चेतावनी को अगले दिन को सुबह तक के लिए वापस ले लिया। मौसम का पूर्वानुमान जारी करने वाले अधिकारियों ने कहा कि शाम को हवाएं खतरे के स्तर से नीचे थीं, लेकिन रात में उनके तेज होने की और आग भड़कने की आशंका है। दोपहर तक मध्य कैलिफ़ोर्निया से लेकर मैक्सिको की सीमा तक उच्च स्तर की चेतावनियां प्रभावी रही।

मंगलवार को हवाएं तेज हो गईं, लेकिन अनुमान के मुताबिक हवाएं अधिक के स्तर तक नहीं पहुंचीं। हालांकि अधिकारियों ने कहा कि खतरा अभी टला नहीं है। लॉस एंजलिस में राष्ट्रीय मौसम सेवा ने सोशल मीडिया पर एक पोस्ट में कहा, मुख्य संदेश: हम अब भी खतरे से बाहर नहीं हैं। हवाएं आज मंद रहीं, लेकिन आज रात और कल का दिन महत्वपूर्ण है क्योंकि हवाओं के तेज होने

की संभावना है। सांता एना हवाओं के पिछले सप्ताह की तरह शक्तिशाली होने की उम्मीद नहीं है, लेकिन ए हवाएं मीलों दूर चिंगारी अपने साथ उड़क कर ले जा सकती हैं और उस क्षेत्र में नई आग भड़क सकती हैं। आग लगने की घटनाओं में क्षेत्र में अब तक 25 लोग मारे जा चुके हैं।

अग्निशमन अधिकारियों ने पैलिसेड्स फायर (पैलिसेड्स इलाके में लगी आग को बुझाने) पर अधिक प्रगति की। कैलिफोर्निया अग्निशमन अभियान खंड के प्रमुख क्रिश्चियन लिट्ट्रज ने कहा कि उन्होंने क्षेत्र का हवाई सर्वेक्षण किया और आग की कोई नई लपट को उठते हुए नहीं देखा। आग अभी खत्म नहीं हुई है। लगभग 90,000 घरों की बिजली गुल है, क्योंकि बिजली कंपनियों ने आग भड़कने की आशंका केमहनकर बिजली आपूर्ति बंद कर दी है। स्थानीय निवासियों को किसी भी अनहोनी से बचने के लिए सतर्क रहने, बाहर के माहौल, आसमान पर नजर बनाए रखने की सलाह दी गई है और सूचना मिलते



हो जगह खाली करने के लिए तैयार रहने को कहा गया है। वहीं, लॉस एंजलिस पुलिस प्रमुख जिम मैकडोनेल ने कहा कि पुलिस ने लूटपाट, आग वाले इलाकों में ड्रोन उड़ाने, कर्मरू का उल्लंघन करने और अन्य अपराधों के लिए लगभग 50 लोगों को गिरफ्तार किया है। लॉस एंजलिस पुलिस के प्रमुख जिम मैकडोनेल ने बताया कि इनमें से तीन लोगों को आगजनी के संदेह में गिरफ्तार किया गया। आरोपियों को छोटी-मोटी आग लगाते हुए देखा गया था, जिसे तुरंत बुझा दिया गया।

सबसे बड़ी चिंता तेज हवाओं से

आग

क्षेत्र में कर्मचारि हाई अलर्ट पर हैं। पूर्वानुमान जताने वाले अधिकारियों ने कहा कि सबसे बड़ा खतरा लॉस एंजलिस के उत्तर में अंतर्देशीय क्षेत्रों में है, घनी आबादी वाले थाउजेंड ओव्स, नॉर्थरिज और सिमी वैली शामिल हैं जहां 3,00,000 से अधिक लोग रहते हैं। मौसम विज्ञानी एरियल क्रोहेन ने कहा कि शाम को और बुधवार को हवाओं के तेज होने और फिर इनके मंद होने का अनुमान है। मध्य कैलिफोर्निया से लेकर मैक्सिको की सीमा तक बुधवार तक के लिए उच्च स्तर की चेतावनियां जारी रहेंगी। लॉस एंजलिस की मेयर कैरेन बास ने कहा कि उन्होंने आग से प्रभावित इलाकों को तैनात किया गया है। लॉस एंजलिस शहर की अग्निशमन प्रमुख क्रिस्टिन ब्राउली ने अतिवदाता सम्मेलन में कहा, जीवन के लिए खतरा पैदा करने वाली, विनाशकारी और तेज हवाएं पहले से ही चल रही हैं। सदन कैलिफोर्निया का अधिकांश हिस्सा आग से प्रभावित है। सैन डिएगो से लेकर लॉस एंजलिस के सुदूर उत्तरी भाग तक 482 किलोमीटर के

बांग्लादेश के सुप्रीम कोर्ट ने पूर्व पीएम खालिदा जिया को बरी किया

ढाका। बांग्लादेश के उच्चतम न्यायालय ने बुधवार को पूर्व प्रधानमंत्री और बांग्लादेश नेशनलिस्ट पार्टी (बीएनपी) अध्यक्ष खालिदा जिया को भ्रष्टाचार के एक मामले में बरी कर दिया तथा उच्च न्यायालय द्वारा उन्हें दी गई 10 वर्ष की जेल की सजा को परत दिया। ढाका ट्रिब्यून को खबर के अनुसार, उच्च न्यायालय के फैसले के खिलाफ खालिदा (79) की अपील की समीक्षा के बाद प्रधान न्यायाधीश डॉ. सैयद रेफात अहमद को यह फैसला सुनाया। खबर में कहा गया है कि उच्चतम न्यायालय ने जिया, पार्टी के कार्यवाहक अध्यक्ष तारिका रहमान और अन्य सभी सदस्यों को जिया अनाथालय ट्रस्ट भ्रष्टाचार मामले में उनकी अपील पर बरी कर दिया।

अपीलीय प्रभाग ने कहा कि यह मामला बदले की भावना से प्रेरित था। जिया को आठ फरवरी, 2018 को

ढाका की विशेष न्यायाधीश अदालत–5 ने जिया अनाथालय ट्रस्ट के नाम पर सरकारी धन के कथित गबन के लिए पांच साल के कारावास की सजा सुनाई थी।

इसी फैसले में खालिदा जिया के बेटे तारिक और पूर्व मुख्य सचिव कमालुद्दीन सिद्दीकी सहित पांच अन्य आरोपियों को 10 वर्ष के कठोर कारावास की सजा सुनाई गई। प्रएक आरोपी पर 2.1 करोड़ टका का जुर्माना भी लगाया गया। आरोपियों में से तारिक, सिद्दीकी और जियाउर्रहमान का रिश्तेदार मोमिनुर रहमान अब भी फरार हैं। जिया ने अधीनस्थ अदालत के फैसले के खिलाफ उच्च न्यायालय में अपील की थी, लेकिन 30 अक्टूबर 2018 को न्यायमूर्ति एम. इनायतुर रहीम और न्यायमूर्ति एमडी मुस्तफिजुर रहमान की पीठ ने सजा को बढ़ाकर 10 साल कर दिया। इसके बाद जिया ने इस सजा के खिलाफ अपील दायर की।

ब्रिटेन में खुदरा मुद्रास्फीति दिसंबर में घटकर 2.5 प्रतिशत पर

लंदन। ब्रिटेन में दिसंबर के महीने में खुदरा मुद्रास्फीति अप्रत्याशित रूप से कम होकर 2.5 प्रतिशत पर आ गई है। इससे नीतिगत दरों में कटौती के लिए बैंक ऑफ इंग्लैंड पर दबाव बढ़ सकता है। ब्रिटेन के राष्ट्रीय सांख्यिकी कार्यालय ने बुधवार को दिसंबर, 2024 के उपभोक्ता मूल्य सूचकांक पर आधारित आंकड़े जारी किए। पिछले महीने सेवा क्षेत्र में कीमतों का दबाव घटने से खुदरा मुद्रास्फीति नरम होकर 2.5 प्रतिशत रह गई। दिसंबर में मुद्रास्फीति आंकड़ों में आई यह गिरावट विशेषज्ञों के अनुमान से कहीं अधिक है। विशेषज्ञों का मानना था कि दिसंबर में मुद्रास्फीति में कोई भी बदलाव नहीं होगा। नवंबर, 2024 में खुदरा मुद्रास्फीति 2.6 प्रतिशत पर थी। दिसंबर की खुदरा मुद्रास्फीति अब भी बैंक ऑफ इंग्लैंड के दो प्रतिशत मुद्रास्फीति के लक्ष्य से अधिक है। केंद्रीय बैंक की अगले महीने होने वाली बैठक में नीतिगत ब्याज दर में कटौती के लिए उसपर दबाव बढ़ सकता है।

भारत से रिश्ते मजबूत हुए, आईसीईटी संवाद शुरू किया

बाइडन के चार साल के कार्यकाल पर व्हाइट हाउस

वाशिंगटन। व्हाइट हाउस ने बुधवार को कहा कि निर्वाचमान राष्ट्रपति जो बाइडन के दौरान अमेरिका ने भारत के साथ अपने संबंध मजबूत किए और आईसीईटी संवाद एवं ब्राड जैसी महत्वपूर्ण पहल शुरू कीं। बाइडन प्रशासन की कुछ प्रमुख उपलब्धियों पर प्रकाश डालने वाले विवरण दस्तावेज में व्हाइट हाउस ने कहा कि बाइडन की कूचीनीत ने हिंद–प्रशांत क्षेत्र में अमेरिका की आर्थिक एवं सुरक्षा साझेदारी को द्विपक्षीय और बहुपक्षीय दोनों रूप से मजबूत करके उसे और अधिक सुरक्षित स्थिति में पहुंचा दिया। अमेरिका के 46वें राष्ट्रपति के तौर पर बाइडन (82) का चार साल का कार्यकाल 20 जनवरी को समाप्त होगा, जब डोनाल्ड ट्रंप (78) देश के 47वें राष्ट्रपति के रूप में शपथ ग्रहण करेंगे।

विवरण दस्तावेज में कहा गया है कि पिछले चार वर्षों में बाइडन ने

अमेरिकी प्रतिभूति और विनिमय आयोग ने एलन मस्क पर मुकदमा दायर किया

भाषा। न्यूयॉर्क

अमेरिकी प्रतिभूति और विनिमय आयोग (एसईसी) ने अरबपति उद्योगपति एलन मस्क पर मुकदमा दायर किया है और कहा है कि उन्होंने सोशल मीडिया साइट ट्विटर खरीदने से पहले 2022 की शुरुआत में इसके शेयर के बारे में अपने स्वामित्व का समय पर खुलासा नहीं किया। एसईसी का आरोप है कि इसके परिणामस्वरूप मस्क ने जो शेयर खरीदे थे, उनके लिए कम से कम 15 करोड़ अमेरिकी डॉलर कम भुगतान किया गया, जबकि उन्हें ट्विटर के पांच प्रतिशत से अधिक शेयरों पर अपने स्वामित्व का खुलासा करना चाहिए था। मस्क ने अक्टूबर 2022 में ट्विटर को खरीदा था और बाद में इसका नाम बदलकर एक्स कर दिया।

मस्क ने 2022 की शुरुआत में ट्विटर के शेयर को जमा करना शुरू किया और उस साल मार्च तक उनके

पास पांच प्रतिशत से ज्यादा शेयर हो गए। शिकायत में कहा गया है कि उस समय उनके लिए कानून के तहत अपने स्वामित्व का खुलासा करना जरूरी था, लेकिन रिपोर्ट आने के 11 दिन बाद यानी चार अप्रैल तक उन्होंने ऐसा नहीं किया।

एक्स और मस्क के प्रतिनिधियों ने इस पर तत्काल कोई प्रतिक्रिया नहीं दी। अप्रैल 2022 में ट्विटर का अधिग्रहण करने के लिए मस्क ने एक समझौते पर हस्ताक्षर करने के बाद, इससे पीछे हटने की कोशिश की, जिसके कारण कंपनी ने उन पर अधिग्रहण के लिए दबाव बनाने के वास्ते मुकदमा दायर किया।

एसईसी ने कहा है कि अप्रैल 2022 में उसने इसे बात की जांच की स्वीकृति दी कि क्या मस्क द्वारा ट्विटर के शेयर की खरीद और कंपनी से संबंधित उनके बयानों तथा एसईसी को दी गई जानकारी के संबंध में किसी भी प्रतिभूति कानून का उल्लंघन हुआ था।

महामियोग का सामना कर रहे दक्षिण कोरिया के राष्ट्रपति को हिरासत में लिया गया

सियोल। दक्षिण कोरिया में महामियोग का सामना कर रहे राष्ट्रपति यून सुक एओल को बुधवार सुबह राष्ट्रपति परिसर से हिरासत में ले लिया गया। यून ने भ्रष्टाचार निरोधक एजेंसी के मुख्यालय में ले जाए जाने से पहले रिसेंट किए गए एक वीडियो संदेश में कहा, इस देश में कमजु श शासन पूरी तरह से ध्वस्त हो चुका है। यून पहले ऐसे राष्ट्रपति हैं जिन्हें पर रहते हुए गिरफ्तार किया गया है। वह राजधानी सियोल में हनान–डोंग अवासा में कई सप्ताह तक छिपे रहे थे और उन्होंने सत्ता से उन्हें हटाने के प्रयासों के खिलाफ अंत तक लड़ने का संकल्प व्यक्त किया था। राष्ट्रपति ने पिछले वर्ष छठे दिन दिसंबर को मार्शल लॉ की घोषणा की थी। राष्ट्रपति के इस कदम ने पूरे देश को हैतत में डाल दिया था। मार्शल लॉ कुछ ही घंटों से समाप्त हो गया था लेकिन इसके बाद देश में राष्ट्रपति के खिलाफ असंतोष की भावना फैल गई थी और विपक्षी दल उनके खिलाफ महाभियोग की कर्वाई करने की मांग करने लगे थे।



राष्ट्रपति ने अपने कदम का पुर्जोर बचाव किया था और कहा कि उनका यह कदम शासन केतहत वैधानिककदम था। उच्च पदस्थ अधिकारियों से संबंधित भ्रष्टाचार जांच कार्यालय ने कहा कि यून को हिरासत में लेने के लिए सैकड़ों कानून प्रवर्तन अधिकारियों ने उनके आवासीय परिसर में प्रवेश किया और लगभग तीन घंटे बाद उन्हें हिरासत में लिया गया। इससे पहले यून के वकीलों ने जांचकर्ताओं को हिरासत वापट पर अमल नहीं करने की अपील की थी और कहा था कि राष्ट्रपति स्वेच्छ से पृच्छाछ के लिए पेश होंगे लेकिन भ्रष्टाचार निरोधक एजेंसी ने उनके अनुरोध को अस्वीकार कर दिया। कई कली एसयूवी कर पुलिस की

ब्रिटेन में कैंची से हमला किए जाने के बाद भारतीय मूल की नर्स गंभीर रूप से घायल

भाषा। लंदन

उत्तर-पश्चिम ब्रिटेन के ग्रेटर मैनचेस्टर में रॉयल ओल्डहैम अस्पताल की आपात चिकित्सा इकाई में रात्रि पाली के दौरान कैंची से वार किए जाने से भारतीय मूल की एक नर्स गंभीर रूप से घायल हो गईं। मैनचेस्टर मैजिस्ट्रेट अदालत में नर्स का नाम अचम्मा चेरियन बताया गया, जिस पर शनिवार रात को हमला किया गया। हमले की इस घटना के बाद 37 वर्षीय रूमन हक को गिरफ्तार कर लिया गया। ग्रेटर मैनचेस्टर पुलिस ने कहा कि हक पर मंगलवार को हत्या के प्रयास और ब्लेड वाली वस्तु रखने का आरोप लगाया गया, तथा उसे अगले महीने मैनचेस्टर फ़ाउन अदालत में पेश करने के लिए हिरासत में भेज दिया गया।

पुलिस के एक बयान में कहा गया, पीड़िता 50 साल की महिला है।

इजराइल के हवाई हमले में गाजा पट्टी में 11 लोगों की मौत

गाजा सिटी। गाजा पट्टी में इजराइल के हवाई हमलों में कम से कम 11 फ़्लस्तीनी नागरिकों की मौत हो गई। स्वास्थ्य अधिकारियों ने मंगलवार को यह जानकारी दी। स्थानीय स्वास्थ्य अधिकारियों के अनुसार गाजा में इससे पहले हुए हमलों में कम से कम 18 लोगों को जान चली गई थी जिनमें दो महिलाएं और चार बच्चे शामिल हैं। इजालिया हमले ऐसे समय में हुए हैं जब इजराइल और हमान पिछले 15 महीने से जारी युद्ध को समाप्त करने और बंधकों को रिहा करने के लिए संघर्ष विराम समझौते पर सहमत होने के करीब हैं। वार्ता में शामिल दो अधिकारियों ने एसोसिएटेड प्रेस को बताया कि हमान में गाजा पट्टी में संघर्ष विराम और बंधकों की रिहा के लिए एक मसीहा समझौते को स्वीकार कर लिया है। वार्ता में प्रगति हुई है, लेकिन व्यारे को अंतिम रूप दिया जा रहा है। स्वास्थ्य अधिकारियों के अनुसार इजराइल–हमाम युद्ध में 46,000 से अधिक फ़्लस्तीनियों की मौत हो चुकी है।

विक न्यूज़ मार्क जुकरबर्ग और रिपब्लिकन पार्टी से जुड़े अरबपति ट्रंप के अभिन्नंदन समारोह की सह मेजबानी करेंगे

वाशिंगटन। मेटा के मुख्य कार्यकारी अधिकारी (सीओओ) मार्क जुकरबर्ग और रिपब्लिकन पार्टी से जुड़े अरबपति अगले सप्ताह डोनाल्ड ट्रंप के शपथ लेने से पहले एक अभिन्नंदन समारोह की सह मेजबानी करेंगे। इस निजी आरोपजन की जानकारी रखने वाले दो लोगों ने अपनी पहचान उजागर नहीं कचेने की तांत ए एसोसिएटेड प्रेस को बताया कि जुकरबर्ग की सह-मेजबानी वाला यह समारोह, शपथ ग्रहण से कुछ समय पहले सोमवार शाम को आयोजित किया जाएगा। अन्य सह-मेजबानों ने इलाय मोरेथिया की मालिक एव एलेन एडवैसन की पत्नी क्रिस्टियन एडवैसन, ह्यूस्टन सेंटर्स के मालिक रिचमैन फॉर्टेट, शिवगो शावक के सह-मालिक टॉड थियर्स और थियर्स की पत्नी सिल्वी लेगेरी शामिल है। जुकरबर्ग को क्ली ट्रंप का अलोचक माना जाता था। छह जनवरी 2021 को ट्रंप के समर्थकों की भीड़ के यूएस कैपिटल पर हमला करने के बाद उन्हें सोशल मीडिया गंत पेशेबुक और इंस्टाग्राम से प्रतिबन्धित कर दिया गया था। लेकिन आज वे वह ट्रंप के साथ अपने रिश्ते सुधालने लगे है। अभिन्नंदन समारोह वो उसी कोशिश ने एकसंघटे केरूप में देखा जा रह है। हालांकि, मेटा ने मंगलवार को इस आरोपजन के संबंध में प्रतिदिष्टा देने से इनकार कर दिया।

बाइडन ने कैलिफोर्निया में दो नए राष्ट्रीय स्मारकों की घोषणा की

वाशिंगटन। अमेरिका केराष्ट्रपति जो बाइडन ने मंगलवार को कैलिफोर्निया में दो स्थलों को राष्ट्रीय स्मारक केरूप में नामित किया। लॉस एंगिलिस केजंगल में लगी आग केकारण ए घोषणा स्थावित कर दी गई थी। ये राष्ट्रीय स्मारक नूत अमेरिकी जनजातियों के अस्तित्व को बनाए जागो तथा मनोरम दृश्यों वाले पर्वतीय क्षेत्र और रेंगिस्तानों को रक्षन एव ऊर्जा विकास केक्यों से बचाएंगो। बाइडन ने व्हाइट हाउस (अमेरिकी राष्ट्रपति वा आधिकारिक आवास एवं कार्यलय) में एककार्यक्रम में यह घोषणा की। राष्ट्रपति छह जनवरी को कैलिफोर्निया पहुंचे, लेकिन उनकेगॉल्ड एंगिलिस पहुंचने से पहले ही तेल हवाओं के कारण जंगल में लगी आग ने विचारण स्व ले लिया। इसकेकारण अधिकारियों को कार्यक्रम रद्द करना पड़ा। बाइडन ने दक्षिणी कैलिफोर्निया में जेस्युआ ट्री नेशनल पार्क के पास रक्षाला राष्ट्रीय स्मारक और उत्तरी कैलिफोर्निया में स्थाितक इन्डोसोन राष्ट्रीय स्मारककी औपचारिक सेवा से घोषणा की। उन्नीह वी कि इसकी घोषणा उसी स्थान पर हेती लेकिन ऐसा नहीं हो सका। कार्यक्रम ने बाइडन ने व्हा कि जांच उनकेकच्चे छोटे थे तो वह आने कच्चे को हर साल देय केराष्ट्रीय स्मारको ए ले जाते थे, ताकि वे उनकी मर्यादा और सुंदरता को देख सकें।

बड़े पैमाने पर रूस के मिसाइल हमले के बाद यूक्रेन में एहतियातन बिजली कटौती शुरू की गई

कीव। रूस ने बुधवार को यूक्रेन पर बड़े पैमाने पर हवाई हमले किए, जिसके कारण देश को एहतियातन बिजली कटौती करना पड़ा। यूक्रेन केऊर्जा मंत्री ने यह जानकारी दी। ऊर्जा मंत्री हस्वान हस्युको ने पेशेबुक पर लिखा, दुश्मन केराष्ट्रीयतास्थियों को आतंकित करना जारी रखा है। उन्होंने निवासियों से आग्रह किया कि वे मौजूदा खतरे के दौरान आश्रय स्थलों में रहे और आधिकारिक अदरान सूचना केमुताबिकउत्तर उठाएं। सरकारी ऊर्जा कर्मी उद्योगों में खादरिया, सुग्री, पोल्तवा, जापोरिगिया, निग्रीपेटेस और कियोवोह्स्टर क्षेत्रों में आपातकालीन बिजली कटौती की सूचना दी। कीव के नेतएर एडी सलोदो ने व्हा कि स्थली सेना ने बुधवार तड़के पश्चिमी लंबी दर्रे में ऊर्जा अवस्थापना को निशाना बनाकर मिसाइल हमले किए। सुबह केहमले केदौरान क्षेत्र में दुश्मन की फूझ मिसाइलों की उपरिश्ति दर्ज की गई। हमले में किसी केहताहत लेने या किसी तरह के नुक़सान की सूचना नहीं मिली। यूक्रेन की वायु सेना ने राष्ट्रप्राची हवाई हमले की चेतावनी के दौरान रूस द्वारा दानी गई कई मिसाइलों को पता लगाया, हालांकि युष्प्राची रिपोर्ट में किसी तरह का नुक़सान नहीं होने का संकेत दिया गया। बुधवार केहमले ने यूक्रेन केऊर्जा अवस्थापना पर दबाव को और बढ़ा दिया है, जिसे लगभग तीन साल पुराने युद्ध केदौरान लगातार निशाना बनाया गया है।

जर्मनी की अर्थव्यवस्था में 2024 में दूसरे साल भी गिरावट

बर्लिन। जर्मनी की अर्थव्यवस्था ने लगातार दूसरे वर्ष 2024 में गिरावट आई है। यह जानकारी बुधवार को जारी युष्प्राची आधिकारिक आकड़े से मिली है। आंकड़े पुरान से कुछ सप्ताह पहले जारी किए गए थे, जिसने अर्थव्यवस्था तीव्र मुद्दा है। जर्मनी की अर्थव्यवस्था में गिरावट की सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था है। संघीय सांख्यिकी कार्यालय ने व्हा कि 2023 में गिरावट केबाद पिछले साल जर्मनी का सकत घटने उपाट (जीडीपी) 0.2 प्रतिशत घट गया। जर्मनी की अर्थव्यवस्था बाहरी इराके और घरेलू खपतआओ से प्रेरत है, जिससे लालापरिभाषी और वृष्टत श्रम की कमी शामिल है।...और राजनेता इसे टीवी कचेने केतरीके पर एर असहमत है। वॉलब्रे ने घोसलए ओलाक शौल्ज की तीन दलों वाली गठबंधन सरकार गिर गई थी, जब अर्थव्यवस्था को फिर चला करने के तरीके पर विवाद केकारण शौल्ज ने अपने वित्त मंत्री को हटा दिया था।

व्यापक व्यापार समझौते को अंतिम रूप देने पर काम कर रहे भारत, ओमान

मस्कट। भारत और ओमान इस साल एक व्यापक व्यापार और निवेश समझौते पर हस्ताक्षर करने पर विचार कर रहे हैं। इससे एक-दूसरे के उत्पादों पर शुल्क दरों में कटौती होगी और व्यापार को बढ़ावा मिलेगा तथा दोनों देशों के बीच खासकर आर्थिक क्षेत्र में रिश्ते मजबूत होंगे। एक साल पहले ओमान ने सुल्तान हैथम बिन तारिक की भारत यात्रा के बाद व्यापक आर्थिक साझेदारी समझौते (सौईपीए) पर बातचीत तेज हुई है। ओमान के वाणिज्य मंत्री फैस बिन मोहम्मद अल-यूसुफ ने कहा कि मस्कट को इस साल भारत के साथ महत्वकांक्षी व्यापार समझौते के पूरा होने की उम्मीद है। इससे दोनों देशों के बीच द्विपक्षीय व्यापार और निवेश संबंधों को बढ़ावा मिलेगा। पिछले कुछ वर्षों में दोनों देशों के बीच आर्थिक संबंध काफी बेहतर हुए हैं और भारत, ओमान के शीर्ष व्यापार भागीदारों में से एक के रूप में उभरा है।

ओमान के कच्चे तेल के निर्यात के

लिए 2023 में दक्षिण कोरिया के बाद भारत चौथा सबसे बड़ा बाजार था। सऊदी के बाद 2023 में ओमान के नीर-तेल निर्यात के लिए भारत तीसरा सबसे बड़ा बाजार था। ओमान के वाणिज्य मंत्री ने कहा, व्यापक आर्थिक साझेदारी समझौते पर अभी बातचीत चल रही है। अल-यूसुफ ने यहां आए संवाददाताओं से बातचीत में कहा, हमारे बीच पहले ही कई दौर की बातचीत हो चुकी है और एक और दौर आने वाला है और फिर हम देखेंगे कि यह कैसे आगे बढ़ता है। ओमान भारत के साथ व्यापार बढ़ाने का इच्छुक है और हमारे देश के लिए भारतीय निवेशकों की काफी र्च है।

यूसुफ ने कहा, भारत से कई बड़े निवेशकों ने ओमान में र्च दिखाई है और वे भाविध्य के लिए योजना बना रहे हैं। हालांकि, उन्होंने इस बारे में विस्तार से कुछ नहीं बताया। सऊदी अरब, कतर और संयुक्त अरब अमीरात की तरह, ओमान भी अपने विजन 2040 के अनुरूप स्वच्छ ऊर्जा स्रोतों पर ध्यान

नाओमी ओसाका तीसरे दौर में, जोकोविच भी जीते

नोवाक ने सर्वाधिक ग्रैंडस्लैम मैच खेलने का नया रिकॉर्ड बनाया



एपी। मेलबर्न



नोवाक जोकोविच ने बुधवार को यहां ऑस्ट्रेलियाई ओपन टेनिस टूर्नामेंट के दूसरे दौर के मैच में कोर्ट पर उतरते ही ग्रैंडस्लैम प्रतियोगिताओं में सर्वाधिक मैच खेलने का रिकॉर्ड बनाया जबकि नाओमी ओसाका पिछले तीन साल में पहली बार किसी ग्रैंडस्लैम टूर्नामेंट के तीसरे दौर में पहुंची। जोकोविच चारों ग्रैंडस्लैम टूर्नामेंट में 430 मैच खेल चुके हैं जो नया रिकॉर्ड है। उन्होंने ऑस्ट्रेलियाई ओपन के पहले दौर में रोजर फेडर (429) की बराबरी की थी।

जोकोविच ने दूसरे दौर में पुर्तगाल के क्रालोफायर जेमी फेरिया को 6-1, 6-7 (4), 6-3, 6-2 से हराया। जोकोविच अब ग्रैंडस्लैम प्रतियोगिताओं में 379 मैच जीत चुके हैं जबकि 51 मैच में उन्हें हार का सामना करना पड़ा। जोकोविच ने मैच के बाद कहा, ग्रैंडस्लैम टूर्नामेंट हमारे खेल के मजबूत स्तंभ हैं। इस खेल के

इतिहास में वह बहुत मायने रखते हैं। मैं भाग्यशाली हूँ कि आज एक और रिकॉर्ड बनाने में सफल रहा। पुरुष वर्ग में ही तीसरी वरियता प्राप्त कार्लोस अल्कारज़ ने अपना शानदार प्रदर्शन जारी रखते हुए योशिहितो निशिओका पर 6-0, 6-1, 6-4 से जीत हासिल की महिला एकल में दो बार की ऑस्ट्रेलियाई ओपन चैंपियन ओसाका 2022 के बाद पहली बार किसी ग्रैंडस्लैम टूर्नामेंट के तीसरे दौर में पहुंची। उन्होंने अमेरिकी ओपन की सेमीफाइनलिस्ट क्रोलिया मुचोवा के खिलाफ पहला सेट गंवाने के बाद शानदार वापसी करके 1-6, 6-1, 6-3 से जीत हासिल की। ओसाका ने इस तरह से पिछले साल अमेरिकी ओपन में मुचोवा से मिली हार का बदला भी चुकता कर दिया। अब उनका सामना तोक्वो ओलंपिक स्वर्ण पदक विजेता बेलिंडा बेचिच ने होगा। इस बीच विश्व रैंकिंग में 97वें नंबर की खिलाड़ी लौरा सीगमंड ने आक्रामक खेल का प्रदर्शन करते हुए

ओलंपिक चैंपियन और पिछले साल की उप विजेता झेंग किनवेन को सीधे सेटों में पराजित करके बड़ा उलटफेर किया। झेंग पिछले साल फाइनल में आर्यना सवालेंका से हार गई थी लेकिन इसके बाद उन्होंने पेरिस ओलंपिक में स्वर्ण पदक जीता था तथा वह सत्र के अंतिम टूर्नामेंट डब्ल्यूटीए फाइनल्स में उपविजेता रही थी। लेकिन साल के पहले ग्रैंड स्लैम टूर्नामेंट के दूसरे दौर में उन्हें 36 वर्षीय सीगमंड से 7-6 (3), 6-3 से हार का सामना करना पड़ा। इस दौरान चेर अंपायर ने समय बर्बाद करने को लेकर झेंग को चेतावनी भी दी।

झेंग ने मैच के बाद कहा, मुझे लगता है कि आज मेरा दिन नहीं था। मैं महत्वपूर्ण मैकों पर अंक हासिल करने में नाकाम रही। टाइम कंट्रोल को लेकर चेतावनी मिलने से भी मेरी एकाग्रता भंग हुई। पिछले दो बार की चैंपियन सवालेंका ने आखिरी पांच गेम जीतकर विश्व में 54वें नंबर की खिलाड़ी जेसिका बोजास मनेइरो को

6-3, 7-5 से हराकर लगातार तीसरा खिताब जीतने की तरफ कदम बढ़ाए। वह इस टूर्नामेंट में लगातार 16 मैच जीत चुकी हैं। सातवीं वरियता प्राप्त 17 वर्षीय मोरा एंडीवा ने मोक्युका उचिजिमा को 6-4, 3-6, 7-6(8) से हराया। जोकोविच अब ग्रैंडस्लैम प्रतियोगिताओं में 379 मैच जीत चुके हैं जबकि 51 मैच में उन्हें हार का सामना करना पड़ा। जोकोविच ने मैच के बाद कहा, ग्रैंडस्लैम टूर्नामेंट हमारे खेल के मजबूत स्तंभ हैं। इस खेल के इतिहास में वह बहुत मायने रखते हैं। मैं भाग्यशाली हूँ कि आज एक और रिकॉर्ड बनाने में सफल रहा। महिला एकल में दो बार की ऑस्ट्रेलियाई ओपन चैंपियन ओसाका 2022 के बाद पहली बार किसी ग्रैंडस्लैम टूर्नामेंट के तीसरे दौर में पहुंची।

चैम्पियंस ट्रॉफी का उद्घाटन समारोह 16 या 17 फरवरी को पीसीबी को उम्मीद, रोहित आएंगे

लाहौर। (भाषा) चैम्पियंस ट्रॉफी का उद्घाटन समारोह 16 या 17 फरवरी को आयोजित किया जाएगा और पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड को उम्मीद है कि भारतीय कप्तान रोहित शर्मा इसमें शिरकत करेंगे। पीसीबी सूत्र ने बताया कि उसे कप्तानों के फोटो शूट और टूर्नामेंट से पहले प्रेस कॉन्फ्रेंस के शेड्यूल के लिए आईसीसी से सूचना का इंतजार है। आठ टीमों का टूर्नामेंट 19 फरवरी से कराची में शुरू होगा। सूत्रा कारणों से पाकिस्तान नहीं जा रही भारतीय टीम अपने मैच दुबई में खेलेगी। भारत को 20 फरवरी को बांग्लादेश से पहला मैच खेलना है। सूत्र ने कहा कि पीसीबी को सभी कप्तानों, खिलाड़ियों और टीम अधिकारियों के वीजा के लिए सखरार में मंजूरी मिल गई है। उन्होंने कहा, इसमें रोहित या अन्य कोई भी भारतीय खिलाड़ी या अधिकारी शामिल है। एक अन्य सूत्र ने कहा कि पीसीबी ने



आईसीसी से साफ तौर पर कहा है कि उद्घाटन समारोह पाकिस्तान में होगा। सूत्र ने कहा, यह आम प्रोटोकॉल है कि पहला मैच 19 फरवरी को है तो उद्घाटन समारोह 16 या 17 को होगा।

पाकिस्तानी चयनकर्ताओं ने चैम्पियंस ट्रॉफी की प्रारंभिक टीम में अयूब को चुना

कराची। पाकिस्तानी चयनकर्ताओं ने दाहिने टखने की चोट से उबर रहे सलामी बल्लेबाज सईम अयूब को अगले महीने होने वाले चैम्पियंस ट्रॉफी टूर्नामेंट के लिए पाकिस्तान की प्रारंभिक टीम में चुना है। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड ने टीम की आधिकारिक घोषणा नहीं की है लेकिन यह तय है कि इसमें शाहीन शाह अन्वरदी, हारिस उरक, नसीम शाह, फखर जमां और शादाब खान जैसे सितारे हैं। एक जानकार सूत्र ने कहा कि चयनकर्ताओं ने सईम को शामिल किया है हालांकि अभी वह पूरी तरह से फिट नहीं हैं। प्रारंभिक टीम में बदलाव 13 फरवरी तक किए जा सकते हैं। सईम इस समय पीसीबी के खर्च पर लंदन में इलाज करा रहे हैं। सूत्र ने कहा, सईम अभी भी लंदन में हैं क्योंकि अगर डॉक्टर कहते हैं तो वह हिथिलिबिलिशन वहाँ शुरू करेगा और डॉक्टर देख भी सकेंगे कि वह ठीक हो रहा है या नहीं। अगर इस सप्ताह अंतिम टेस्ट रिपोर्ट आने के बाद डॉक्टर कहते हैं कि रिहिलिबिलिशन लाहौर में हो सकता है तो वह लौट आएगा।



पाकिस्तानी चयनकर्ताओं ने सईम को शामिल किया है हालांकि अभी वह पूरी तरह से फिट नहीं हैं। प्रारंभिक टीम में बदलाव 13 फरवरी तक किए जा सकते हैं। सईम इस समय पीसीबी के खर्च पर लंदन में इलाज करा रहे हैं। सूत्र ने कहा, सईम अभी भी लंदन में हैं क्योंकि अगर डॉक्टर कहते हैं तो वह हिथिलिबिलिशन वहाँ शुरू करेगा और डॉक्टर देख भी सकेंगे कि वह ठीक हो रहा है या नहीं। अगर इस सप्ताह अंतिम टेस्ट रिपोर्ट आने के बाद डॉक्टर कहते हैं कि रिहिलिबिलिशन लाहौर में हो सकता है तो वह लौट आएगा।

इंडो-नेपाल युवा सीरीज 2024 इंटरनेशनल फुटबाल कर्तव्य की किक से भारत ने मैच जीता फीफा वर्ल्ड कप में भारत का प्रतिनिधित्व करने का सपना देख रहा है: कर्तव्य पाण्डेय

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

पोखरा, नेपाल में आयोजित इंडो-नेपाल युवा सीरीज 2024 इंटरनेशनल फुटबाल मैच में लखनऊ के लाल कर्तव्य पाण्डेय के शानदार किक से इंडिया जीत गयी। मैच के पहले हॉफ के 10वें मिनट में दोनों टीम 2-2 गोल दागकर बराबर पर थे लेकिन आखिर के आठवें मिनट में इंडिया को फ्री किक मिला और कर्तव्य के शानदार किक से मैच भारत के पाले में आ गया। इतना ही नहीं, 100 मीटर की दौड़ में भी कर्तव्य को गोल्ड मेडल से सम्मानित किया गया। लखनऊ पहुंचे भारतीय फुटबालर से बात की गयी तो उन्होंने बताया कि उनका सपना फीफा वर्ल्ड कप तक भारत का प्रतिनिधित्व करने का है। लखनऊ के आशुतोष नगर, कृष्णनगर के रहने वाले हैं। कर्तव्य पाण्डेय के पिता सुभाष पाण्डेय सहकारिता विभाग में अधिकारी पद पर गोरखपुर में तैनात हैं और मां पेशे से सरकारी स्कूल में शिक्षक हैं। कहना सही होगा कि पोखरा, नेपाल में आयोजित इंडो नेपाल युवा सीरीज में कर्तव्य के एक 'किक' से इंडिया ने जीत दर्ज की और यूपी वालों के साथ-साथ उन्होंने अपने शुभचिंतकों को नव वर्ष का शानदार गिफ्ट भेंट किया। भारतीय फुटबाल खिलाड़ी और एथेलेटिक्स में स्टेट लेबर खेल चुके कर्तव्य पाण्डेय बताया कि खेलों भारत यूथ फेडरेशन नेशनल टूर्नामेंट महाभाया स्टैडियम, बुलंदशहर, गाजियाबाद में आयोजित मैच में प्रथम स्थान पर रहे, जिसमें मुझे गोल्ड मेडल से सम्मानित करते हुये इंटरनेशनल मैच में चयनित किया गया। 10 दिसंबर 2024 को इंडिया का प्रतिनिधित्व



कर्तव्य पाण्डेय के पिता सुभाष पाण्डेय सहकारिता विभाग में अधिकारी पद पर गोरखपुर में तैनात हैं और मां पेशे से सरकारी स्कूल में शिक्षक हैं। कहना सही होगा कि पोखरा, नेपाल में आयोजित इंडो नेपाल युवा सीरीज में कर्तव्य के एक 'किक' से इंडिया ने जीत दर्ज की और यूपी वालों के साथ-साथ उन्होंने अपने शुभचिंतकों को नव वर्ष का शानदार गिफ्ट भेंट किया। भारतीय फुटबाल खिलाड़ी और एथेलेटिक्स में स्टेट लेबर खेल चुके कर्तव्य पाण्डेय बताया कि खेलों भारत यूथ फेडरेशन नेशनल टूर्नामेंट महाभाया स्टैडियम, बुलंदशहर, गाजियाबाद में आयोजित मैच में प्रथम स्थान पर रहे, जिसमें मुझे गोल्ड मेडल से सम्मानित करते हुये इंटरनेशनल मैच में चयनित किया गया। 10 दिसंबर 2024 को इंडिया का प्रतिनिधित्व

मुंबई रणजी टीम के शिविर से जुड़े जायसवाल

मुंबई। (भाषा) भारतीय सलामी बल्लेबाज यशस्वी जायसवाल रणजी ट्रॉफी के अगले दौर के लिए अपनी उपलब्धता की पुष्टि करने के बाद बुधवार को यहां मुंबई की टीम के शिविर में शामिल हो गए, लेकिन पहले दिन दो अभ्यास सत्र में भाग लेने वाले कप्तान रोहित शर्मा दूसरे दिन नजर नहीं आए। मंगलवार को यहां वानखेड़े स्टेडियम में मुंबई के कप्तान अजिंक्य रहाणे के साथ बल्लेबाजी का अभ्यास करने वाले रोहित के एक या दो दिन में फिर से अभ्यास सत्र में भाग लेने की उम्मीद है। रोहित ने हालांकि अभी तक मुंबई के जम्मू-कश्मीर के खिलाफ 23 जनवरी से शुरू होने वाले रणजी ट्रॉफी मैच में खेलने के लिए चैंपियनशिप में लाइट मिडिलवेट (71 किग्रा) में कांस्य पदक जीतने वाले इस मुक़ेबाज ने एडी हर्न की मैचरूम बॉक्सिंग से करार किया है। उनकी पहली पेशेवर बाउंड 25 जनवरी को लॉस एंजेलिस में होगी। देव लॉस एंजेलिस में पेशेवर मुक़ेबाज रोनाल्ड सिम्स की देखरेख में अपना मुक़ेबाजी कौशल निखार रहे हैं। उन्होंने लॉस एंजेलिस से पीटीआई से कहा, मैं ओलंपिक में खेलने का

ईस्ट बंगाल ने आईएसएल में सौतेले बर्ताव का आरोप लगाया खेलमंत्री से दखल की मांग

कोलकाता। (भाषा) इंडियन सुपर लीग के आयोजकों पर सौतेले बर्ताव का आरोप लगाते हुए ईस्ट बंगाल क्लब ने खेलमंत्री मनसुख मांडविया से दखल देने की मांग की है। क्लब ने यह भी कहा कि पक्षपात, रिफ्यूजी क्लब के ठपे और रेफरिंग विवादों से भारत की इस शीर्ष फुटबॉल प्रतियोगिता में उनकी प्रगति बाधित हुई है। यह घटना गुवाहाटी में शनिवार को हुए मैच के दौरान की है जब ईस्ट बंगाल को चिर प्रतिद्वंद्वी मोहन बागान ने एक गोल से हरा दिया। क्लब ने दावा किया कि मैच में पक्षपातपूर्ण रेफरिंग की गई और उन्हें एक पेनल्टी नहीं दी गई जबकि मिडफ़िल्डर सौचित्य चक्रवर्ती को विवादास्पद पीला कार्ड दिया गया जो बाद में लालकार्ड में बदल गया और टीम को दस खिलाड़ियों के साथ खेला गया। खेलमंत्री मांडविया को की गई भावनात्मक अपील में ईस्ट बंगाल ने कहा, लड़ो, लड़ो और लड़ो। यह पिछले 150 साल से ईस्ट

बंगाल क्लब का मोटो हो गया है। इस क्लब और इसके समर्थकों ने विभाजन से पहले और बाद के उथल-पुथल भरे दौर को अपनी जुझारू भावना के बल पर ही झेला है। ईस्ट बंगाल के महासचिव रूपक साहा ने एक बयान में कहा, जबकि विस्थापित लोगों ने अपनी संपत्ति के लिए जी-जान से लड़ाई लड़ी, वहीं क्लब को देश के अग्रणी फुटबॉल क्लब के रूप में खुद को स्थापित करने के लिए शरणाधीन क्लब के कलंक और टैग से लड़ना पड़ा। इसमें कहा गया, हमें आश्चर्य है कि आजादी के 75 साल बाद भी हम ऐसी स्थिति में हैं जहां ईस्ट बंगाल क्लब को आईएसएल के लगभग हर मैच में प्रताड़ित किया जाता है। हम सोचते हैं पर मजबूर हैं कि हमारे साथ ए सब क्यों हो रहा है, क्या इसलिए क्योंकि हमें अभी भी शरणार्थियों का क्लब माना जाता है। पिछले 10-12 सालों में हमें पक्षपातपूर्ण रेफरिंग का खामियाजा भुगतना पड़ा है, चाहे वो आई-लीग हो या आईएसएल।

पाकिस्तान में चैम्पियंस ट्रॉफी का न्यूनतम टिकट 310 रुपए का

कराची। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड ने चैम्पियंस ट्रॉफी के लिए न्यूनतम टिकट 1000 पाकिस्तानी रूपए का रखा है जो भारतीय मुद्रा में 310 रूपए के बराबर होगा। पीसीबी के एक अंदरूनी दस्तावेज में यह बताया गया है जिसकी प्रति पीटीआई के पास है। इसमें यह नहीं बताया गया है कि दुबई में होने वाले भारत के मैचों की टिकट दर क्या होगी। अगर भारतीय टीम सेमीफाइनल और फाइनल खेलती है तो वह भी दुबई में आयोजित होंगे। दस्तावेज के अनुसार पीसीबी ने कराची, लाहौर और रावलपिंडी में होने वाले मैचों के न्यूनतम टिकट 1000 पाकिस्तानी रूपए के रखे हैं। पाकिस्तान और बांग्लादेश के रावलपिंडी में होने वाले मैचों के टिकटों की कीमत 2000 पाकिस्तानी रूपए (620 भारतीय रूपए) और सेमीफाइनल के 2500 पाकिस्तानी रूपए (776 भारतीय रूपए) होगी। पीसीबी ने सभी मैचों की वीवीआईपी टिकट 12000 पाकिस्तानी रूपए (3726 भारतीय रूपए) की रखी है लेकिन सेमीफाइनल में यह 25000 (7764 भारतीय रूपए) की होगी। कराची में प्रीमियर दीर्घा की टिकट 3500 पाकिस्तानी रूपए (1086 भारतीय रूपए), लाहौर में 5000 (1550 भारतीय रूपए) और रावलपिंडी में पाकिस्तान बनाम बांग्लादेश मैच का टिकट 7000 (2170 भारतीय रूपए) है। पीसीबी कराची में वीआईपी दीर्घा की टिकट 7000, लाहौर में 7500 और बांग्लादेश मैच के लिए 12500 रखना चाहता है। 1म दर्शकों के लिए 18000 टिकट उपलब्ध होंगे लेकिन यह तय नहीं है कि एक व्यक्ति एक समय में कितने टिकट खरीद सकता है और टिकट आनलाइन मिलेंगे या नहीं। आईसीसी के टूर्नामेंट नियमों के तहत मेजबान देश मैचों के टिकट बेचता है और उनसे तथा हास्पिटैलिटी बॉक्स से मिलने वाला राजस्व रखता है। इसके अलावा उसे आईसीसी से मेजबानी की फीस भी मिलती है। भारत के मैच दुबई में होने हैं लिहाजा पीसीबी का मानना है कि उसे टिकटों और हास्पिटैलिटी बॉक्स से मिलने वाली रकम मिलेगी। अमीरात क्रिकेट बोर्ड को परिचालन लागत दी जाएगी जिसमें मैदान का किराया शामिल है।

शीर्ष स्तर पर लगातार अच्छा खेल पाना मुश्किल लेकिन अब हालात बेहतर हो रहे हैं : प्रणय



नई दिल्ली। पिछले कुछ महीनों से अपने जीवन और कैरियर में कई उतार चढ़ाव झेल रहे एच एस प्रणय को संघर्षों ने कड़ी मेहनत करते रहने के लिए प्रेरित किया है और उनके मुताबिक विश्व बैटमैनटन में शीर्ष पर रहने के लिए यह सबसे जरूरी है। चोटों और चिकनगुनिया जैसी बीमारी झेल चुके प्रणय पेरिस ओलंपिक में प्री क्राइंट फाइनल से ही बाहर हो गए थे। इसके बाद इस महीने मलेशिया सुपर 1000 टूर्नामेंट में दूसरे दौर तक पहुंचे। इंडिया ओपन में वह दूसरे दौर में हार गए। उन्होंने कहा, पिछले कुछ महीने कठिन रहे लेकिन हालात बेहतर हो रहे हैं। मुझे अपने खेल में भी सुधार दिख रहा है। मुझे लगता है कि लगातार शीर्ष स्तर पर ब्रेक के बिना अच्छा खेल पाना कठिन चुनौती है। प्रणय ने कहा, चिकनगुनिया के बाद सामान्य हो पाना खठिन था। मैं 60 से 70 प्रतिशत ही फिट हूँ। भरे लिए फिट पर लगातार खठिन रहते रहना जरूरी है। मलेशिया में प्रदर्शन ठीक ठाक रहा लेकिन उसके बाद फिट चोट लग गई। मुझे सर्किट पर लौटकर अच्छा लग रहा है। आज अच्छा नहीं खेल सका लेकिन मैं अपने प्रदर्शन से खुश हूँ। अभी शुरूआत ही हुई है और फोकस लगातार अच्छा खेलने पर है। 32 वर्ष के इस खिलाड़ी ने कहा, मुझे खेलते रहना पसंद है। मुझे पता है कि विश्व में शीर्ष 30 में पहुंचना आसान नहीं है। शीर्ष स्तर पर औसत उम्र 23 . 24 साल है लिहाजा शारीरिक तौर पर फिट रहना बहुत जरूरी है। कुछ लोगों को लगता होगा कि बैटमैनटन खेलना आसान है लेकिन असल में इसमें काफी ताकत लगती है। अब वह यूरोपीय सर्किट पर फरवरी के अंत में जर्मन ओपन खेलेंगे।

महिला प्रो गोल्फ टूर के दूसरे चरण में वाणी को बहत

कोलकाता। लंबे समय बाद घरेलू महिला प्रो गोल्फ टूर पर लौटी वाणी कपूर ने दो अंडर 68 के स्कोर के साथ हीरो महिला प्रो गोल्फ टूर के दूसरे चरण में बहत बना ली। वाणी ने आखिरी बार भारत में 2024 सत्र के 12वें चरण में जीत दर्ज की थी। उन्होंने बोगी के साथ शुरूआत की लेकिन फिर तीन बर्डी लगाए। वाणी ने 2023 हीरो प्रो महिला गोल्फ टूर की पहला फाइनल में शीर्ष पर रही स्नेहा सिंह पर तीन शॉट की बहत बना ली। स्नेहा दूसरे और खजोत के दोसराजी तीसरे स्थान पर है।

फॉरेस्ट ने लिवरपूल को फि चौकाया मैनचेस्टर सिटी ने भी ड्रॉ खेला

लंदन। नॉटिंघम फॉरेस्ट ने लिवरपूल के खिलाफ अपना अच्छा प्रदर्शन जारी रखते हुए इंग्लिश प्रीमियर लीग फुटबॉल टूर्नामेंट में शीर्ष पर चल रही इस टीम के खिलाफ मैच-1- से ड्रॉ खेला। लिवरपूल को प्रीमियर लीग के वर्तमान सत्र में 20 मैच में केवल एक बार हार का सामना करना पड़ा है। वह सितंबर में फॉरेस्ट के घरेलू मैदान पर 1-0 से हारा था। चार महीने बाद उसकी टीम पर फिर हार का खतरा मंडरा रहा था जब क्रिस वुड के आठवें मिनट में गोल करके फॉरेस्ट को बहत दिला दी थी। डिजोमो जोटा ने 66वें मिनट में गोल किया जिससे लिवरपूल इस मैच से एक अंक हासिल करने में सफल रहा। मैनचेस्टर सिटी ने फिल फोडेन के दो गोल की बदौलत दो बार बहत बनाने के बावजूद ब्रेंटफोर्ड के खिलाफ मैच 2-2 से ड्रॉ खेला। सिटी ने 82वें मिनट में और फिर स्टॉपेज टाइम के दूसरे मिनट में गोल खाया। ब्रेंटफोर्ड के लिए योएन विसा और क्रिस्चियन नॉर्गाई ने गोल किए। एक अन्य मैच में चेल्सी ने स्टॉपेज टाइम के पांचवें मिनट में रिस जेम्स के गोल की बदौलत बोर्नमाउथ के खिलाफ अपने घरेलू मैदान पर 2-2 से ड्रॉ खेल कर एक अंक हासिल किया।

अनुपमा, तनीषा .अश्विनी इंडिया ओपन के दूसरे दौर में

नई दिल्ली। एच एस प्रणय और प्रियांशु राजावत जुझारू प्रदर्शन के बावजूद हार गए लेकिन पूर्व राष्ट्रीय चैम्पियन अनुपमा उपाध्याय इंडिया ओपन सुपर 750 बैटमैनटन टूर्नामेंट के दूसरे दौर में पहुंच गईं। प्रियांशु को दुनिया के सातवें नंबर के खिलाड़ी जापान के कोडाइ नराओका ने 21 . 16, 20 . 22, 21 . 13 से हराया। वहीं प्रणय को चीनी ताइपै के सू लियॉंग ने 16 . 21, 21 . 18, 21 . 12 से मात दी। महिला वर्ग में अनुपमा ने हमवतन रश्मिता श्री को 21 . 17, 21 . 18 से हराया। गोपीचंद अकादमी की दोनों प्रशिक्षु कोर्ट के बाहर यनिष्ठ मित्र हैं। तनीषा क्रास्टे और अश्विनी पोन्नया की जोड़ी ने काव्या गुप्ता और राधिका शर्मा को 21 . 11, 21 . 12 से हराकर दूसरे दौर में प्रवेश किया। वहीं रस्तुपर्णा और स्वेतानोर्णा पांडा ने थार्डलैंड की पी एमवारोसीसाकुल और सरिसा जानपे को 7 . 21, 21 . 19, 21 . 14 से हराकर दूसरे दौर में जगह बनाई। सुबह आकर्षक करण्य को थार्डलैंड की पोर्नपावी चोचुवॉंग ने 21 . 17, 21 . 13 से हराया। मालविका बंसोड को दुनिया की चौथे नंबर की खिलाड़ी चीन की हान युइ ने 21 . 16, 21 . 11 से हराया। दुनिया की नंबर एक खिलाड़ी और ओलंपिक चैम्पियन कोरिया की अन सिय यंग ने चीनी ताइपै की चिचू पिन चियान को 22 . 20, 21 . 15 से शिकस्त दी।

सीएमवाईके प्रिंटेक के लिए तथा उसी की ओर से मुद्रक एवं प्रकाशक शोबोरी गांगुली द्वारा द इंडियन एक्सप्रेस प्रा. लि. सी-26 अमौसी इंडस्ट्रियल एरिया, नादरगंज लखनऊ से मुद्रित एवं चौथी मंजिल, सहारा शॉपिंग सेंटर, फैजाबाद रोड, लखनऊ (फोन: 0522-4036600) से प्रकाशित। प्रधान सम्पादक: शोबोरी गांगुली, स्थानीय सम्पादक: विजय प्रकाश सिंह। पाठकों को सुझाव दिया जाता है कि इस अखबार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में दिए गए दावों, शर्तों और तथ्यों की जांच कर लें। पायनियर ग्रुप के मुद्रक, प्रकाशक, सम्पादक या उसका कोई भी कर्मचारी विज्ञापनदाता द्वारा उनके किसी उत्पाद तथा सेवा हेतु किए गए किसी दावे की सच्चाई का आश्वासन या उत्तरदायित्व नहीं लेता है। ऐसे विज्ञापनों के बाद किसी आर्थिक क्षति के लिए वे जिम्मेदार भी नहीं हैं।